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POPAS DUMINICAL SITUAȚIA Brotăcell aviației
stră financiară provine din tezau
rizai e. Apoi dacă nici alegerile tiu 
dau o lovitură mortală tezaurizăi ii, 
in adevăr, e cazul să disperăm.

Gândiți-vă numai! Sunt 71 de ju
dețe, în fiecare județ vreo zece li
ste, pe fiecare listă vreo șease can
didați. 6X10=60X71=4260 candi
dați, cari scot banii dela ciorap. Și 
ii’am pus la socoteală Senatul șl 
nici svonul că se vor face și ale
geri comunale și județene.«

O parâ nu mai rămâne ascunsă, 
.c depozit sub saltea.

Victor Rodați

Insfârșit, guvernul cel nou s’a 
format încet, nu-i vorbă, dar sl- 
iur. Trebuie să mulțumim nume
roaselor și variilor sărbători na
ționale, care au presărat, cu trico
loră voie bună, zilele frământate 
ale acestei săptămâni. *

Cine știe cât ar mai fi durat cri
za, dacă pentru Marți 7 Iunie, la a- 
miază, n’ar fi fost aranjată o festi
vitate aviatică, cu distribuire de 
decorații, discursuri și banchet, la 
care Regele nu putea apare fără 
miniștrii săi. Silit de această îm
prejurare, d. Vaida a depus jură
mântul împreună cu câțiva mini
ștri, numai un sfert de eră înainte 
ide solemnitate.

Ei, pe urmă, după 7 Iunie a venit 
8 Iunie, cu aniversarea Restaura
ției. Jar nevoie de guvern, iar u.ai 
depun jurământul câțiva miniștri. 
Ultimii n’au intrat în formație mi
nisterială decât pentru complecta- 
rea cabinetului în vederea zilei E- 
roilor, 9 Iunie. Mă rog, așa cum se 
prezlntau lucrurile azi o săptă
mână, eu cred că, fără 7, 8 și 9 In 
nie, cu serbările naționale respec
tive, nici acum nu era criza rezol
vată.

Soluția crizei a fost o surpriză 
pentru toată lumea. Pentru liberalii 
duciști și pentru gogiști, mai ales, 
gi unii și ceilalți erau siguri că de 
astădată n’or să scape puterea și 
convinși în orice caz, că nu d. 
Vaida o s’o prindă în sbor. Dar nici 
linii, nici ceilalți nu au fost mai sui- 
prinși decât național-țărăniștii in- 
ji-și, cari încă nu și-au revenit din 
pleașca, ce le-a picat pe nepusă 
masă. Cineva spunea că au câști
gat puterea la loterie. Inexact, La 
foterie, ca să câștigi, trebuie să-ți 
cumperi în prealabil bilet. Să ioc1 
o clasă, două, trei, patru și abea la 
a cmcea să vezi că ai dat banii de 
geaba. Pe când national-țărăniștii 
nici măcar loz n’au avut. Vorba ro
mânului: „Fă-mă, mamă, cu noroc 
pi m’aruncă pe urmă în foc”!

De fapt, în focul, în care au in
trat, au șl nevoie de noroc, nu 
glumă. Mai cu demisie, mai cu con
sultări, mai cu Titulescu, mai cu 
George Brătianu (gata, gata să fie 
promovat doctor în pertractare 
honoris causa), mai cu surpriza 
Vaida, de două săptămâni încoace 
lumea și-a măi uitat necazurile 
Dar acuma revin iarăși ziiele iără... 
distracții, și o să-și aducă iar a- 
minte, fiecare, de ce-1 doare. Și ce 
nu-1 doare astăzi pe cetățeanul ro
mân? Are guvernul actual soluții? 
Are!... Chiar din titulatura lui reiese 
că are și ce anume are. Să ne ex
plicăm. Este guvernul actual na- 
țional-tărănist? Poate, — deși d. 
Aianiu ne-a explicat atât de frun os 
în interviewul d-sale dela Cluj că 

deși guvernul actual este compus 
exclusiv din național-țărăniști nu 
are nimic comun cu partidul, 
care poartă acest nume. In orice 
caz, e guvern de alegeri. Așa iși 
zice și până una alta trebuie să-l 
credem pe cuvânt

Or, alegeri, ce înseamnă?
înseamnă propagandă .călătorii 

în sus și în jos cu mașini și căiuțe, 
ospățuri, beții, atingeri la manșetă, 
afișe, cadouri convingătoare adică, 
pe scurt, bani în circulație.

Se afirmă însă că toată criza noa ,

Ziua Domnului
Am scris deunăzi, că ar fi bine șl 

[-umos să adunăm, într’un loc sihas- 
:ru și cucernic, măcar pe timp de o 
săptămână. pe scriitorii noștri creț- 
tini, militanțl... Cât e de bine și cât e 
de frumos când frații locuesc împre
ună!...

Să na fim, însă, rău înțeleși. Na e 
vorba să punem la cele un... congres 
al scriitorilor creștini. Aceasta ar fi 
o palidă perspectivă. Congresele ț re. 
set în genere — în cari se integrează 
prea bine și publiciștii creștini — sunt 
suficiente.

Gândindu-ne șl dorind întrunirea în 
singurătate a literaților creștini, vo
im ceva mult mai nearătos ca un con
gres. dar mult mai sufletesc.

Voim o verificare intimă a conțtiin 
țelor. Voim să știm dacă vorbim toți 
aceiași limbă duhovnicească, sau da
că, nu cumva, suntem ca neofiții din 
Corint ai Sf. Pavel: Eu sînt al lui 
PaveL Și eu sînt al lui Apolo. Și eu 
sînt al lui Chefa... (1 Corinteni 1, 
12).

Ne bucurăm să facem constatarea 
că preocupările șl convingerile creș
tine răzbat azi pretutindeni în presa 
și în literatura noastră. Dar ar fi o 
deșertăciune grozavă să credem că 
creștinismul poate s£ se numească 
astfel, atunci cănd este numai peri
feric și decorativ.

Credința în opera Mântuitorului 
trebue să fie vie șl generatoare de 
vață. Cei ce fac din Iisus Christos 
împăratul conștiinței lor, chiar cănd 
sunt artiști și scriitori (dacă nu cum
va tocmai pentru acest cuvânt) tre
ime sâ fie niște pilduitori și frați mai 
mari, față cu obștia celor mici.

Jalntc ar fi ca în țara noastră, un
de ne plângem de atâtea contrafaceri 
și de atâta neseriozitate, s& ajungem 
să dovedim că există și o contrafa
cere evangelică ți o modă creștină.

Și când nu ne va fi dat si deplân
gem așa ceva, trebue, chiar pentru 
ce. robuști în credință, o verificare a 
tendințelor și a unității lor in duh.

Puterea creștinismului clasic stă în 
ascultare ți în uniformitate sufleteas 
că. Dragostea dintre frați și mântui- 
toarea interdependență bisericească 
au făcut odinioară și fac și azi ți vor 
[ace deapururi puterea societăților 
creștine.

In aceste zile de centrifugalism ne
bun ar fi mângâetor — pentru cei ce 
cunosc cu adevărat mângâerile lui Ii- 
sus Christos — să putem să recunoa
ștem și să numărăm pe cei ce pot să 
alcătuiască (în mic și în mare) fa
langa Duhului.

Gala Galaction

Am fi nedrepți dacă i-am învinui 
pe național-țărăniști de o irezisti
bilă luptă pentru recucerirea pute
rii, luptă isbutită prin instaurarea 
guvernului Vaida. Evident că nu 
sunt triști de moarte, nu se vai- 
cără cu disperare pentru ,.năpasta” 
ce a căzut asupra lor; căci până a- 
cum nu s'a inventat un partid care 
să se cutremure de îngrijorare 
când preia puterea și să exulte de 
o nestăpânită bucurie când trece In 
opoziție liber de orice apăsătoare 
răspundere- Vremuri crâncene, un 
Stat lovit cu o impetuoasă mânie 
de toate furtunile, o sărăcie tot 
mai adâncită în mizerie, acrobație 
bugetară deasupra prăpastiei fali
mentului; dar toate aceste încruntări 
ale răspunderii nu descurajează 
nici o pretenție, nu creiază nici o 
cât de slabă ezitare, nu dă nici u- 
nul partid un aer de sfială in fața 
puterii- Firește intră și o puternică 
imbrâncire a vanităților, căci nimic 
mai jalnic decât un ,,îost”, intră și 
acea svâcnire a voinții de putere, 
dar oricât ar fi de năvalnică »- 
ceasta svâcnire a vanităților, a 
dorinții de a ieși din anonimat și a 
adăuga nulității personale aparența 
unei valori, tot n’ar explica in în
tregime goana după cocoțarea la 
guvern-

Când toate partidele dau așa de 
turbate busna spre putere, când se 
îngrămădesc adeziunile acolo unde 
mijește speranța unei apropiate che 
mări la guvern, toate aceste no
bile idéalisme au și pământești do- 
rinți mai puțin serafice ; oricum 
guvernarea înlesnește adesea une
le chiverniseli personale. Și deci 
mânia celor osândiți să rămâe la 
regimul de post al opoziției este cr 
menește explicabilă- Iar dacă alții 
sunt tare mânioși că au rămas in 
opoziție, de ce ar fi care atât de 
abătuți național-țărăniștii că au 
fost chemați ia guvern atunci când 
nu se gândeau?...

Plecați abia acum un an într'o 
atmosferă grea, loviți din toate păr 
țile de înverșunarea unor adversi - 
tăți care nu iartă, hărțuiți de acu
zații infamante, inerente moravuri
lor noastre politice, simțeau ne - 
voia unei refaceri, unei neteziri a 
asperităților opiniei publice prin 
harnicul concurs al timpului și al 
succesorilor ce inevitabil erau sor
tiți să se uzeze poate intrun ritm 
nou. adică mai accelerat. Consti - 
tuirea guvernului tehnic, în afară 
de partide, era o indirectă spove
danie a unor sentimente tainice pe 
care Suveranul le nutrea față de 
partide, și aceste sentimente nu e- 
rau decât șl ate țării-

Dacă experiența guvernului de 
specialiști nu naufragia așa de jal
nic. soarta partidelor ar fi fost pe
cetluită. S’a întâmplat că împre
jurările au fost strivitoare pentru 
bunăvoințele tehnice recrutate și 
alcătuind echipa guvernului menit 
să lichideze mitul partidelor- Bi
lanțul deficitar al acestei ofensive 
tehnice împotriva partidelor se to
talizează elocvent în convertirea 
d-lui C- Argetoianu la oropsita 1- 
dee de partid, și in loc să avem 
dacă nu o desființare a partidelor, 
avem o înmulțire a lor prin scizipa 
ritate. La 8 Iunie 1930 aveam 8 
partide, socotind și pe socialiști șl 
pe comuniști; astăzi avem 22, deci 
în locul unei lichidări a noțiunii de 
partid, avem o impulsie multipli

catoare a acestor organlzațiuni po
litice.

Când s’a declarat criza .de gu
vern prin demisia d.lui N- Iorga. 
a fost chemat in țară d. N. Titu
lescu sortit să îndeplinească func
ția de moașă a aceiuiaș avort : 
guvernul de uniune națională- Un 
gând de românească îmbrățișare in 
totalitatea lor a intereselor țării, a 
prezidat voința Regelui de a alcă
tui un guvern de concentrare a 
forțelor politice, chemate In acest 
moment de grea cumpănă să înles - 
nească sporul puterilor de rezis
tență ale Statului- Dar tocmai a. 
cest gând bun au a putut fi realizat

D. VAIDA VOEVOD

și ..prea era de tot frumos de a 
trebuit să piară" Și abia după un 
an, prin înlănțuirea logică a urmă
rilor greșelei inițiale, s’a ajuns la 
necesitatea unor noui alegeri șl 
contrar dorințti factorului consti
tuțional; la alegeri prezidate de un 
guvern de partid, cu tot aparatul 
politic de partid. I®tă-ne după ex * 
presia curentă de acum două hui 
-.reintrați în constituțional”.

Evident valoarea politică a unei 
noul guvernări național-țărăniste 
nu se poate judeca după actuala 
alcătuire a guvernului, dar înainte 
de a intra în vârtejul verificărilor, 
noul guvern național-țărănist este 
întâmpinat de furtuna crâncenilor 
adversități. Niciodată un guvern nu 
a fost întâmpinat cu atâta ne-4 
stăpânită ură (cântărim bine cu- 
vântul) fără să i se dea măcar râ - 
gazul unui credit de câteva lunî. 
Pentru partidul național-țărănist a- 
ceastă buimăcitoare chemare la gu
vern după o așa scurtă opoziție, 
numai un bine nu poate însemna. 
Când stau pânditoare cruntele în
trebări ale atâtor nevoi, când vis- 
teria stă pustie șl expedientele de 
moment se vor epuiza, atunci vor 
reveni neindurate amintirile primei 
guvernări națlonal-țărăniste șl »- 
supra lor se va abate ispășirea 

Citi fi in pag. S«a

D. Vaida Voevod 
despre rostul guvernului d-sale 

Declarațiile tăcute presei de primul-ministru

Un apel al d-Iuî mareșal Averescu

tuturor greșelilor comise de toate 
guvernele dela unire șl până azi. 
Minuni cine poate să iacă și ce.ar 
putea născoci național-țărăniștii 
spre a potoli efectele devastatoare 
ale crizei economice? Deci un par
tid sortit sacrificiului și unei ra
pide disgrațil a opiniei publice. A- 
legerile ? Vor isbuti să aibă mar 
torități, fără să fie nevolți a re
curge la silnicii, dar ce înseamnă 
un Parlament fie cât de liber ales, 
dacă peste șase luni va hui țara de 
tălăzuirea nemulțumirilor populare, 
pe urma furioasei desamăgiri a mi
racolului ratat ? Afurisitele de fi - 
nanțe ale țării sunt retractare și 
efocințil democratice șl minunilor 
intrinseci unul Parlament liber ales- 
Și ceva legitimează serioase îngri
jorări oricui stă în credința Impe
rioasei necesități naționale a or
dine! monarhice. Neașteptata re
chemare la guvern a națioual-țără- 
niștilor încurajează în șoapta pu - 
blid bănuiala într’o oarecare por
nire a factorului constituțional față 
de partidul liberal: adică neprihă
nita obiectivitate a Suveranului este 
pusă la îndoială. Ce alimentează a. 
cest svon șoptit cu acea artă a 
colportajului de quaslconsptrație?

Necontestatele afirmări ale par
tidului liberal în toate alegerile par 
țîale, colace legitima prin faptul re
venirii la guvernele de partid, un 
guvern liberal. Neîndurată Ironie a 
soartei. Ani de zile național-țârăniș 
Ui, sub vitregia tuturor silniciilor u- 
nor guverne desperate să-și facă 
majorități, isbuteau să pătrundă tot 
mai numeroși In Parlament șl la 
fiecare alegere parțială tși afirmau 
legătura cu masele ; dar toate ,a- 
ceste verificări electorate erau fără 
folos, căci tot Ion Brătianu forma 
guvernul direct sau prin interima
tul «verescan. Reversibilitățile is
toriei î Dar cel năpăstuit!, cel în
lăturat! sistematic dela guvern, ca
pitalizau nemulțumirile provocate 
de guverne, adânceau contactul cu 
masele șl într’o zi s'au Impus, după 
adunarea dela Alba fallá, cu eloc
venta unei amenințătoare popu
larități. Nedreptatea polarizează 
simpatiile mulțimii. Astăzi partidul 
liberal se împărtășește din potirul 
pe care l-a Întins de atâtea or! cu 
o sadică voluptate de putere națio - 
nal-țărăniștllor. Electul va fi ace- 
|aș. o înverșunare, rezultatele poli
tice : o Irezistibilă popularitate-

Istoria se repetă cu o exasperantă 
monotonie, lată ce trebue să nu 
uite nimeni șl mal ales Suveranul, 
far numai cine nu menține contact 
strâns cu sentimentul public nu-șl 
poate da seama de o stare de 
spirit ce Impune o atentă obser- 
vațle. Denegarea realităților morale 
ale țării nu slujește ordinea mo
narhică-

Pamfil Șeicaru

Smaranda Brăescu moare de 
foame, cu inanițla escortată de 
suverana noastră indiferență : re
cordul acesta de glorioasă mize
rie, pe care ar fi fost păcat să 
nu-1 bată tot o Româncă, ne este 
vestit printr’o scrisoare a consi
lierului nostru tehnic dela Was
hington, care imploră urgent gu
vernului din țară ajutor pentru 
temerara noastră sburătoare. La 
apogeul unei faime agonisite prin 
cea mal splendidă perseverentă, 
în mijlocul unor Americani cari 
o contemplă cu entuziasm și cu 
nepăsare, la aceasta a fost re
dusă cea mai curagloasă dintre 
fiicele pământului românesc : la 
mizerie, — cu desnădejde îndu
rată dincolo de Ocean, acolo unde 
nu se mai risipește generozitatea 
guvernelor din România, atât de 
darnice cu subvențiunile distri
buite ambasadelor parlamentare 
șl misiunilor decorative- Nefiind 
catalogată în nici un partid poli
tic, lntreprlda ambasadoare a 
aviațiunii românești poate rămâne 
mai departe lihnită printre străini: 
în ziua când va fl pescuită din 
lacul în care regretă că nu a că
zut cu parașuta, va fi desigur 
destulă vreme s& o decorăm cu 
„Virtutea aeronautică“, șl să o 
înscriem și pe ea în albumul eroi
lor sacrificați.

In suflet cu amărăciunea pe 
care ne-o trezise scrisorile dispe
rate primite în ultima vreme dela 
Smaranda Brăescu, am parcurs 
și noi acum câteva zile lista ce
lor distinși de Suveran la Bă- 
neasa cu „Medalia aeronautică”, 
acordată (teoretic) celor ce se 
disting prin servicii aduse avia- 
țlunil. Pe Inimosul inginer Zamfl- 
rescu, nu l-am găsit trecut în re- 
pertoriu decât cu o biată meda- 
lioară de clasa Il-a; în schimb, 
am descoperit titrați cu aceeași 
recompensă câțiva ingineri și me
dici obscuri din industria sau din 
infirmeriile aviației, — la arier-
trenul unei liste fotogenic inau
gurate de cinci generali, toți pa
sionați pietoni. Fie și-așa!-.. Să 
ne resemnăm și la aceste mistere 
hlerarhice, într’o vreme în care 
aviațiunea noastră nu posedă de
cât un singur general-pilot, pe 
generalul Hentzescu, acesta pe 
bună dreptate distins cu „Vir
tutea aeronautică**.

Dar dacă .Medalia aero
nautică? se acordă atât de darnic 
medicilor cari nu pilotează șl ge
neralilor cari nu prea sboară, — 
pentru ce nu răsplătește ea și 
râvna generalilor cari nu numai 
că preferă curent avionul ca mij
loc de inspecțiune, dar au adus în 
plus aviației șl necontestate ser
vicii? Pentru ce nu s’a acordat 
această recompensă, de pildă, și 
generalului C. Dumitrescu, ins
pectorul general al Jandarmeriei, 
care cu cele peste 40 de ore de 
sbor acumulate până astăzi în
trece întreg totalul orelor de sbor 
ale celor cinci generali decorați, 
laolaltă cotizate? ...

Alături de unii confrați foarte 
spirituali, am glumit și noi atunci 
când ni s’a spus că generalul C. 
Dumitrescu ar fl ordonat posturi
lor de jandarmi să dărâme coșa
rele ogrăzilor pentru a le trans
forma în aerodromuri; mal târziu 
însă, am aflat dela piloti experți 
de-ai noștri că faimosul ordin 

pentru amenajarea acestor mi
nuscule aerodromuri rurale nu 
numai că nu cerea executanților 
nici un fel de dărâmare, dar a 
înzestrat teritoriul nostru româ
nesc cu o profunziune de mici 
țarcuri de popas aerian, neprețuite 
pentru piloții constrânși la ateri- 
sajuri forțate. Utilitatea lor, veri
ficată odată și de principele Ni- 
colae (cu prilejul unui aterisaj 
forțat lângă Balele), a fost mal 
recent confirmată de o întreagă 
escadrilă, care fără unul din mi
cile aerodromuri organizate de 
generalul C. Dumitrescu ar fl 
aterisat pe negură în Bulgaria, 
lată deci merite aviatice precise: 
peste 40 ore de sbor, toate in«- 
pecțiunlle făcute cu avionul, șl 
servicii reale aduse aeronauticei. 
Pentru ele nu s’a mai găsit o me
dalie, din cele distribuite șl bro- 
tăceilor cari orăcăesc pe liziera 
aeroporturilor?

Ion Dimitrescu

Mai tare 
decât Caragiale
Poște vă amintiți povestirea plină 

de duh a lui Caragiale, cu acei faii 
mos comisar care-și punea din căni 
in când la loterie o nu mai puțin fai. 
moașa tabachere, ca s’o câștige tot 
el, fiindcă era un comisar norocos.

Comisarul va fi murit. Dar neamul 
nu i s’a stins. Mai durează, ca atâtea 
tipuri caragialești de o inepuizabili 
actualitate. Iar fiindcă lumea s'a 
mai schimbat de atunci, prin legea 
adaptării la mediu și la nouile condi. 
ții de viață care dictează evoluția spi 
ciilor, s’au schimbat și metodele. Ce.
misarii au renunțat la tabachere și U 
loteriile în scop autofilantropic. 41 
găsit ceva mai simplu și mai nobil 
Contribuesc oarecum la propaganda as 
tistică, într’un chip cam ciudat, ciul 
se poate constata din tntâmpalrea pa 
care o reproducem textual după dec- 
larația cetățeanului Frâncu Nanu, șe. 
feur și proprietar de automobil, liti 
povestea omului nostru :

fin seara de 4 spre 5 Iunie, pe la 
orele 10 jum, aflindujni cu mașina 
mea de piață Nr. 10120 In apropierea 
podului Șerban Vodă, d, Ioniți Tra 
ian. revizor de sergenți, mi-a ridicat 
permisul de circulație pentru motivul 
că staționam într’un loc nepermis. A 
doua zi m’am prezintat la ServiSitd 
Circulației să ridic permisul, D. corni, 
sar de serviciu, Petculescu, mi-a ce. 
rut ca amendă suma de 100 lei. Sta 
mă pe care am achitat.o. Drept chf- 
tanță mi .a eliberat un bilet de intra, 
re la teatrul Regina Maria, cu Nr, 
205. marcat 200 lei, pe care vi-1 ane. 
xez. Nu pot si înțeleg de ce pentrt 
o contravenție, d. comisar mi obligă 
să mi duc la teatru. In timp ce co 
piii rabdi de foame.,, etc. eto“.

Ceia ce nu observă bietul Frâncu 
Nanu, e ci „biletul de teatrif* nu e 
bilet, ci contramarci și ci nici într’uz 
caz nu putea fi vorba de intenția corni 
sarului cu pricina si-i complectase 
educația artistică, pentru simplul fapt 
ci data contramarcei e din Mai 1911 
cănd probabil d. comisar va fi fost la 
teatrul Regina Maria. cu familia. Ci 
In loc de 200 lei, cit acrie pe contra
marci, i s’a acordat contravenientu
lui o reducere de 50 la șuti, e o do
vadă ci d. comisar nu e atât de bap- 
sin cum îl zugrivește Frincu Nanu. 
Putea si-i ia doui sute. Și putea săJ 
aplice o amendi de lojă.

Cezar Petrescu

j—j.__________________~ ~ -.................................... ................ ~------------- ---------------

I^oui guvern
„Dă-mig Doam ne, ce n’am gândit« să mă mir ce m’a găsit...*



1 CURENTUC

Băile VATRA DORNEI 
vindeca: Reumatisme, iscfflas, Diatiet, boli de 

cord ei femei
Altitudine 804 m. Clima subalpină, temperată

Băi de accid carbonic natural.— Nămol cu esențe balsamic# 
și rășinoase — Institut hidro și mecano-terapic sistem Zander» 
Herz.— Distracții; excursiuni, plajă, concerte, cinema, muzică 
militară. - Sezon 1 lume-30 Septembrie.- Mari reducirl U 

locuințe și întreținere. - 50* reducere pe C. F. K.
Prospecte și Informațiunl la Comisia 

Balneară, Vatra«Oornel

Renumitels surse termale suhc-saline 54 gr. Cels,

Băile-Hercu!ane
(BANAT)

Efecte miraculoase la reumatism, artritism, sciatică, boli de femei 
etc. Deschise anul întreg. Sezon de vară Mai-Septembrie.

Preturile camerelor reduse In mod simțitor față de anii precedenți. 
In intervalul 1 Oct. 31 Mai dela Lei 35—80, in Iunie și Septemb
rie Lei 50—100, iar în Iulie și August, dela Lei 90-250 pe zL

Funcționarii și pensionarii de Stat și comună beneficiază de 5O®/o 
reducere la prețul camerei afară de Iulie și August, iar la băi In 
tot cursul anului.

La cerere se trimit proSpecte și orice lămuriri, prin

Direcțiunea Băilor-Herculane
BREVETELE REGALE ROMANE (f. g. O.) No. 8588 șl 8597 eu titlul: 
ăCorp luminos pentru lămpi lncadescente și procedeu pentru fabrica
rea Iul de di. Fritz Koréi și dr. Kurt Moers șl „Fire metalice șl pro
cedeu pentru fabricarea lor" proprietatea finnel Patent Treuhahd Ge, 
•elaehaft Fuer Ețectrische Giuehiampen G. m. b. H. din Berlin se vând 
Mu se cesionează spre exploat re. Informațiuni la Biroul de breve, 

, |s de tavențiunl Bucov și Chem din București str. Sapiențel 8.

DIANA
PRANZBRANNTWEIH

Singurul 
Tâiri-aaiu, 
garantai^ 
man+Hol

cu efect sigur 
corrfra *■ 
jßdaelai

Citiți

icitate

DURERILE
de cap, nevralgii, gripă, reumatism 

se vindecă numai prin

Ant.nevralslc
Or. NANU MUSCEL 
in cutii originale conținând 2 bu. 
line și cu semnătura doctorului
Depozit; Farmacia N. Popovict, 

București, Calea Ruhovei 237.

farmaciile da serviciu
In noaptea de 12 Iunie
V. Manolescu cal. Victoriei 169 (l’la 

ța Victoriei). Tel. 331/71. Dn C. Gucl 
cal. Victoriei 40 (Pasajul Majestlc), 
Tel 318/04- Traian Nistor (Farm. Gri- 
vita) ral Grivlței 112- N. IMilllâ Șos. 
Mibai Llravu 10 M. Dr- Constant!- 
nestu cal. Rahovei 56- St Panea cal. 
Văcărești 223. Tel. 320/8«. Gh. Pa
rase liivesca cal. Dudeștl 57, Telefon 
823/45. P. Cireșeanu-Bârlad Piața 
Roselli 4 (Statuia liosellL. Telelou 
213/52. Gh Ciocoiu (Volanschi) str. 
Popa Tatu 10. Tel. 339/74. Gh- Ve- 
lescu cal Șerban Vodă 21, Telefon 
301/75 I Nă^tat-e, str. Traian 106. 
Tel. 373/90. loan Cotlughin șo». Ol
teniței 8-

Centrele unde vor funcționa 
comisiunile de bacalaureat tin sesiunea 

Iunie 1932
Comis. Nr. 1 București, localul lie. 

Lazăr dau examen elevii lie, Lazăr, 
Comunității Evanghelice și lie. Olte
nița.

Comis. Nr. 2 București, localul lie. 
„Matei Basarab" dau examen elevii 
lie. ,,M. Basarab", lie, seral „Sf. 
Sava“ și lie. „Principele Car ol’.

Comis. Nr. 3 București, localul lie. 
i^Sf. Sava'* dau examen elevii lie. 
^Si. Sava“ și lie, Găești.

Comis. Nr. 4 București, localul lie. 
„M. Viteazul" dau examen elevii lie. 
,,M. Viteazul”, lie. Sft. Gheorghe și 
lie. băeți Giurgiu.

Comis. Nr. 5 București, localul lie. 
„Cantetnir-Vodă" dau examen elevii 
iile. „C. Vodă", lie. Libros, lie. sem. 
pedag. Universitar.

Comis Nr. 6 București, localul lie. 
„Gh. Șincai" dau examen elevii lie 
Gh. Șincai, lie. Sf. Iosif și lie. „M. 
ISminescu".

Comis. Nr. 7 București, localul lie 
Spiru Haret, dau examen elevii lie. 
Sp. Haret, și elevii înscriși prin In
spectorat.

Comis. Nr. 8 București, localul lie. 
„Marele Voevod Mihai“, dau examen 
elevii lie. ,,Marele V. Mihai" și Au. 
rel Vlaicu.

Comis. Nr. 9 București, localul lie 
„M. Brâncoveanu“ (școala centrală) 
dau examen elevele lie. „M. Brânco- 

t vean.u", Inst. Choisy-Mangâru și în 
' scrise prin Inspectorat.

Comis. Nr. 10 București, localul lie.
Regina Maria dau examene elevele
lie. R Maria, și lie. fete Aurel Vlaicu

Comis. Nr. 11 București, localul
lie. „Domnița Ileana“ dau examen e.
levele lie. „D. Ileana”, Inst. Nego-
•scu și Inst. Soc. Ort, Rom.

Comis. Nr. 12 București, localul 
lie. ,,Carmen Sylva" dau examen ele- 
vele lie. C. Sylva, Inst. Pompilian țc 
Inst. Notre Dame de Sion.

Comis. Nr. 13 București, localul 
lie. „Iulia Hașdeu" dau examen ele. 
vele lie. „Iulia Hașdeu", Inst. Mo 
teanu, Inst. Zoe Râmniceanu, Inst 
Bolintineanu, lie. fete Giurgiu și 
Inst. Regia Maria Giurgiu.

Comis. Nr. 14 Buzău, localul lie. 
băeți dau examen elevii lie. băeți 
Ploești și lie, Mizil.

Comis. Nr. 16 Ploești, localul lie 
fete dau examen elevele lie. fete 
Ploești, lie. fete Cfimpina și lie. băeți 
Câmpina.

Comis, Nr. 23 Pitești, dau examen 
elevii lie. băeți și fete Pitești, lie, 
băeți și fete Câmpulung, lie. Roșiorii 
do Vede.

Comis. Nr. 24 Târgoviște, localul 
lie. băeți, dau examen elevii lie. bi
eți și fete Târgoviște și tic. M.rea 
Dealului,

Alte 15 căsătorii 
întro singură zl

Din inițiativa d.lui Chirițl Vasi- 
lescu, primarul sectorului III Albas
tru și a d-lui Vasile Vasilescu, ofițer 
qI stării civile al acelui sector, mem
brii consiliului comunal cu soțiile 
d-lor, vor cununa religios circa 15 pe
rechi cari au trăit in concubinaj și 
sunt lipsiți de mijloace.

Celebrarea acestor casatorii va
avea loc Duminică 12 lume a. c. ora
18 juni. (6 juni.) la biserica „Sf. Spi-
ridon Nou’’ din Calea Șerban Vodă

Cel mai mare succes Bucureștean

PARADA COLOS!
wOOMăf—e«—«——•»•»••»•••••••••»«

Baloane de săpun

Duminică, 12 Iunie
ORT.î pumlnlca Sf. Părinți. Cuvus- 

sul Onofrei Egipteanul
CAT.: Sf.ta Oiympia(ta.
pjuyr.s RurilMe.
ISIL: 9 siva» 969».
MUS.: 7 Safar 135L

TEATRE
CĂRĂBUȘ, ora 9,3D seara: JL» Lo. 

arai Cărăbușului”.
COLO8, ora 9/0 seara: ..I^rada Co. 

tos"
RIO, orele 9 36 șeaTa: JBlo Râde”.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: »,Lacrimi de paiață" ca 

Meg. Lemouaier* Kowal Samborsky, 
'ilioimj tsaurdelie, Berthe Uslyri, 
Robjrtp Key, Lily Ziedner, Jennie 
Luxeviy.

REGAL: „Arthur" ca comicul Bis
cot.

TRIANON: ,,Un tango fermecător" 
eu Ad. von dchletow Trude Ber
liner, Olga Ce ho va, André Pilot 
și ecbtibriștii Vay Bros,

VVX: „Nopțile din Buenos Aires” cu 
Carlos Gardei.

RIO: „Concediu în căsnicia“ ca 
Gerda Maurus.

SELECT: „Croitoreasa din Lunne- 
viile“ cu Madețeine Renaud și 
Pierre Blanchard și ..Delphine'* ca 
Alice Cocea.

FEMINA: „Tarzan“.
BD. PALACE: „Regele Boxeorfror“ 

cu Harry Piej și „Dansul spre pră 
Pustie" cu Jo&n Crawford șl Clark 
Gable.

FORUM: ,,O noapte te-am dorit“ 
cu RXmon Novarro și „Divorțată" 
cu Norma bhearer.

L1DO: „O aventură nebună" 
Hans Albers, Camilla Hom 
Betty Aman, comedie.

OMNIA: „Umbre subter*nan 
Harry Piei și compioctârL

cu 
»!

SPLENDID: „Conîța ea doi băr , 
bați“ cu Georg Alexander și o 
completare.

FRANKLIN AJLPJLl po oră o» (L 
ne- cu Manriee Chcvalfer «j ip* 
uette MacDonald.

MARNA (grădină): ,,Ijj siuja ina
micului“ și trupa de artiști.

aiARCONI: „Tovarășul X” șt „La
crimi de iubue".

VOLTA BUZEgTI (Grădini șt Sală): 
..Emancipata" eu Norma Schaarer 
și trupa de reviste Cucurigu.

MODEL: „Călătoria cea marș” ou 
Theo Shail Și Marion L-ss-ng 
Jurnal Fox,

Dl CHIL: „Baiul deia Opera Mare" 
eu ivan Petrovici, Georg Alexander 
șl Liane Haid

AMERICAN: ,.Romanța" cu GW& 
Garbo și ,AIaiec filantrop din dra
goste"

RAHOVA: . Rondul de noapte" cu 
IViihelm Dxtcrle și Lissi Ama, 

N1SSA (grădină): .Panica din CW- 
cage" cu Olga Cehova si trupa 
N. Burmaz.

TOMIS: „Femeile vesele din Vie. 
na“ cu Willy Forst Lee Parry, 
Jurnal și o coraplectare.

LIRA (grădină și sală): „Ffacăra 
Sfântă" ou Gustav Froehiich și 
,, Bancherul Plchler" ou Dolly 
Haas.

GO1-FSCU: „Cântecul dragostei" si 
o complectară.

TERRA: „Misterele continetuțui săi 
batic” șl „Pe frontul de vest nimic 
nou”. Șegra trapa Jean Tfaomta.

ILEANA: „Spioana din Gibraltax” șl 
..Femeia Îndărătnică**.

KISELEFF (grădină și sală): ,Fe. 
ricirea mea ești tu" și completare. 

TRIUMF: „Vinovat ori nuf" eu WU 
liam Boid și Dlana Ellls; corn- 
plectări sonore.

cu Johnny Valke, a comedie și com- 
plcctare.

Gradina Racaru
GRiVIȚBl 84

Este cel mai elegant local al Capitalei 
Jazzui compozitorului Elly Roman, Sid 

Barton șl disenrni Christian vă amuză 
toată noaptea

BudUArie fl grătarul excelente. Vinuri vârsete 
Prețurile simțitor reduse 

Telef. 8.68-96

ci .

Cronica ludiciara
In jurul fraudelor delà C. F. R.
Acelaș tribunal a recomirinai 

ocmiu a doua oară mandatul dr a- 
'«stare emis contra lui 1. Mzunan, 
unui din inculpați, implicați in ma
nie fraude săvârșite recent cu res
tituiri de taxe de transport la 
caile ie; a te.

‘iu iceastă ocaziune tribunalul a 
rezolvat 
de drept 
prevenit 
«ecarece
confnmare conf. art. 33 din couul 
penat, după exact treizeci de zi.e

și o chestiune importantă 
S’a susținut anume ue 

ca mandatul este caduc, 
fl trebuie să vie ta ie-

Piața din fafg palatului regal 9 o 
mare de capete. Câteva suta de cetă. 
țeni — ziariști, politicieni fl foarte 
mulți ,.gură-cască" „ urmăresc cu 
înfrigurare desfășurarea evenimente
lor^.

Ce e? Ce s’a întâmplat?
Nimic!., In urna demisiei cabinetu

lui. Suveranul însărcineze pf d-l Ni- 
co'.ae Titules:u, minstrul nostru la 
Londra, cu formarea unui guvern na. 
(tonal. D-l Titulescu raportase Mu. 
iestăț'i Sala imposibil.tatea in care 
se găsea, de a-și asuma sarcina ce i 
se încredințase, iar acum șefii de 
partid și reprezentanții autorizați ai 
tuturor grupărilor ți fracțiunilor po. 
Otice fuseseră invitați la Palat, pen
tru o ultimă consfătuire.

Publicul încerca să tragă condurii 
din cele mai [utile circumstanțe.

— Să știi că vin țărăniștii!..
- Ei, aș?*
— Ascultă-mg pe mine, vin țără

niștii!
— De unde știi?
«— Nu vezi că l-a chemat pe Ml. 

halache, ina ntea lui Duca?.,
— Da, insă Duca a atat douăzeci 

de minute, tar Mihalatche nomei un 
sfert de oră*.

Partizanul d-hji M-halacha nu 
se dă bătut»“

-i- Aia nu înseamnă n’mie, da stat 
cinci minute mai mult. Poate că 
nu.și găsea pălăria și o fi întârziat 
la garderobă—

— Îmi dați voe?.. interveni un al 
treilea. Eu fac prinsoare cu d-voastră 
că vine*. Mareșalul.

— Cum?
— Da, mareșalul Averescu*.
— Fugi, domnule!..
— Dacă vă spui eu!^
— De unde o mai scoseși și pasta! 
— Nu l-ați văzut pe d-l P. P. Ne- 

gulestu?^
- E^
— Era in redingotă. Asta înseam

nă...
— Înseamnă*. pe dracul! Da’ce, ^ra 

să vie în costum de bac?»
— Degeaba rădeți d-v. Dacă do 

veni Averescu. să-mi radeți nun mus-

Cam bs foltd acesta, mulțimea a- 
dunat» |n piața paiaiului încerca să 
se oneetasiș asupra fizionomiei viito
rului guvern. Reporterii fiarelor dm 
Capitală alergau forfota, de eolo 
până colo, culegând impresiile perso
nalităților politic^ și încercând să 
trag» eonchuii^

In vremea asia, gn ead^an c» mm 
țață la Wilhelm ll-lea” și cu un 
nas de culoarea racului bina [iert, 
iși face toc prin mulțime» Cn o per
severența demnă de o cauză mai 
bună, gjange până in poarta Palatu
lui, la doi pași de gheretele celor 
două santinele care, nemișcata și cu 
arma la «măr. il privesc cu ochi pla
cizi de păpuși automate.

— Trăiască d-l Nvolae Titulescu! 
Urși..

Felul cum scoate din gâtlej acest 
,tur»”l fără ecou, dovedește multă 
bunăvoință dar foarta reduse mijloa
ce vocala.

Câți-va, din preajma hd, pufnesc 
de râs. Tipul se cumpănește pe pi
cioare, încercând să-și asigure echili
brul și-și snuilgeg, din cap, pălăria 
pe care o flutură cu entuziașmt

_  Trăiască d-l Maniu, ura!..
Dar tdci o altă voce nu-i ține 

nul.
Omul nostru nu se descurajează. 

In căutarea unei formule care să ra
lieze sufragiile mulțimii din jurul lui, 
strigă din ce în ce mai entuziast dar 
din ce in ce mai răguștt

— Trăiască d-l Duca, ural..
— Trăiască d-l mareșal Averescu, 

mal—
— Trăiască d-l Goga. ura!..
— Trăiască d-l dr. Lupu, urat.
— Trăiască d-l profesor Iorga, 

ura!..
Pe urmă, față de atâta lipsă de en

tuziasm a mulțim i, na mai știe pe 
cine să mai invoace.

Ei. șefule, cine să mai trăiască?^ 
îl întrebș un glumeț anonim,

— Trăiască-.. N.hfl sine Deol.. râc- 
nește, electrizat, cetățeanul.

Și. convins că ți-a făcut toată da
toria. se lasă, răsuflând din greu, pe 
bordura trotuarului,..

Geer Patrick

iso-

RADIO
Damirîcă 12 Iunie 1932 

«U m. BUCUREȘTI 18 kw 781 kH& 
tt-tftî D-l colonel D. loneșcu Mo

ral: Ora copiilor.
11 >30: Pr. C. Bobillescu: Lecturi 

religioasă.
11.45: Corul Biș. Popa Chițu diri

jat de d-l Radu Botez: Cântece re
ligioase.

13: Orchestra Jean Dumifreșetit 
Muzică românească.

13: Muzică variată (plăci de gra
mofon).

13.45: Intormațiuni și semnal o- 
rar.

14: Muzică ușoară (plăci de gra
mofon).

17: D. G- D. Mugur: Vești.
17.15» Taraful Ion Puceanu: Mu

zică românească.
1730: O. dr. Vaida: Vaca săracu» 

lui.
17.45: D-l Ion Mânu: Lectură din 

Anljn. Pan.
18 C^chesra Jean Marcu: Muzici 

ușoară și românească- 
10; infcrmațiuni. sport, meteorul și 
semnai crar.

19.10: D I Tudor Arghezi: Cronici 
19.25: Orchestra Jean Marcu: con

tinuarea concertului.
20: D-l Dr> S. Manuilă: Tendin

țele ireș'trn populației româneși.
20 20: D-l Rug, fetit: Capacitatea 

mndică a femeii-
2C 4C; Muz*i4 românească (plăd 

de granrf.m’'
21’> Ora exactă. ,
Z iv< ra hn Tudor cperetă de Pa», 

cale, muzică de !• Ier luenmacher.
Intre acta infotmif uni.
La sfârșitul cpsretti poșta amato

rilor.

Procurați-vă dela toata librăriile din țară

Colecția „DELAFRAS"
a Editurai «CUGETAREA»

I

*

care conține lucrări alese din autori celebri precum: Victor 
Hugo, Emile Zola, Anatole France, Claude Anet, Pierre Loti, 
Ciaude Farrfcre, Maurice Dekobra, Marcel Prevost, Rayraonde 

Machard, Pierre de Coulevain, George Sand, etc.

Un volum Lei 25

de!a f’ima reconfirmare.
Această teorie a fost combătută 

ne d procuror Manolache Mu- 
uenski. care a susținut că textul in
vocat de prevenit se refera ia ext- 
vuiueu pedepsei și că in acest caz 
tribunului nu se poate conduce de
cât după legea de organizare ju
decătorească, care în arL 289 spune 
precis că mandatele vin la recon
firmare din lună în lună.

1 riounaiul admite acest punct de 
vedere și reconfirmă mandatul de 
□resUbc.

CONCORDATUL MUNTE- . pentru furt și contravenție la ace-
LUI DE PIETATE

In complet de divergență, la sec 
tia l-a a tribunalului de comerț, au 
continuat eri dezbaterile în cere
rea de concordat 
Pietate“.

Dezbaterile s’au 
chestiunei de a se 
iele de Pietate“ 
comercială sau nu, întrucât în caz 
afinrativ ar urma să fie declarată 
in stare de faliment prin aceia că 
nu a obținut votul creditorilor In 
cererea de concordat ce făcuse.

Tribunalul a fost format din d-nii 
Grădișteanu, 1. Sitnionescu, Anas- 
tasiu și D. Ivăncianu.

Au luat cuvântul pentru nedeci>- 
rare în stare de faliment d-mi M. 
Mora, Râsmerită și C. Priboianu 
Din partea depunătorilor a vorbit 
d. T. Nițeunu, combătând argu
mentele antevorbitorilor.

Procesul va continua tntr’o altă 
ședință.

TRAFICUL CU STUPE
FIANTE

Tribunalul notariat, în urma con- 
ciuziunilor puse de d. procuror Ma
nolache Krupenski, a confirmat eri 
mandatele de arestare emise con
tra lui E. Dumitrescu și Aurel Po
pescu, ultimii doi iniractori, 
contravenit la legea contra 
lui cu stupefiante-

Mijlocul întrebuințat de 
pentru a procura cocaina și diver
sele ei derivate este ace.a îmrvs- 
*>uințat în tnod permanent de ama
torii acestui excitant toxic.

Ei falsilicau retete medicafe $i 
cu ajutorul lor procurau cantitatea 
de cocaină necesară dela diver
se ‘armacii. S’a constatat cu acea
stă "’caziune că infractorii nu Sunt 
la prima lor ispravă. Ei au caziere

a „Muntelui de

purtat asupra 
ști dacă „Mun- 

este o societate

cari au 
traficu

aceștia

iași lege.
i)upâ confirmare ambii au ros< 

retrimiși la închisoarea Văcărești, 
unde vor urma cura de desiutoxi 
care.

FRAUDELE PETROLI
FERE

In complet special, la secția 
d-a a tribunalului, au continuat și 
*-ri desbaterile procesului fraude
lor petrolifere. Au fost audiat! peste 
două zeci de martori, după care 
desbaterile au fost amânate in con
tinuare la 25 Iunie.

ESCROCI TRIMIȘI IN 
JUDECATA

La cabinetul 8 de instrucție s’a 
dat eri ordonanță definitivă, in con
tra lui Alexandru Alions de Saint 
Omer din str. Costaclie Negri 15, 
învinuit de escrocherie și In con
tra complicilor săi Oheorghe Pe- 
trescu din str. Meilor No. 8 și Os- 
vai Brodner, fost agronom la Sna- 
țov

Iod trei constitui# tn bandă sub 
conducerea primului, colindau în 
automobil pe la cârciumari și mo
rari și dându-se drept „Inspectori” 
in ministerul de finanțe tl făcea să 
creadă că le aplică diverse amenzi, 
ia cari renunțau după încasarea u- 
nor sperjuri respectabile.

DIVERSE
Mandatele de arestare emise tn 

contra lui Filip Vasilescu și Arpad 
Ertz, recent descoperiți ca tăinui- 
tori de bijuterii furate.

— La cabinetul 8 de instrucție a 
fost liberat pe cauțiune excrocul 
Ște'rn Nicciau.

Cereți la toate libr&riile

PLECAT PARA ADRESA
0 imagine a veacului convulsiv 
romaa de CEZAR PETRESCU 

Prețul Lei 60
Editura „Naționala“ S. Ciornei

Marele succes a 
„Parada Colos” 

succes fără precedent obțineUn succes fără precedent obține 
în fiecare seară excelenta revistă 
.Parada Colos”. Publicul din ce in 
ce mai numeros iși manifestă o stă 
ruitoare și pronunțată simpatie pen 
tiu trupa tinerească care a adus o 
reîmprospătare in genul revuistic cui 
minând cu formidabila ,,Parada Co
los", sufragiile publicului doritor de 
noutate ți tinerețe in arta revuis
tică a râsului.

Cupletele revistei sunt in flecare 
seară bisate și trișate, sketchurl|e 
provoacă hazul tordant al specta
torilor iar scenele coreograflco-mu. 
zicale de o alură cu totul accidenta
lă ca French.cancanul dela Ba|- 
Mabll și Reveilers, fac admirația ma 
nifestă a publicului. Șlagărul revis 
tel .Romanța papugllior”, de Inspi
rație și realizare pur românească, 
pentru Care compozitorul I. Vasl]es- 
cu a scris o melodie repede popula
rizată, a cunoscut un succes neega
lat până acuma de vre_o scenă de 
reviste.

Marllena Bodescu. Sl]y Vasiliu, 
Lulu NicoiaU, Vera Taco, Jeana Cos 
ta, Constantin TonCanu, L Tallanu, 
G. Groner, Mareei Emillan, V. Vâ
sli ache, M. Mazilu, C. Roman, Dines- 
cu. G. Illescu, sunt lnterprețu strâ. 
luciți ai „Paradei Coios”. și-și Îm
part succesul cu maestrul de balet 
S. Slomin, cu Anny Siomln șt A. 
Pnlejlnsky.

F.E.N.-Club la Cluj
Constituindu.se la Cluj o secție 

maghiară a P.E.N. Clubului, d. D, 
Guști, ministrul Instrucțiunii publice 
a primit următoarea telegramă:

„Adunarea constituantă a secției 
maghiare din Cluj a P. E. N. Clubu. 
iui Român exprimă omagiile și mul
țumirile sale pentru salutul transmis 
prin d, Bucuța.

„Suntem ferm convinși’ că această 
colaborare va da roadele cele mai fo 
lositoare pentru dezvoltarea relațiu.

mior de prietenie tntre națiunile con 
locuitoare ale Țării".

Nicolae Banffi, președinte.
Emeric Kadar, secretar general.

Masacrul armenesc de 
la „Rîo-Râde”

Amânată trai afle din cauza riale» 
țiril nnni șarpe evaporat dintr*e vi
trină de bâlcitb premiera revistei 
pRia-Răde*’ a avut loo aseară, in fa
ța unui public care la ora 1 noaptea 
abea era convocat la actul □.

Până ta sfârșitul primului acL — 
da o masacrantă plictiseală, și inter
minabil ca o vizită armenească, — 
mai mult do jumătate din spectatori 
evadaseră din sală. Spre ziuă, s’an 
retras și restul* — nefericiri supra
viețuitori ai celei mai ucigașe reviste 
a sezonului-

Când sosesc ziariștii 
polonezi

Delegațrunea polonă la conferința 
de presă polono.ro<nână din Bucu
rești, oprindu-so ta drumul spre Ca
pitală ta Bucovine, spre a participa 
la inaugurarea monumentului ridicat 
ta memoria luptătorilor poloni, nu 
va mai sosi în București Duminică la 
orele 18 cum se anunțase, d Luni 13 
Iunie ora 17 dimineața.

Adunaroa Soc. române 
ae Geografie

Joi 15 c. la orele 18, va avea loc în 
Amfiteatrul Fundațiunei Universitare 
Carol I, adunarea generală de vară a 
Societății Regale Române de Geo
grafie. Vor conferenția d-nii profe
sori: N. Orghidan, N. Gheorghiu și 
Ștefan Manciulea. Domnii membri 
«unt rugați a lua parte.

Cărți, reviste
A apărat No. 3 din revista lunara 

„Progresul Social" de sub direcția 
d-lui ing. Ștefan Mihăiescu cu o sene 
de studii și cronici asupra eventmen 
telor importante din cursul lunci.

STnAINATATEA

MILANO (Torino, Genova, TriesteJ 
11.40: Jurnalul radio; 11.55: Servi
ciul religios dela catedrala St. Giu- 
slo. 13.20: Comunicte agricole; 14.20; 
(Trieste) Concert; 14 30: Concert; 
15: Semna! orar, comunicate; 18» 
știri sportive; 18.10: Concert, știri 
sportive; 2025: Jurnalul radio; 21! 
Comunicate; 21.05: (Trieste) Con
cert; 21.10: Muzică variată; 21.3(X 
Semnal orar, comunicate; 21.31! 
Plăci; 21.31: Muzică variată; 23: 
Jurnalul radio, știri sportive; 22.30; 
Trans. unei opere« apoi jurnaJul ra- 
dio.

MUIILACKER: 815: Concert mat|. 
nah 10: Gimnastică; 10.30: Coneirt 
matinal; 12: Cântece populare și d« 
primăvară; 13-20: Serviciu religios 
evanghelic; 13.40: Trans. din Leip, 
zig, cântate de Bacb; 14: Concert dl 
pian; 14.40: Lied uri de Hermanș 
L®ns; 15.10: Actualități; 15.25: 
Heinrich Rehkempfer entă: 16.101 
Pentru agricultori conf.; 1640: Con. 
cert coral; 17: Pentru tineret; 18: 
Concert; 20: Ora autorilor: Emil 
Belzer; 20-30: Qra consacrată operi« 
lor lui Heinrich Mayer; 2130: Aven
turi cu lirtibi străine; 22.15: Concert 
seral; 24.20: Ora, meteorul, inf, spor
tive; 24.55: Trans. din Berlin, mu« 
zică de dans-

VlENA: 11: Concert coral: 12.30: 
Artă creatoare și explorare, conf- f 
13: Concert simfonic; 14.20: Curs» 
nautice pentru cupa guvernamen
tală; 14.35: Concert distractiv, 15.50; 
Concert;

BUDAPESTA: 11: Jurnalul vorbit, 
sfaturi pentru frumusețe; 12: Servi
ciul religios-, 13 15: Audiție pro'es. 
tantă. In continuare concert; 16: 
Plăci de gramofon; 17: Comunicat» 
agricole; 17.45: Concert; 18 50 Cau- 
serie; 19.10: Muzică de dans; 20 10: 
Recitări: 21: Concert al orchestrei 
Operei Regale ungare; 22.30: Știrî 
serale; 22.50: Concert; 23.30; Muzică 
de dans.

VARȘOVIA: 1410: Meteor.; 14.15: 
Matineu muzical; 14.55: Conf.; 
15.10: Continuarea malineului sim
fonic; 16: Causerie popular; 16.15; 
Cântece populare; 16.30: Conf. agri
colă. 16-50: Cântece populare; 17.05: 
Conf. economică; 17-25: Continua
rea cântecelor populare; 17.40: Au
diție pentru copii: 18.05: Plăcii 
18.26: Moment consacrat limbei po
loneze; 18.35: Plăci; 18.50: Inf. a- 
greabile .și utile; 19.10: Concert; 
21.15: iDverse; 21 35: C.onf. lechni- 
că; 22: Concert seral: 23.55: Comu
nicate, met. și aviatice; 24.10: Inf. 
sportive; 24.15: Muzică de dans; 
24.40 Inf. sportive; 24.50: Muzică de 
dans-
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CUR ENTUS, 3Luni 13 Iunie I33X

la 21 și 22 Iunie Câștiguri Ia această Clasă 12.465.000 lei
se face Tragerea Clasei 3-a
Ia LOTERIA RE STAT

Cumpărând acum lozul, jucătorul cuminte știe că și-l ieftenește pe cei dela Clasa 5-a, la 
care tot Românul trebuie să joace, fiindcă atunci se împart cele 30.000 câștiguri 

în valoare totală de 195.870.000 lei

VIATA ECONOMIC A
Mișcarea preturilor Noni masuri pentru înca

sarea impoz telor
Indîcele Internațional al prefu- ușoare varlatiL Cum însă valorii!- 

rilor de en-gros a continuat să 
scadă și in perioada Aprilie-Mai. 
Intensitatea acestei scăderi variază 
evident, dela o tară la alta.

Așa, de pildă, în Anglia preturile 
interne n’au înregistrat decât foarte

carea lirei sterline in afară a scă
zut cu mai multe procente, deila- 
tia preturilor (exprimate în aur) a 
continuat și in lunile Aprilie șl Mai. 
Dâm mai Jos indicele pretorilor in
terne după „Economist”:

ANGLIA
(indicele după «Economist*»)

di- 
con- 
per-

ca,

1927=100

18 Septembrie 1931
6 Aprilie .1032 . .
4 Mai 1932 . . . .

*) In aur.

In Franța indicele
engros a înregistrat in Aprilie o u- 
șoară scădere, trecând dela 90 la 

El toni rea preturilor merge în 
Franța mai încet decât în aite țări, 
din pricina protecționismului agrar 
care menține prețurile alimentelor 
ia un nivel ridicat. Este interesant 
de relevat, că indicele mărfurilor 
indigene este astăzi cu cca. 30 la 
sută mai urcat decât al produselor 
respective de import Nu este nici 
o exagerare, când 
Franța, până mai 
dintre țările cele mai

de
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puțin in ce prl-astăzl — celpreturilor mără
vește prețurile de engros — printre 
țările cele mai scumpe. Costul vie
ții indică un indice mai scăzut, da
torită faptului că chiriile sunt ex
trem de reduse în Franța. Preturile 
produselor fabricate se află însă în 
continuă urcare. Pentru a apăra 
piața internă de o invazie a produ
selor străine mult mai eftine, gu
vernul francez a recurs Ia mijloa
cele de apărare cele mai la înde
mână: contingentarea importului. 
„Statistique Générale” dă 
toarele cifre indice:

afirmam că 
deunăzi una 
eftine, se nu-

FRANȚA
(Indice dupa «Statistique Générale»)

urmă-

1914=100 
FINELE LUMLOR:

Aprilie 1931 . . . .
Martie 1932 . . . ,
Aprilie li>32 . , , . *
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10) 92 95 109.5
79 83 71 90
77 81 68 89

produselorindicele preturilor germane a tre
cut in luna Mai dela 99 la 98. Deși 
nivelul general al preturilor a ră
mas aproape stabil față de luna, 
precedentă, procesul de adaptare a 
prețurilor a continuat totuși și, în 
luna Mai. Așa, de pildă, acum un’ de engros în cursul ultimului an :

GERMANIA
(Indice după «Statistisches Reichsamt»)

an, indicele 
era cu 26 la sută deasupra mediei 
generale; astăzi diferența dintre 
fabricate și celelalte preturi mai 
este numai de 20 la sută.

Iată variațiile indicelui preturilor
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Mai 1931................. lb> 95 104 137 131 142 113.5
Apr.le 1932 ............... 95 8) 90 12 - 120 121 99
Mai 1932 . . ■ ... 95 87 88 119 119 119 98

de en- 
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Un alt cal de bătae 
al d'lui Uem. uobrescu: măcelarii
Cum e terorizată o breaslă de comerciantl

Măcelarii din hala Ghlca sunt lite
ralmente terorizați de primarul Dem. 
Debrescu și de acoliții săi.

Regimul confiscărilor abuzive și 
al amenzilor ilegale, a minat com
plect pe acești comercianți cari se 
văd liotărâți să închidă prăvăliile în 
cazul când situația va continua.

Obligați să plătească chiriile exa
gerate fixate acum doi ani de zile, 
sâcâiți zilnic de plata multiplelor și 
apăsătoarelor impozite și dări comu
nale ,această categorie nenoiocită de 
cetățeni au de îndurat zilnic noile 
inovații ale primarului.
FRIGORIFERE ELEC

TRICE!
Astfel le-a fost interzisa utili

zarea chiar și-a ghietet artificiale 
pentru conservarea camei, care 
nit poate să fie păstrată tn irtao- 
riferile proaste ale halei, pentru 
motivul că se alterează Imediat, 
in schimb au „dreptul" să-și in
staleze numai frlgorllere electri
ce ce costă circa 100.000 lei.

Dat fiind că trigorilerile halei 
sunt inpractlcabile șt că Irlgori- 
tere cu ghluță naturală nu sunt 
permise, „latitudinea" Irigoriieru-

Ministerul de finanțe a făcut 
cunoscut administrațiilor finan

ciare că dat fiind constatarea că 
administrațiile financiare, nu ur
măresc cu toată stăruința debi
tele ce le sunt date de către 
feritele departamente, deși 
tribuabilii respectivi sunt 
fect solvabili, a hotărât
pentru remedierea acestei situa
ți uni și în vederea unei mai aten
te supravegheri a realizării aces
tor debite, fiecare minister să 
poată delega un funcționar supe
rior din Direcțiunea Contabilității 
care să cerceteze la fața locului, 
— Administrații financiare, even
tual percepții — situația acestor 
realizări.

Delegatlunile speciale ce se 
vor da de către diferitele depar
tamente în acest scop, vor purta 
și viza ministerului de finanțe.

Constatările ce se vor face la 
fiecare Administrație financiară, 
vor fi consemnate într’un proces 
verbal și pe baza lor și propune
rile primite, st vor lua toate mă
surile necesare menite a asigura 
încasarea la timp a tuturor aces
tor debite, aplicând totdeodată 
sancțiunile cele mai severe ace
lora cari, în aceste vremuri, nu 
vor da dovadă că au făcut toate 
eforturilor pentru valorificarea tu. Ini electric devine-., obligație, — 
turor veniturilor cuvenite Statu
lui.

oricine fșl poale închipui ce în
semnează aceasta pentru niște 

ș 

Vizita noului ministru
comunicațiilor la direcția C.F.R

comerciantl cari nu câștigi in 
toate zilele câte 200 leii
PACOSTEA CONFISCĂ

RILOR
Legea speculei a obligat pe corner- 

cianți să aibă alișate preturile măr
furilor co au de vânzare. In aceel 
scop măcelarii au o tablă fixă pe ca
ro Înscriu piețuirle silnica.

Peste prevederile legei, primarul a 
dat ucaz ca măcelarii din hala Qhica 
să cumpere uu anume fel de tăblițe 
pe care să le fină înfipte în licăre 
bucata de carne! Altfel toată carnea 
este confiscată drept-., cantina.

După „cantine**, urmeaza confis
cările- In aceiaș scop.

finul comerciant i-au fost coufts- 
cat! astfel 12 miei tăiat! In anator, 
controlați aoclo dau toata punctele de 
vedere și stampilați, buni de vânza
re. Motivul a fost că medicul halei 
l-a socotit prea... slabi, după ce cu 
câteva ore fuainte mieii fuseseră soco 
611 bum.

AMENZI ABUZIVE
Subalternii d-lui primar, trecând 

pe-be tcate legile „aplică“ umetizi 
multiple pe cari le Investesc singuri 
cu lormulâ executorie, dându-le ,,fn 
debil" la organele de executare gata 
sa bată imediat loba dacă cel napa- 
-‘•iiit nu vrea să achite o amendă m- 
■tituită în afara legilor și ne încuviin 
țață de o instanță de judecată!

Dar nu sunt numai acestea paco
stele pe cari le au de îndurat sărma
nii comercianți măcelari, de pe urma 
măsurilor abracadabrate instituite de 
tristul personaj ce ne gospodărește 
orașul și de activitatea caruia mini
sterul de interne ca autoritate tute
lară trebue sa se ocupe.

In Statele-Unite preturile 
gros se mișcă niai departe 
linia descendentă pe care o urmea
ză de câțiva ani încoace. O ușoară 
îmbunătățire s’a produs 
Aprilie numai la grupa 
bitului.

Toate sforțările făcute
tâzi de a provoca o ridicare artifi
cială a preturilor (vezi legea Gold-

în luna 
combusti-

până as-

sborough), 
De altă parte tendința pe 
păstrează piața de mărfuri, este o 
dovadă că pe orizontul monedei 
americane nu se arată încă nici un 
pericol, care să amenințe stabilita
tea dolarului.

Variațiile preturilor de engros 
prezintă următoarea diagramă:

au rămas fără rezultat 
care o

STATELE-UNITE
(Indice după „Bureau of Labor“)

vieții prezintă ur-
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n’avemIn ce privește România, 
la dispoziție indicele prețurilor de 
engros din ultimele luni, in schimb

indicele costului 
mătoarele variațiuni:

nu, noul ministru al comunicațiilor, 
a făcut o vizită la direcțiunea ge
nerală a c. f. r., pentru a lua con' 
tact cu conducătorii instituției.

In sala de consiliu erau reuniți 
membrii consiliului de administra
ție și toți directorii și șefii de ser
viciu ai căilor ierate.

D. generai Mihail lonescu a fă
cut prezentările și, apoi, a rostit o 
scurtă cuvântare de bun venit.

Directorul general al drumului 
de fier după ce-a urat noului mini
stru de comunicații o muncă spor
nică l-a asigurat de concursul neli
mitat al personalului G. F. R.

Ocupându-se de situația admini
strației drumului de fier, d. general 
ivniiaiț lonescu, a insistat asupra 
roadelor bune pe care leg;a regiei 
autonome le-ar putea da, dacă ar 
fi in întregime aplicată.

Administrația c. f. r. suferă azi 
de două categorii de lipsuri impor
tante : unele de ordin organic și 
altele de ordin economic.

Ne-am găsit în imposibilitate de 
a întocmi statutul personalului c. f. 
r., care este de o mare importanță 
deoarece îi asigură stabilitatea și 
ierarhia- Nu sa putut, deasemenea 
alcătui regulamentul contabilității 
și regulamentul 
f. r.

Administrația 
sufere, apoi, de
conomic și financiar. C. F. R. dis-

peste 6 miliarde lei. A -

Eri dimineață, d. I. Gr. Perietea- i pune de un buget de 10 miliarde lei 
care suportă sarcini extrabugetare 
de 
proape 3 miliarde lei reprezintă
contravaloarea transporturilor pe 
care diversele autorități le-au efec
tuat pe căile ferate. Peste un mi
liard reprezintă prima de încura
jare pe care o acordăm industriei 
feroviare. Un alt miliard vărsăm 
ministerului de finanțe pentru Casa 
generală de pensii; aceasta peste 
cota obișnuită.

Dacă aceste sarcini ar fi reduse 
cu 4 miliarde lei, administrația c. I. 
r. ar putea avea un buget echilibrat.

D. general Mihail lonescu închee 
cerând sprijinul noului ministru de 
comunicații.

D. 1. Gr. Periețeanu, răspunzând, 
asigură pe directorul general al c. 

r. de tot concursul.

Importul de obiecte 
religioase

făcut

f.

Pentru viticultori

de organizare c.

drumului de fier 
lipsuri de ordin e-

feeețiunea de Fitopalologie ain in
stitutul de Cercetări Agronomice at 
ltomnâiei comunică viticultorilor ca 
acum este momentul cel mai potrivit 
pentru stropitul viilor In contra ma
nei. Vremea rece și pione ce au picat 
îavonzează infecțiunile viilor cu 
Flasmvpara. Cei ce nu vor stropi 
acum vor avea cu siguranță pierderi 
mari datorită manei- Stropirea se va 
face cu zeamă bordeiează 1"/« (1 kgr- 
piatra vânătă și 600 gr. var la 100 
ntri de aDă).

Ministerul de finanțe a
cunoscut vămilor că dispozițiile 

ordinului circular No. 105.325 din 
2 Aprilie 1932, se modifică în 
sensul că orice import de imagini 
și obiecte religioase va fi permis 
numai în baza avizului șefului 
cultului respectiv, dat pentru fie
care caz în parte-

Pentru obiectele și imaginile 
privind cultul ortodox se va cere 
avizul Patriarhiei române, pentru 
cele greco-catolice avizul Mitro
poliei dela Blaj, iar pentru cele 
romano-catolice se va cere avizul 
Arhiepiscopiei Catolice de Bucu
rești.

Pe baza acestor avize ministe
rul va permite importul obiecte
lor și imaginilor religioase cu 
ordin special pentru fiecare 
în parte-

caz

Stocurile de benzină din 
ranneriue americane

ROMANIA
(Indice după „Argus")

ori

1916=100 Alimente îmbrăcăminte Diverse indice total

39 Ianuarie 1932 . . . . 24 94 3240 1600 2460
„U Mail e 1932............... 42a6 5122 2959 4 72
30 /iprilie Í9J2 .... h142 4951 2b20 3974
3d Mal 1932 . . • . . . 4347 4951 28 ri) 4042

28,20că all

bursa
Sâmbătă II Iunie

f 1 Paris necotat I Pil I ’ ZUriCh 3,06 LUU1 ■ Londra 610
CURSUL MONEDELOR 

STREINE

Iar măsuri pentru devize

Dupe »American Petroleum Insti 
tuto" stocurile de benzină din ra- 
f.neriile americane se cifrau la fi
nele săpămânii trecute, la 44 mi
lioane 247.ÜGÜ bariile, găsindu-se 
în scădere cu 90.000 barile fată de 
săptămâna precedentă. Rafineriile 
au lucrat la 61,7 la sută din capa
citatea lor.

Cifrele de mai sus arată 
menteie s’au scumpit în Mai 1932 
de 43,47 ori tată de prețul din Au
gust 191b;

Îmbrăcămintea s’a scumpit de 
49,61 ori fată de prețul din August 
1916;

Diversele (lemnărie, petrol, piele,

hârtie) s’au scumpit de 
fată de prețul din August 1916;

Iar media preturilor tuturor măr
furilor a fost in Mai 1932 de 40,42 
ori mal mare decât in August 1916 
și cu 1 ia sută superioară mediei diu 
Aprilie 1932.

Mercator 
■9S99SEBS»

BRAILA, 11. — Piața de cereale 
re prezintă azi neschimbată compa. 
ratlv cu prețurile de eri. Sosirile pe 
ținie in port și docuri sunt foarte 
țrânse.

S’au vândut:
Orz de Prut de 60 kgr.; cu 5

sută c. străine 27.250 țel bordo.
Orz de Muntenia 26.250 lei linie 

ioc și 27.250 bordo. Orz curățat 67 
kgr. 23.100 bordo.

Porumb dinte 19.750 lei linie doc 
a 20.500 lei bordo. 41

ies

Băncii Nationals.

Dump.—Vânzare
Dolari 166,25 166,70
Lire sterline 612,— 620,—
Lire italiene 8,60 8,80
Lire otomane 78,50 80,—
Franci francezi 6,50 6,63
Franci elvețieni . 32.60 32,80
Belgas 23,30 23,50
Rentenmark 39,30 40,-
Șilingi bnc. a 1060 — —
Șilingi mici 17.25 20.—
Fengoe 22,25 23,—
Dinari 2,60 2.80
Leva 075 1.-
Drahme 0,75 1,40
Fiorini olandezi 67.60 67,80
Napoleon aur M3,_ —
Lira sterlină am 811,— —

Valutele efective de mai bus. Ie
cumpără și vând numai ghișemile

Ministerul de finanțe a trimis un 
ordin circular punctelor vamale» fă- 
cându-li-se cunoscut că drept com
plectate a ordinului circular nr. 
17C673 din 2 Iunie 1932, in toate ca- 
zuriie când exportatorii nu cunosc 
prețul cu care se vinde marfa In mo
mentul exportului, se va admite 
declare marfa la prețul zilei. însă 
vor obliga să-și ia angajamentul 
declarația făcută pe copia facturei,
să comunice ulterior Băncii Națio
nale a României prețul real cu care 
au vândut marfa în străinătate, fă
când dovada cu actele de decont

Ű3ta Uniunea micilor 
iiidusiiiași

la

sâ 
se 
in 
ca

Comercializarea vânatului
Prin deriziunea ministerială, pusă 

asupra avizului consiliului perma
nent de vânătoare, s’a dat următoa
rea interpretare ari. 24 din Legea | Samoi! să 
pentru protecția vânatului:

furnal vânatul țiinut în frlgorî- 
ferețe publice (exceptându-se frlgo_ 
riierețe restaurantelor., bodegelor și 
magazinelor de consum) poate ii 
vândut după a 7-a zi“.

Comerciantul este obligat a face 
dovada cu certiilcatul de prove
niență.

La sediul ..Uniunii’* din Str. Dom
nița Anas-lasia Nr. 14, a avut loc o 
eunsiăliure a comitetului general, 
sub președinția d-lui Al. Samoil.

Luând cuvântul, d. Samoil arată 
situația croială ,-Uniunii" tu ultima 
guvernare. Crede că este momentul 
ca Uniunea să se hotărască dacă se 
prezintă fie singură fie In cartel In 
viitoarele alegeri După ce mai vor
besc d-nii ?<• 1. Nicolau, S. Grinberg, 
Sava Pufi.'lete, V- 1. Costescu, Mih. 
Koemg, Angliei Corislanliriescu, C. N. 
’'ăn:că, etc , comitetul general hotă
răște ca o comisiune compusă din 7 
membri în frunte cu d. președinte AI.

pregătească convocare» 
președinților filialelor din țară 
lânl în aceiaș timp participarea 
cartel cu giupfirile politice ce vor 
mi programul de revendicări ale 
cil »r industriași și meseriași; se va 
avea în vedere mai cu seamă aranja
rea datoriilor micilor industriași șt 
meseriași, cei mai greu loviți din 
cauza crizei actuale

tra
in 

pn. 
mi-

spatele liber!
$1 totuși îmbrăcațl corect și elegant. — Idealul ori
cărui amator de apă șl soare, este o bronzare cât 
mai Intensă. La noile costume

'-forma sau monica 
spatele este astfel croit Încât, fără a fi Indecentl, a- 
vem posibilitatea să ne bucurăm In voie de efectul 
razelor ultra violete. — Șl anul acesta veți purta 
deci costumele FORMA sau MONICA

SOLAVICl s. a.
BUCUREȘTI i — STRADA LIPSCANI 37 

PLOEȘTI, PASAGIUL COOPERATIVA

Adunarea generală
a Soc. pe.tru profilaxia tuberculozei

Eri după amiază, la orele 6 a avut 
loc adunarea generală anuală a „So
cietății pentru profilaxia tubercu
lozei”, țn palatul soc. ,,Crucea roșie". 
A prezidat d. proi. dr. I. CANTACLJ 
ZINO, fostul ministru al sănătății, 
care a salutat pe cei prezenți, subli
niind munca depusă de societate.

D. prof. dr. GH. PROCA, secretar 
ceneral a dat dure dării de seamă 
asupra activității pe anul 1931, din 
care reese că cele 7 dispensării din 
Capitală au dat 10.486 consultații, 
numărul bolnavilor examinați fiind 
de 3657.

Secțiunea 
încredințată 
patroneze a 
suflete.

In ceeace privește filialele socie
tății, d. dr. Proca arată că în cele mai 
multe se practică cel mai modem pro 
cedeu pentru terapia tuberculozei, în 
deosebi pneumotoraxul.

Sanatoriile și spitalele au depus o 
activitate nu mai puțin însemnata.

Rezultatele procedeelor utilizate în

asistenței la domiciliu, 
comitetului de doamne 
ajutat 348 familii, cu 750

aceste banatorii și spitale se pot ve
dea din următoarele cifre: vindecați! ■■ 
reprezintă 53 la sută; staționam 24 
la sută; agravați! 3 la suta; Iar morții 
ti la sută. .

Cheltucllle, avându-se tu vederd 
«urnei oasele sanatorii, spitale și dts* 
pensarii, sunt de 23.593.676 lei,

D. V. M. IOACHIM, cenzor, a ct 
tit raportul cenzorilor, după care adș— 
narea a dat descărcare comitetului.

O. dr. S. IRIMESCU, director td 
tuc, a citit un foarte interesant raport 
asupra asistenții tuberculoșilor in ca. 
drul împrejurărilor actuale Mono, 
nuce.

Apoi, s’a procedat ia alegerea cor 
antetului, cu următoarea alcătuitei

aturoul: duiii prof. dr.. I. (janta- 
cuztno, președinte; dr. I, Coatinoecu, 
d prof. dr. Obregea, vi.ee.președinți| 
prof. dr. Gh. Proca, secretar general.

Conducerea administrativă e lncro» 
dințată d-lut generai Gh. Filitti; tal 
direcția generală, d-lui dr. Șt.. IrL 
«nescu

INFORMATiUNi
„Neamul Românesc” de eri pu- 

b'ica următcarea notă în capul z. • 
rulu:;

,Cei strânși in Jurul unu. steag dc 
onestitate politică, a cărui vreme 
crezuseră că a venit, doresc Rege
lui României, pe care tn bine șl in 
rău l'au servit în jertfa lor, sănă
tate, fericire șl sfat b.iu

D. dr. C. Deculescu, a primit de
legația de secretar general al minis
terului sănătăței.

#

D. ing. St. Cunescu director gene
ral al muncii, a primit delegația de 
secretar general al ministerului Mun
cii.

Aseară a plecat la Blaj d. dr. N. 
Lupu împreună cu d. prof. Ern. 
Antonescu președintele Ligei contra 
cametei, pentru a participa la marea 
•iemonstrație politică din aceea le
giune a partidului țăranesu.

Astăzi Duminică 12 Iunie între 
orele 5 și 2 noaptea Asociația Ma- 
cabi organizează o strașnică Ker- 
messă cu concursul doamnelor din 
comitetul ACFE. Se fac pregătiri 
din cele mai agreabile și mal origi
nale. Doamnele vor să demonstreze 
că șl in vreme de criză financiară 
lumea poate să.și permită o petre, 
cere uecostisltoare, dar grandioasă.

Comitetul central executiv al par. 
tidului național de sub președinția 
d.lui profesor N. Iorga, este convo
cat pentru Miercuri 15 Iunie orele 
10 a. m., la Casa Partidului din str. 
Erezoianu No. 25 etaj. Vor lua parte 
oeiii de organizații, foștii și actualii 
parlamentari, foștii și actualii dem. 
ni tari.

In aceiaș zi va avea loc și aduna, 
rea grupării independente a d-lui Va- 
Ur Pop, la Cluj.

Ministerul instrucțiunii, ținând sea
ma de faptul că o bună pregătire a 
viitorilor preoți nu se poate face de
cât in disciplina și educația semina- 
riilor. a hotărât să nu mai admită exa 
mene de diferență pentru obținerea 
diplomei de absolvență a seminarului 
pentru elevii cari n’au urmat aceste 
școli.

Bî ift i a I b i si f r u rtiWmC h I o ro do n t
■d1' x y , V ?__ ______

D. general N. Alevra fost mtnistm 
de comunicații ia trecuta guvernare 
național.țărănistă, s’a înscris in pai. 
tidu! național.liberat de sub președin^ 
ți a d-lui G. Brătrauu.

Consiliul inspectorilor generali ai 
învățământului secundar sc va întruni 
Luni după amiază pentru a începe lu
crările de transferare și reintegrare îti 
învățământul secundar.

Academia Română a premiat lu
crarea d-iul In£ M. Konteschweț. 
Ier „Radio pentru toți” voi. XL

D. prof. D. Guști, ministrul ins
trucțiunii a inspectat eri dimineață 
serviciile delà Casa școalelor.

R. Ioanițescu, ministrulD. D.
Muncii, Sănătății și Ocrotirilor So- 
ciule a primit eri dimineață o dele-j 
gulie a muncitorilor din porturi în 
frunte cu d. Lazăr Măglașu, cărei 
i-a expus o serie de deziderate 
legătură cu o 
muncii.

D. ministru a 
pune de urgență
Inspectoratelor Regionale de mun» 
că.

înl
bună aplicare a)

promis că va dis* 
cele în consecință

D. Ion Fianu, director general al 
reformei agrare, se deleagă, pn 
ziua de 7 Iunie 1932, cu exercitai 
rea atribuțiunilor de secretar gene
ral al Ministerului Agriculturii ș| 
Domeniilor, in locul d-lui I. C. Teo^ 
dorescu, director clasa I (directoii 
general), care își reia funcțiunea 
de director al serviciului viticuV 
turii.

Pr ntr’o notă verbală, ministeru 
de externe al Greciei a înștiințai 
legația noastră de acolo că s'l 
prelungit până la 25 Iulie termenul, 
în care creancierii străini trebue s4 
depună la Banca de Emisiune 4 
Greciei o declarație asupra sumety 
felului monedei, originei și a orii 
cărui alt element al creanței lor.

Domnul profesor D. Guști ține exș
mer.ul de sociologie Luni, 13 Ium4 
a. c. orele 5_ 7 d. a.

pasta de dinți cu mentă, 
care înviorează minunat gura. 
Tubul: Lei 20.— și Lei 32.—

Porumb corcitură de Moldova 
17.700 lei linie doc.

Cotează:
Grâu de 77 kgr. cu 2 la sută c. ne. 

gre și 3 ja sută secară 33.750 lei fob. 
pentru export.

Grâu de 75 Kgr. cu 2 ța sută negre
și 5 la sută secară 33.250 lei linie
pentru consumul intern.

Fasole de rând lei 26—27.000 lei
linie.

Orz de Basarabia 58 kgr. 25.500 lei
Unie.
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lu echipa Franței 
intre Comana și Filaret

Tassin, Alcazar, Scharwath, Sézamber...
Un uruit groasn-c ți „persona’uV 

da Giurgiu sa oprit pufnind în gara 
î^omana...

&a ferestrele unui vagon a® cîasd 
pe care ceferiștii l-au intitulat salon, 
eu apărut figurile arse de toate aia 
foot-baliștilor francezi.

Mă prezint lui Tasam șl până la 
ețtrea din stație, portarul Franței c 
cel mai bun amic ăl meu.

Mă bate pe tânăr, îmi dă vreo doi 
ghtonți. îmi face cu ochiul și mă tu- 
tuește de parcă ne-am fi cunoscut 
eu ^el puțin zece ani in urmă la Pa
ris jl acum imi întoarce vizita...

Mi-a vorbit de matchul dela Bel
grad în care spune că aveau șanse 
egale. Jugoslavii au fost însă peste as 
teptări.

La Sofia, unde a primit tn dar un 
plasture icare-l ornează arcada dreap
tă, francezii au jucat bine deși pe 
ploaie nu sunt în largul lor.

Săzamber. autorul a patru puncte, 
nu va mai juca la noi in cazul când 
nu va ploua.

B un jucător jimpermeabir’ prin 
excelență.

Tassin îmi propune să mt-1 re
comande pe Camera foot-ballttlui 
francez.

Sunt bucuros, dar, in toc dg o na
milă de dimensiuni cameriene mi se 
prezintă Rodriguez, unul d* puțri 
mai forte decât Pasca.

Am înțeles, Tassin e uri ștrengar.
L-am părăsit ți am trecut la Schar

wath.

răîoarea stâlpilor de telegraf al căror 
șir îl pierduse.

Scharwath ca și Kanczar nu sunt
creștini.

Se ți cunoaște.
Unul moț&e iar celălalt fumează 

calm tntdun colț al culoarului.
Mai comunicativ, alsacianul îmi 

spune că speră să ne Învingă.
Cel puțin aȘn i s’a spus la Belgrad 

și mai ales la Sofia.
La Grădiștea, Alcazar semnalase 

638-lea stâlp și nu-i eșeau socotelile. 
Părea grozav de aoitat„.

Aproape de București apare ți St
râmbe?. B îngândurat și se tot uită 
pe fereastră.

11 întreb dacă are nostalgie după 
cei de acasă.

Nici nu vrea să audă. Tot Tassin 
insă Imi gxpiică. E nesigur dacă la 
București plouă sau e timp frumos.

Am înțeles. Sâzamber e utilizat nu
mai tn partidele jucate pe teren umed.

Păcat, Sâzamber n’a avut însă no
roc.

Intr’un colț moțăia un unchiaș cu 
chelie și păr roșcovan.

— ,^E Scharwath’', Îmi spune masi
vul Alcazar care s’a oprit din numă-

In Filaret, soarele surădea binevoi
tor amicilor francezi primiți cu mu
zică și flori.

Azi la O. N. E. F,

Franța - România
Matchul. Echipele. Șansele

Azi după amiază ar« loc pe stadio- pulații foot-balliste au acelaș funda
șul din Dealul Spirei matchul de foot ment. Râmau pe primul plan posibl. 
ball între echipele naționale ale Fran- lltâțlle fizice. Francezii caii practică
tei îi României.

întâlnirea constitue cel mai însem
nat eveniment sportiv al anului și da
că se pp^te spune chlar cea^niai ina- 
r* manifestare la care participă for. 
nația noastră, națională, după turne. 
ui dela Monteviedeo.

E pentru prima oară când repre
zentanții foot-ballulul acestor două 
țări se întâlnesc in mod, oficial ți 
pentru întâia oară când o echipă de 
foot b-’’'it; francezi evoluează la noi.

un joc iute cu acțiuni spontane ce se 
bazează pe calități atletice, au din 
acest punct de vedere ascendentă a-

Deși — tocmai datorită sistemului 
lor de joc âu obținut victorii asupra 
Angliei cu 2—1 și asupra Ungariei, 
în memorabilul joc câștigat la Paris 
cu 1—O și merituosul match dela Pa
ris unde au cedat Italiei numai la 
diferență de un punct, ei nu practL. 
că un foot-ball științific.

Tassin 
(38 ani, comerciant) 

Mairesse Chardar
(29 ani, reprezentant) 24 ani; student

Scharwath
(28 ani; electrician)

Llberatti Alcazar
ț24 ani ; funcț.) (22 ani; reprez.) (24 ani; dentist) (29 ani; corn.) (24 ani; cizmar)

Kauczar
<27 ani; comerciant)

Boliiorl
Jean Laurent 

(29 ani; reprezentant) 
Korb Rodriguez
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‘.IUB zz) (Aap ! iu> 01) (jonazțnv !{un 0£)

$18009 Kiopos 
(isuopjunj ! jub gg)

Âhsuuuh

I J8Z13M 
(znadnoa ! ;ub 

qouquieig
Orinjui ! jub £j) (ameaom Í ine j>g)

nqif uefiuna
(«mi« î iw n) aezonizg

(lonnj !iuv șg) (-jounj îiubșz) 
zuBMqos uueuizoueio 

(iBuoițounj :|UBțg) 
ssuqauH

Cronica Bursei
Activitatea bursei noastre ne luna trecută

Chaisaz, Houjvet, Ddaunay și Si- 
zamber, jucători.

Apoi d'iiii: Dejange, selecțio. 
neur; Maillet și Lewy, membri in 
F.F.F.A. $1 Canasetto ’ mascur.

re peron au fost întâmpinați de 
reprezentanții oficialităților sporti
ve, In frunte cu muzica militară a 
șeoațelor aeronautice care a intonat 
Maneiileza și fanfara ceferistă care

a executat imnul regal român. Cu 
acest prilej au vorbit d-nii Grigore 
Caracostea și Juie* Rimet,

Echipierii au fost conduși apoi ia 
Giand Hotel, unde sunt găzdUițL

L» ora 16.30 au participat la re. 
oepția oferită in cinstea lor de că
tre legația Franței.

Azi va avea loc la Snagov, o ma
să oferită de municipalitate.

DezastrulTricolorului“
Campionii ploeșteni snnt Învinși de „Venus“ en 9*0

Finala Ligii de Sud, desfășurată 
ieri după amiază pe arena „Venus”, 
dacă a furnizat campionilor praho. 
veni cea mal cruntă înfrângere din 
cuiagioasa ]or carieră, a verificat in 
schimb strivitoarea superioritate a 
footballuiui bucurteștean dovedind 
cât de lesne poate fi falșificat un 
campionat prin generozitățile im
prudente, de terenurile nereglemen
tare, sau prin deriziunile excesiv de 
scrupuloase. Imprudentă generozi
tate: convinși de incontestabila su
perioritate de clasă a bucureștenl- 
lor asupra jucătorilor celorlalte e. 
chipe din cuprinsul Ligii, conducăto
rii Ligii de sud consimțiseră ca I'na. 
la Ligii de sud să fie și anul acesta 
disputată ia Pioești, pentru a oferi 
echipelor districtului vecin un prilej 
de educațiune prin spectacolul unui 
Joc de ciasă superioară. Deplasare 
benevolă, _  din punct de vedere
sportiv însă deplasată, din moment 
ce capitala Prahovei nu poate gâ>- 
din echipele oaspeților decât pe te
renuri liliputane, deplin impractica
bile pentru matchurile campionate* 
Iui. Dacă n’ar fi intervenit deci de
riziunea forului iedera], — care să 
tngădue (,Venus"-uiul această eruu 
tă restabilire a adevăratei hierarhii, 
mai răzbunătoare decât ce* mal re
presivă revanșă, — „Tricolorul" •» 
n ritm— bun campion: eu cea mal 
aspră obiectivitate, după năprasnica 
înfrângere de ieri a pjoeșteniior pu. 
tem mărturisi că ar fi fost nu nu
mai o revoltătoare nedreptate^ dat 
și o brutală faișificaro a adevărate
lor valori. ,,Tricolorul” nu are de 
«e să fie amărât; a fost sdroblt da 
un team cu mal multe clase supe
rior intriun match pe care „Ve

nus” i-a avut la dlscrețiune, șl care 
In ultima repriză devenise umoris. 
tic prin excesu] de inferioritate ai 
Învinșilor.

Venusiștil, _  oricât ar bombăni
rivalii mal pizmași din campionatul 
bucureștean, — își merită cu priso
sința trofeul.

«
Venusiștil au câștigat. Sunt deri 

campioni. Au jucat așa cum tre
buie să joace o echipă eare ține ja 
prestigiul el și care vrea să izhân- 
dească.

Din prlmui până în ultimul mo. 
ment, negri au acoperit terenul a- 
vând jocul la discreție.

Tricoloriștii au dat dovadă de. o 
totală lipsă de omogenitate și ce e 
mai mu, s’au demoralizat atunci 
când partida nu era încă definitiv 
pierdută.

Au marct Fetea Vâlcov (8), Vo- 
lodea Vâlcov (3), Motorolu H (3) și 
Demetrescu (3).

Venusiștil au jucat peste aștep
tări, începând cu ,,nea Jean“, care 
n‘a lăsat să-1 treacă nimic șt termi
nând cu ,,Oacă“ a cărui formă a 
nat satisfacție.

La ploeșteni, fundașă Bchwartz, 
Atanasescu și Spirea, cel mal buni

w. Sepi, fratele Internaționalului 
cu acela» nume, a condus echipele: 

Venus: Lâpușneanu, Struska, 
Stanciu, Constahtinescu, Actls, Tă. 
n&sescu, Demetrescu, Volodea VâL 
cov, Colea Vâlcov, Petea Vâlcov, Mo 
rorolu II.

Tricolorul: Cristescu. DunăreanU 
Dragomirescu, Schwarta, Gen, A. 
nastasescu, Ștofănescu, Oane, Mo. 
rea Aibulescu, Manole, Dexneertscu.

Atletism

Campionatele regionala
Placheta ziarului „Curentul

Azi începând dela ora 8 dimi
neața, se va desfășura pe stadlonu] 
O.NET. prima zl a campionatelor 
naționale. Probele se vor consuma 
in ordinea următoare:

400 metri garduri; aruncarea greu 
tății, 100 m.; aruncarea ciocanului; 
800 metri plat; săritura în lnălți- 
me;200 metri serii; aruncarea dlscu 
iul; triplu salt; 300 metri finala.

După amiază, în pauza matchu- 
lul de foot-ball Franța-Românla, m 
va alerga ștafeta 6X100 metri, în
zestrată de ziarul ,.Curentul” cu o 
frumoasă plachetă.

La prima zi a campionatelor și-au 
anunțat participare cluburile: Bt*. 
diu Român cu: Velcovicl, Ion Vir- 
gil; Lazăr, Iancuiescu, Ule, Popes-

cu, etc. Asociația. gMrtlvă Grănice
rul cu Panalte, Vlăsceahu,
Pardau, Crăciun, otet Societatea stu 
dențlior în Educația Pisică cu: Usa- 
hy, Roșculeț; Buctoc, Bujor, Ko. 
vaci, Bako, Brecknar, Ciocan, cpt, 
Lazăr Bodea, Frațiân, Crețu. Vifo
rul Dacia cu: Popovici, Talvescu, 
Maziiu, Beju, Sterian, probabil La 
pușan, Kurtzbauer, migravescu, etc. 
Olympla cu: Konik, RobaKi. TenhU 
Club Român cu: Darie, Macovei, 
Ghlțescu, Petrovlci, Hamat, etc.

Probele se anunță disputate șl 
vom asista la lupte aprige. Con
cursul va Începe la ora 8. Toți atie- 
ții cari doresc sâ ia parte, vor fi pe 
teren la ora 7,45. înscrierile se pri
mesc numai până la această ora.

TEN NIS

Campionatele internationale
ale României

miuiuite impedimente au făcut ca 
până azi aă nu organizeze încă în 
București md un matca de foot-ball 
iranco-român, fie chiar intercluburi, 
astfel că partida de azi prezintă un 
latei es deosebit

Foot-ballul francez deși nu deține 
an loc comparativ egal celui italian 
are totuși un trecut impresionabil.

Atât așezarea geografică a țării cât 
și — mai cu seamă — oficializarea 
sportului lor, au contribuit în mod di 
rect la desvoitarea socceru'ui fran. 
cez, care beneficiază de baze solide.

FooUbaUul, cel mai popular spoit 
al timpului, deține azi primul loc în 
viața sportivă a Franței despre care 
se poate spune fără nici o reticență 
că e infinit de mare.

Renunțând la amatodsmul dubios 
tn care s’a complăcut până acum, soc 
cerul frances a cunoscut una din ce
te mai productive reforme: profesio
nismul.
Introducerea profesionismului a hn 

primat un ritm nou soccerului fran. 
cez. I-a dat tocmai ceiace-i lipsea: 
seva.

Materialul uman a primit înviora
rea necesară acțiunilor sate.

Foot-ballul francez a progresat.
Trecând la aoccerul nostru, vom 

remarca deasemeni un progres îmbu
curător.

La noi, marea modificare pe 
care a suferit-o regulamentul de Ie- 
gît’mare care egalează reforma fran
ceză, nu și-a arătat roadele, nefiind 
încă pusă în aplicare.

Ca Și oaspeții noștri de azt, ne
bizuim deocamdată numai pe clemen
tul omenesc, care la noi, ca și la
dânșii, prezintă garanții serioase șl
o sămânță productivă pentru viitoa
rea recoltă națională.

' Pentru moment însă, cele două p°

Omogenitatea Și vigoarea sunt ca- 
racteijsticele echipei care ne dă repli 
ca azt.

In ce ne privește, oameni noștri 
par a-î egala.

Jocul reprezentanților noștri e cela 
ce se poate numi — într'o oarecare 
măsură — foot-ballul clasic.

Ca și francezii, echipierii români 
practică un joc de ansamblu și sunt 
de o impetuozitate surprinzătoare.

In plus, și-au asimilat așa zisul stil 
cehoslovac care — uneori — oiera 
multe avantaje.

Alteori însă...
Un pronostic e riscant.
Mai mult decât noi, francezii sunt 

de o inconstanță adesea dezastru
oasa.

De aceia, rezultatul partide! de azi 
e în funcție numai de moralul șl te
nacitatea cu care echipele îgl votr 
apăra culorile. In astfel de condlți- 
unî, ținând seama că matchul se joa
că p» terenul nostru,. însuflețirea echi 
pierilor români, susț'nuți de publicul 
nostru, va ocaziona echipei noastre 
o nouă Izbândă iar foot-ballulul.Ro
mânesc, consacrarea.

— rep. w, f. —

Sosirea expediției 
franceze

O primire entuziastă
Ari ja ora ÎS a sosit în gara fie 

Sud echipa națională a Franței
D. Jules Rinict, cu d-na și d-ra, 

împreună cu d-nii Matrice Pfefer. 
korn și Gamburdciiu, ziariști, inso, 
țiți de d .nii Plaeino și dr. Leucuția 
au făcut deplasarea dela Giurgiu, 
tu mașinile.

In gara de Sud au descins Tassin,
Malresse, Chardar, Scharwath, Ka-
ucșar, Jean Laurcnt, Liberatti, Al.
cazar, Roliori, Korb, Rodriguez,

ziua m-»
Cri după amiază au contlnuat pe 

ecurte-uriie din Carol Davlila, cam. 
pionateie Internaționale ale Româ
niei pe anul în curs.

Rezultatele tehnice sunt urmă, 
toacele:
Simplu domni i

Haensch-Feil 6.0; 6-0.
Runea-Schmidt 6-3; 1-6; O-o. 
Mlshu PaPariâ 6-4; 7-8.
Xydis-Mauge 6-3; 8-6. 
Cantacuztao-Certru 6-1; 7-5.
Retti-Castori 6.2; 6-3. 
Pouileff-Wechsler 6-4; 6-0. 
Cantacuzlno-Xydls 6-4; 4-6; 6.3. 
Ban GaUl-Goldschmldt 6-4; 6-4. 
Haensch.Krupensky (sfert de fina 

li) 6-3; 6-3.
Dubțu domni:

Bunea-Rettt b. Segal-Certni 6.3; 
6-0.

Haensch.Goldschmldt b. DoleSKo. 
Tompa 6-3; 6-0.

PaPană-Carabuiis b. Fromm-Scah- 
eser 6-3; 6-0.

Hamburger.8chmldt b. Baroucea- 
nu-Pollzu 6.2; 6-1.

Xydis-Mischu b. Wechsier.Sch- 
wartz 6-1; 6J).

Castori-San Galii b. Welnberger. 
Dobroviceanu 6-3; 6-1.
tțlmpiu doamne:

Somogy-Han (sfert de finală) 6-0; 
6.3.

Goiescu-Unanlan (sfert de fina
lă) 6-2; 6-0.

Lenos-Aslan (sfert de finală 6-1; 
6.1.
Dublu Doamne:

Han-Roncea b. Gramfeld-Unanlan 
7-5; 6-2

Asian-Somogy b. Werthelm-Anas- 
to 6-4; 6.1,
Dubiu mixt:

Aslan.Castori b. Han-Papană 6-2; 
e-3.

Anasto-Haensch b. Mironescu-Mis 
hu 6.1; 7.5;

Caracostea-Botez b. Flienz-Bunea 
6-2; 6-1

Graunfeld-Bchmldt b. Pollxu-Ico. 
noxnu 8-3; 6-1.

oolescu-Poulieff b. Ghica-Kru-
pensKy 6-2; 6-3.

Aslan-Reitl b. Cantacurino-Bchjos 
ser 4-6; 6-3; 8-3.

* .......
Azi, începând dela orele 9 dimi

neața se vor juca sferturile de fina
lă șl semi-flnajeie Iar la „simplu 
domni” și „dublu doamne” finalele.

Magazin intern
AZI ]a ota 8,30' dimineața, se 

joacă la Romcomlt cei de al doilea 
»>ara! între Sportul Studențesc și 
Belvedere.

COMRO joacă ari la O.AB. cu e- 
chipa polițiștilor.

»
MARȚI se va disputa în Capitală 

match-ui lnterunlversitar București- 
Varșovla.

*
BILETELE eu reducere pentru 

matchul Franța-Români» de ari se 
mai vând numai până la ora 13 1* 
Oficiul de Voiaj A.R.P A. din Fonda- 
tia Carol I, vls.a.vis de Palatul Re. 
gap

•
BRAILA a Învins Galații ea 2—1. 

Matchui jucat eri la Brăila conta 
pentr ucupa provinciei.

Motoclcllsm

Reuniunea de azi
Azi dimineață va avea ioc la Ve

lodrom o reuniune internațională, 
ia care participă austriacul F. Cer. 
ny, germanul Bertram șl reprezentan 
ții noștri Ionescu Cristea, Cantacu- 
zino, Boncluiescu și Eugen Popescu.

Cursa se va disputa !p trei serii 
șt va reveni credem iul Cemy, că
ruia-1 vor urma: lonescu Cristea șl 
probabil Bertram.

Reuninea va fl complectată eu 
alte două curse motociciiste și două 
automobiliste.

Cumpărătorii și vânzătorii de t 
bunuri mobiliare au nevoie, Intru • 
executarea operațiunilor lor, de o < 
atmosferă de vivacitate în bursă. 1

Vremea liniștită — atât de dorită 1 
de toată lumea — nu poate fi priel- 1 
nică bursei.

E în deobște cunoscut că numai 1 
survenirea unor evenimente de ori • 
ce natură, socială ori politică, eco
nomică sau financiară, are o reper- 
cursiune asupra bursei. Adesea, 
aceste evenimente sunt scontate, 
de cele mal multe ori însă nu se 
produc.

Luna Mai a fost bogată In efer
vescențe. Fel de fel de svonuri, au 
venit să trezească perturbațiuni 
în piața noastră financiară. Era 
timpul ca cei pățiți să se dumi
rească. Practica le-a dat cea mal 
elocventă indicație. Totuși boala 
de care suferă bursierii, nu e lesne 
de lecuit. Altfel cum se poate ex
plica ușurința cu care se debara
sează de bunurile lor, la cursurile 
actuale. S’a vorbit atât despre 
plata cuponului, in ultimul timp. 
Gr, la 1 Mai, cine s'a prezentat cu 
cupoanele la ghișeurile respective, 
n’a fost amânat. Tot astfel și în 
cc tace privește titlurile amorti
zate. După încasarea dividendului, 
mulți au înțeles totuși, să vânză 
efectele. Zis $i făcut. S’a realizat 
la 22 la sută, Renta împroprietări
rii! Dacă nu survenea un... eveni
ment, ca depildă, oprirea negoțu
lui cu devize, cine ștlț la ce curs 
ajungeau bietele noastre valori, 
atât de productive, atât de garan
tate? Când acel cari nu mai puteau 
cumpăra valută, au venit să se in
tereseze de efecte, cursul lor a 
săltat imediat, iar vânzătorii de 
odinioară, s’au alăturat noullor a- 
matori, punându-și „la loc” hâr
tiile, cu 4—5 puncte mai scump.

Acesta a fost, este, si va fi men
talitatea, psihoza, multor bursieri

Declarația ministeriali 
n. C. Argetoianu. fostul ministru de 

finanțe, ne.a vorbit deunăzi, la radio. 
Cele spuse de d-sa__redate amănun
țit ța ziarul nostru, la timp _ a avut 
darul să liniștească spiritele lesne im 
presionabile. D. Argetoianu a pome
nit și'despre rentele cotate la bursă 
la felul următor s

„...Aceactâ neîncredere s'ar justi. 
fica, dacă e vorba de valorile indus, 
triale. Pentru renta.de stat Insă, ea 
nu se justifică prin nimic. Aci folo- 
sința au variază ca la valorile indus, 
triale după prețuri, beneficii, averi și 
dividende. Cuponul este fix..

El a fost 'plătit și este plătit la zi 
ți la ceas. Ce plasament pOate fi mai 
sigur ca acela garantat prin toate pu 
terile unei țări de 300 mii chilometri 
păirați, cu cel mai bogat subsol și 
prin munca a 18 milioane și jum. de 
oameni liniștiți ți harnici ? Șt si nu 
se uite, că Întreaga noastră datorie cu 
tot, cu tot ce datorăm înăuntru și în 
afară abia se urcă la 6 miliarde lei 
aur, Iei buni de dinainte de război,

E de nepriceput ea toate rezervele 
de numerar din lăzi să nu pornească 
singure la cucerirea unui plasament 
at&t de sigur și care produce fără nici 
o bătae de cap un beneficiu de 20 la 
wfă și o perspectivă de împătrire a 
capitalului peste clțiva ani, cum e 
cf-.ul cu renta stabilizării și a desvol. 
tăii. Ce influență pot să aibă asupra 
unor titluri atât de solid întemeiate 
dificultățile de trezorerie, prin care 
trece statul f Aceste dificultăți sunt 
esențialmente trecătoare și cu cât 
banii ascunși vor eși mai repede din 
ascunzișul lor, cu atât mai scurtă va fl 
această criză a plății. Ea nu poate ia 
nici un caz să atingă plata cuponului.” 

Este locul să amintim că declarația 
de mai sus a avut efectul unei ploi 
binefăcătoare. Expunerea categorică 
și sinceră a fostului ministru de fi 
nanțe a făcut pe mulți să se contor-

meze sfatului dat. De atunci — 21 
Mai__ rentele și obligațiunile sunt
căutate iar cursul lor în continuu pro. 
greș. Cetitorii cari v.or fi urmărit cro
nicele noastre. își amintesc desigur, 
că am avut aceiaș părere țn privința 
siguranței și rentabilității valorilor 
noastre cu dividendul fix, la cursurile 
actuale.
Blocarea devizelor și a 

valutelor
La 19 Mai a. c. a apărut ordonan

ța prin care se oprește negoțml cu 
deytae și valute. Măsura a fost pri
mită ca înțelesul cuvenit. Am rele
vat adesea, sumele imense de lei ce 
se plasau în valută și aur, distră. 
gând numerariui din piață. Măsura 
era și mai bine venită cu un an 
înainte. S**r ii oprit astfel, aduce, 
tea în țară~ «u devizele căpătate—a 
pachetelor enorme de obligațiuni ale 
împrumutului Stabilizării și al Des. 
voltării. Se va spune că a cumpăra 
în străinătate aceste efecte, este în 
interesul nostru. Exact! Insă odată 
cumpărate acolo, să fie puse în ladă, 
nu aruncate pe piață, cum a fost 
cazul, producând deprecierea lor. 
Dovada elocventă, că de]a blocarea 
devizelor, aceste obligațiuni nu mai 

esosesc ca înainte, iar cursul lor 
în ascensiune.

In ceeace privește valuta, se 
găsi de sigur un modus vivendi, 
toate băncile să aibă dreptul a le ne
gocia în baza disporițiunii băncei 
uoastre de emisiune, cum de altfel 
mai a fost acum vreo 7_ 8 ani. In
chipul acesta, casele de schimb își 
vor putea continua existența.
Vânzarea obligațiunilor 
străine prin „bonuri de 

comandă"
In diferite centre din Ardeal și 

Bucovina, unde nu există încă burse 
- sunt puse în vânzare diferite bo. 
mori străine. Prețurile prestinse sunt

va 
ca

triple din valoarea lor nonnnaiă. Cum 
părătorii sunt „asigurați” că vor luș 
parte la trageri cu premii ce le ofe. 
ră Societățile respective. Plata se 
face în rate, iar după ce s‘a efectuat 
ußima plată se obține titlul cuuipâ. 
rat, în baza chitanțelor șart a bonu. 
ri(or înmânate. Autenticitatea aces
tor „bonuri“ lasă de dorit, precum 
nu există nici o garanție că predând 
,'bonurile“ se va obține apoi titlul 
definitiv.

Vânzătorii acestor „valori” au soli 
citat Ministerului de Finanțe un per 
mis, spre a putea lucra mai în voie. 
Ministerul s'a adresat Comitetului 
Bursei, cerându-i părerea. Comitetul 
Bursei s'a ocupat de această ches. 
tiune și va trimete ministerului răs. 
punsul. Din informațiunile culese, 
rezultă că. Comitetul Bursei nu poa
te da an aviz favorabil acestor ne
gocieri.

1) Că efectele pomenite' na sunt 
înscrise in cota ß ursei.

2) Că vânzătorii lor nu prezintă 
destulă garanție.

3) Că prețui ce se pretinde e de. 
parte de vațoarea reală a obligațiu
nilor.

4) Că în baza legii de oprirea lo. 
teriilor din 1883, este interzisă în Ro 
mânia, vânzarea de obligațiuni cu 
loturi fără autorizația guvernului 
această interdicție a fost menținută 
atât prin legea din 14 lupe 1930 cât 
șl prjn iegea pentru înființarea și 
organizarea de loterii de stat în 21 
Iujie 1931.

Așa dar, pe lângă riscurile ce le 
an cumpărătorii obligațiunilor, des
pre care vorbim mai sus, legile noas. 
tre opresc negoțul l°r. Ne întrebăm, 
dacă nu e mai prudent, ca acești a- 
matori să.șî plaseze economiile în 
valorile românești, atât de rentabile, 
iu cursurile actuale, cari oferă ga.’ 
ranțțil serioase și pot oricând fitran» 
formate in numerar.

Mișcarea trusturilor petrolifere

mondiale.

critică, 
pe gân- 
Acestea 
găsirea

Stocuri imense de

Străinătatea
Tennis

După prima >1 de matchuri, Ja
ponia conducea contra Danemarcei 
cu 3—».

Matchul contează ca sfert de fi
nală a cupei Davls.
Natație

Taris a ameliorat Un nou record 
francez. Ei a parcurs 1500 m. In 
19’ 59".

Vechiul timp de 20' X5" aparținea 
tot lui Taris.
Hockey

Azi se joacă la Zurich matchul 
Austria-Elveția.

Ringul Internațional
D. Albert Lebrun, președintele re- 

publicei franceze, a fost ales preșe. 
dinte de onoare al federației fran
ceze de box.

«
La 18 Iunie, A]. Brown, campion 

mondial de categorie cocoș, va fi 
opus francezului Eugene Huat.

17 Iulie, Van Klaveren Iși va 
în joc titlul de campion eu-

La 
pune 
ropean la categoria ușoară, lnfrun- 
tându.l pe Locatelii.

«
Dl Céa și Courant au terminat 

nedecis.

La 25 Iunie, Argotte și Gandon își 
dispută titlul Franței de categorie 
semi-grea.

*

Barrère La Învins la puncte pe 
Hatron.

Situația, din ce ța ce mai 
in care se află țițeiul a pus 
duzi trusturile 
caută prin toațe mijloacele 
unei ameliorări,
material brut și. prelucrat așteaptă 
zadarnic cumpărături, Subconsumația 
a atins greu, lichidul negru, odinioară 
atât de râvnit, Sir Deterding, preșe
dintele lui „Royal-Dutch’“ a pornit o 
campanie intensă. Ține conferințe, 
scrie articole de ziare, acordă inter, 
vievr.uri, arătându-și părerea intru 
găsirea unei soluțiuni. Să nădăjduim 
că această mișcare, va avea efectul 
dorit... Până atunci, acțiunile petrolt 
fere sunt neglijate, la cursuri deri
zorii, pretutindeni. In ce privește va. 
lorile noastre petrolifere, cursurile 
lor se cunosc.

Să arătăm uri icaz tipic : Cea mai 
simpatizată hârtie petroliferă la noi 
a fost „Creditul Minier" care a co. 
tat la un moment dat circa 9000 lei.

Dacă un dotentor vindea la acel 
preț o singură acțiune, putea cum
păra cu contra valoarea obținută ! 
1000 pâini, sau un vagon cu lemne, 
sau cel mai bun costum de haine, sau 
un bilet de tren la Paris, Astăzi pen
tru suma obținută, pentru aceiași ac. 
țiune, își poate cumpăra : zece pâini, 
sau o sută kgr lemne, sau o per. de 

' ciorapi sau ua bilet de tren Ia Buftea 
1 Dacă nu se gândește acum nimeni la 
• o revenire a cursului de acum 10.12 

ani, la valorile petrolifere, nu se poate 
1 Insă împăca nimeni cu ideia că ele 

vor rămânea la prețul de azi,
[

I Operațiuni, cursuri
' In luna Mai a lucrat bursa, numai 
1 19 zile, restul fiind sărbători și 0- 
' rariul de vară. Numai la sfârșit de 
1 lună tranzacțiile au fost mai abun- 
' dente și cursurile mai vioaie.

Acțiuni: B. N. R. au cotat: curs 
maxim 3800 la 4/5, minim lei 3010 

' la 16/5, încheind la 3400 la finele 
lunei.

Banca Românească a variat in- 
, tre 220 max. șl 160 minim.

Banca de Credit Român, fa finele 
lunei 160 lei ex. cupon.

Astra Română la 345 la 31/5 lei 
305 la 4/5 s’au încheiat 7052 act.

Steaua Română lei 140 Ia 3/5 lei 
130 la 26/5 s’au încheiat 1900 acț.

Creditul Minier lei 93 la 31/5 lei 
85 la 25/5 s’au încheiat 8126 act.

Adunarea generală a acestei soc 
a fost convocată pentru ziua 
10 Iunie. Bilanțul arată mari 
bunătătiri și un beneficiu net de 
1.724.622. „Concordia” plătește 10 
lei de acțiune, cotează 250 lei. „Le- 
tea” cu cereri insistente, la 180 lei 
ex.-cupon. „Mica” cotează 470 lei 
e.-cup., ceiace înseamnă că a re
câștigat aproape tot cuponul, în- 
tr’o lună. „S. T. B.” foarte mult 
cerute, la cursul de 760 lei. „S. R. 
D.” plătește 7 la sută, cotează lei 
370. „Reșița” are adunarea gene
rală și extraordinară la 29 Iunie, 
având a hotări referitor la emi
tere de obligațiuni industriale, in 
valoare de 3 milioane de dolari. 
Cursul acțiunilor a variat între 
123—140 lei, cu cereri însemnate.

Efecte: Aceiaș predilecție pen
tru valorile cu dob. fixă Păcat 
că nu toată lumea înțelege, marile 
avantagil ce le oferă aceste valori. 
Precum am spus, declarațiile fos
tului ministru de finanțe, au con
vins pe multi. Cursurile efectelor 
s’au îndreptat la sfârșitul lunei, 
după ce au fost foarte neglijate la 
prețuri minimale.

Au cotat: Impr. Stabilizării curs 
max. 42 la sută 4/5, 33% la 26/5 și 
38% la 31/5. Impr. Desvoltării: 
44% la 4/5, 34% la 2“/», 40 la 31/5. 
Renta Jmcroorietărirei: 26 la 9/5,

22% la 18/5, 24 la 31/5. Cuponul a 
fost plătit la 1 Mai.

Rurale 5 la sută au cotat 20% la 
9/5, 27 la 30/5, câștigând 7 puncte 
sau 35 la sută. Urbanele Buc. 5 la 
sută: 34% la 6/5, 40 jum. la 31/5, 
cele de 10 la sută, 64 % la 18/5 ur- 
cându-se la 71 la finele lunei, cu ce
reri repetate și oferte reduse, Ur
bane iași 5 la sută câștigă de ase
menea 5 puncte in câteva zile.

Totalul operațiunilor in luna Mal; 
Efecte lei 58.460.803.
Acțiuni lei 11.719.908,
Tendința la 31 Mai: fermă la e- 

fecte, susținută la acțiuni.
S. Gartenberg

'wauW* iui.wf .. —

Serbări școlare

fost corurile pe 2 
uimitor nuanțate, 
Luzatto, maestra

de 
îm-

La șc. de fete nr» 1$
In ziua de 8 Iunie, a avut loc, in 

sala ateneului ..Dlchiu", serbarea ds 
tine de an a școalei de fete No. 19. 
Producția s'a desfășurat dupâ un 
program bine alcătuit, compus din 
coruri, recitări, dansuri și piesa de 
toatru „O șezătoare la țarâ”, de Mu. 
gur. In programul școalei primare, a 
tost intercalată serbarea școalei de 
copii mici No. 19, compusă din dan
suri drăgălaș executat« ri recitări căi. 
duros aplaudate de publicul asistent.

Dupâ ce s’a cântat „Imnul Regal", 
ascultat în picioare de întreaga asis
tență, a urmat o însuflețită cuvântare 
ocazională ținută de d-na directoare 
Olga Mihăi'escu.

Remarcabile au 
voci, armonios și 
pregătite de d-na
de cât a școalei. Recitările, mmunat 
pregătite de d-na Valeria Dmitr.u, 
cât și dialogul „Fluturele și tranda
firul’’. cu drept răsplătite de aplau. 
zele întregei asistențe.

A plăcut mult și dansul gimnastic 
executat de eleve din primele 3 clase, 
sub conducerea d-nei Condoiu.

Piesa, cu care s'a încheiat produc- 
ț'a, cât și întreaga serbare, urmată 
de d Istribuirea premiilor elevelor tne. 
ritoase, au dovedit că la aiciiastă 
școală se' muncește inteligent, unit 
și cu însuflețire.
La școala de bâeți nr. 26 

(Ghencea)
Miercuri 8 cor., dimineața ia șc. 

de băeți nr. 26 (Ghencea), s’a săr» 
bătorit aniversarea Restaurației, 
având loc în acelas timp $i serba
rea de sfârșit de an.

Festivitatea s'a început prin e- 
«ecutarea Imnului Regal, de cătra 
corul școalei sub conducerea d-lul 
•Tot. Hasieganu. Apoi d. Corâciu, 
directorul școalei a ținut o cuvân
tare. vorbind despre actul istoric 
dela 8 funie 1930. făcând o intere
santă legătură între aniversarea 
rezală și serbarea de finele anu« 
lui, sărbătoarea muncii răsplătite.

A urmat recitări șl teatru, execu 
tate cu multă măestrie de elevii 
La școala de băeți nr> 14 

Const. O. Steriu
Miercuri. 8 Iunie crt., a avut loc 

serbarea de fine de an la școaia nr. 
14 „Const. D. Steriu”: din calea 13 
Septembrie. Programul serbării 
foarte frumos alcătuit, s’a desfă
șurat în fata unei numeroase a» 
slstențe.

Munca depusă de direcțiunea sco 
îll și in special a d-nei Achilia Ni- 
coiaescu, profesoara clasei l«a. me 
rită toate laudele pentru felul cum 
a pregătit ținerile vlăstare.

A urmat apoi decernarea premii- 
ror merituoșilor elevi. Serbarea s’a 
încheiat printr’o însuflețită cuvân» 
tare a unui membru al comitetului 
școlar

O.NET
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Procesul complotului delà Constanta
Rechizitoriul primului-procuror

lui Agabecov, d.

problema: cine a 
Agabecov? Nu

Ședința se deschide Ia orele 1 
fum., sub președinția d-lui Ștefan 
Stocnescu, fotoliul ministerului pu
blic fiind ocupat de d-1 procuror 
Benedict Stoenescu.

D-1 procuror Benedict Stoenescu 
începe prin a arăta că procesul ce se 
desbate in fața tribunalului este cu
noscut sub numele de „Afacerea 
Agabecov’’, și de aceia înțelege să 
se ocupe în primul rând de acest 
nume.

După ce face un istoric al activi
tății bolșevice a 
procuror spune:

Se pune acum 
creiat chestiunea
putem să credem că chiar el, Aga
becov, a pus-o la cale pentru a de
masca opera Sovietelor. Pentru a- 
ceasta să aducem o ofensă Sigu
ranței noastre generale.

Fostul cekist, Agabecov, un ne
emerit scriitor, descoperise prin pu 
hiicațiile sale toată organizația de 
spionaj sovietic din întreaga lume- 
punând în lumina adevărată cuibu
rile de spionaj ale acestora. Din a- 
reastă cauză s’a pornit acțiunea de 
suprimare a lui, cum de altfel, — 
pentru diverse motive, — s’a pro
cedat și cu alte personalități, cari 
dintr'o cauză sau alta au părăsii 
organizația sovietică desvăluind a- 
poi toate manoperile subversive 
ale acestora Referindu-se la răpi
rea generalului Kutiepov din Pa
ris d-sa se întreabă, prin ce coin
cidență atâta asemănare între ră
pirea acestuia și aceia pregătită 
pentru Agabecov? Citează nume
roase răpiri identice ale diferitelor 
persoane cari nu conveneau orga
nizațiilor sovietice și cari impre
sionează mai ales prin asemănarea 
procedeelor întrebuințate în toate 
aceste ocaziuni-

Acestea nu sunt simple fantezii 
căci trista realitate ne confirmă șl 
cu exemplul viu pe care-1 avem tn 
fața ochilor.

Republica sovietică este o repu
blică dictatorială. Dictatorul ei este 
Stalin. Ea este temută căci repre
zintă tipul statului polițist. Orga
nizația (j. P. U.-ului folosește un 
sistem de supraveghere șl spionaj 
perfect, căruia nu-l poate rezista 
nici o organizațlune burgheză. Ea 
este un instrument al puterii iar nu 
al justiției și amintește din multo 
puncte de vedere Inchiziția. Ea e- 
ternizeaza revoluțiunea. Toți a- 
gentii Q. P. U.-ului au fost aleși diu 
rândul lucrătorilor lipsiți de cultu
ră insă trândavi și cu pumnii sdra- 
venl.

Cum au activat inculpați!
' frecând la examinarea incuipa- 

ților in parte, constată că Grtsa 
cei mai simpatic, este departe de a 
face impKresia teroristului. O fire 
blajina, in contradicție cu aceea 
svăpăiată și sfidătoare a inculpa
tului Toncef- El este un religios, un 
apostol al unei idei și înțelege să 
ducă acest apostolat până la sacri
ficiul vieții. Suferința pentru el este 
o cinste. Uu el nu se poate discuta 
căci iluminații nu pot fi convinși, 
toți ceilalți inculpați sunt oameni 
de afaceri, cari nu luptă pentru o 
ideie ci numai pentru interese bă
nești.

Dela început se pune întrebarea: 
cc i-a adus pe acești oameni de na
ționalități diferite, din trei puncte 
de Europei, în acelaș loc? Trebuie 
>ă fi fost un mobil puternic și mo
bilul nu este altul de cât interesul 
ce-1 purtau ei acestei afaceri, căci 
aupă cum s’a constatat el au pri
mit în vederea chcltuelilor ce vor 
avea de suportat in cursul expedi
ției, însemnate sume de bani.

Procurorul examinează apoi pe 
larg, declarațiunea mcuipatuiui Le- 
coq scoțând în evidență faptul că 
ucosta cunoștea tot ceiace se urzea 
în legătură cu răpirea lui Agabe
cov. uu toate subtilitățile întrebuin
țate de inculpat pentru a masca rea 
lrtatea. el nu a putut ascunde anu
mite detalii cari pun întru lumina

Manifestările feminismului
Cursuri de scris $1 citit pentru femei

..Institutul cultural femenin m- 
mân*'* de sub conducerea d-nei Or- 
tansa Salmary, consilieră munio» 
oala, a început să desfășoare o se
rioasă activitate culturală și educa
tivă In rândurile masselor populare 
feminine. Ca o concretizare a acțiu- 
nei ce și-a propus, institutul a orga
nizat la școala primată No. 89 din 
•ir. Gr. Tocilescu, cursuri de citit și 
«cris in cursul celor trei luni de vara, 
pentru femeile analfabete.

Aceste cursuri practice și de real 
folos public, și-au dovedit dela în
ceput utilitatea prin numărul consi
derabil de eleve înscrise.

Inaugurarea s'a făcut în prezența 
reprezentanților autorităților 
membrelor institutului, într'o 
feri entuziasta.

D-na OllTANSA SATMART 
cuvântul arătând importanța
riior pentru femeile cari n’au putut 
să și Însușească cunoștințele cerute 
impenos azi tn contactul cu viața W 
tn lupta pentru existență.

l'e lângă utilitatea socială pe car*
o prezintă, aceste cursuri au și o alta
importanță: înlesnesc cercetări de
erdin pedagogic și experimentarea
celvr mai noi sistem».

ei ■ 
atrnos-

a luat 
cursu-

vie rolul său preponderent tn acea
stă afacere.

Dar să examinăm acuma „Afa
cerea Filia“ despre care se spu
ne că ar li iost mijlocul prin cure 
aceștia fuseseră induși în eroare 
asupra rolului său în răpirea lui 
Agabecov- Dacă într'adevăr Le- 

coq nu fusese angajat numai pen 
tru aducerea celor 2 temei din 
Odessa, aceasta nu poate exclu
de că în acelaș timp el să li per
fectat și afacerea Agabecov. D. 
procuror citește 
publicată tntr’un 
solul d-nei Filia, 
să fie adusă din
soare se arată că acesta renunța- 
se de mult la venirea in Europa. 
Telegramele suspecte cari se 
schimbau între șefii organizații

lor de spionaj sovietic din Con- 
stantinopol pe de o parte și incul 
palii pe de alta, scrisorile, notele 
lor zilnice și numeroasele piese 
care se găsesc în dosar reprezin
tă probe suficiente că încercările 
lor de a realiza planul conceput 
erau in mod detailat studiate.

Nu era vorba aci de asasinarea 
Iul Agabecov căci lucrul acesta 1)

apoi o scrisoare 
ziar răsese de 
după care urma 
Odessa. In scri-

Noul ministru ai instrucțiunii 
și doleanțele corpului didactic

D. D. V. Țonl, președintele asocia
ției învățătorilor și d. L Nisipeanu, 
președintele asociației profesorilor 
secundari, au fost primiți eri dimi
neață in audiență de către d. prof. 
D. Guști, ministru ilnstrucțiuuii, că 
tuia i-au înmânat rezoluțiile cuprin 
se în moțiunea congresului dela 29 
Mai.

In acelaș timp cei doi reprezen
tanți ai corpuuli didactic au expus 
in mod amănunțit situația materia
lă și morală a școalei și a dăscăli
me!.

In urma relatărilor ce 1 s’au făcut 
și cererilor adresate, d. ministru 
Guști, a declarat:

1) va susține ca membrii corpului 
didactic să nu mai fie nedreptățiți 
in privința achitărei salariilor;

Primirea. Concursul calului de
GALAȚI 11.— De iuți diminea

ță la orele 9, peronul gării din 
localitate era plin cu personalități 
miliiaie și civile în vederea so
sitei M- S. Regelui Carol II.
Notăm pe domnii generali: Mo- 

ruzii. Marcel Olteanu. Costoscu, 
Stoianovici. amiral Bărbuleatiu, 

g-ral Alirnănescu. Cănciulescu. 
Paul Angelscu, Baliff, Lăzărescu, 
coloneii, Smeu, Ion Marinescu. 
Rătoescu, Negluescu, lt- col. Dra- 
gomirescu, Manafu, comisar ls- 
trati, etc. iar dela civili d-nii : 
Cbristache Teodoru decanul Ba
roului, Haralamb Șerbănescu pre- 
iectul județului, Gigei Plesniiă 
primarul orașului, procuror ge
neral Hozoc, Slieianu președintele 
tribunalului. Batist consilier de 
curte, Aurel Vidrașcu prim pro
curor, Apostol Popa președintele 
Camerei de comerț, chestorul po- 
>:țti. etc.
Compania de onoare, sub conian 

da d-lui căp. Botez a luat loc iu 
partea stângă a peronului.

La orele 9,20 trenul regal a 
stopat și din el a descins Suve
ranul însoțit de Marele Voevad 
Mihai urmat de d. general iia- 
sievici, mareșalul palatului, col. 
Grigorescu, comandor Fundă- 
țeanu și ofițeri din escortă.

Regele, urmat de suita Sa, 
torecut în revistă compania 
orxiie după cum s’au făcut 
zentările.

D- Gigei Plesniiă, primarul

a 
de 

p;e-

ora-

D-na dr. MEDEA N1CULESCÜ, a- 
rata nevoia unor anumite sfaturi uie 
dieale și de higienă pentru temei, 
și propune ca elevele ce vor frecuen- 
la cursurile să fie îndrumate tn a- 
ceastă direcție.

D-na GLAUDLA MILLIAN, a rele
vat nevoia educației generale pentru 
evoluția sufleteasca.

Au mai luat cuvin tul d. director ge 
neral GHIȚESCU din partea ministe
rului instrucțiunei. C11IRIȚA VASI- 
l.ESCU, primarul sectorului de Al
bastru, cari a elogiat inițiativa Iustl- 
tutuiui. • I

La inaugurare au mat participat 
d-nii: Cucuta. dr. Banu, Stănescu. 
director general In ministerul mun- 
cei, pro!. Onicescu.

«
Membrele Institutului s’au întru

nit apoi seara ia o masă colegiala. 
Au participat d-nele! Alice Voim-s- 
cn, Hurmuzescu, Medea Niculescu, 
prof. Monroe, prof. C. Cuțescu-SforcK, 
Glatidia Millian. M- Filotti. dr. Gral- 
nik, dr. Bancheru, N. Vlădoianu, M- 
Maltezeanu. dr. Gheorgniu. Iliescu 
Marinescu, dr. Perticari, Gorodi, ele. 
eld

puteau realiza cu destulă ușurință, 
dar se urmărea răpirea lui. Așa se 
explică de altfel existența acelei 
sticluțe de cloroform care s’a găsit 
asupra lui Grișa. Lacrimile lui A- 
gabecov vărsate in haitul hotelului 
Central sunt lacrămile unui om în
grozit de soarta ce știa că-i aș
teaptă in momentul când va fi pus 
în fața dictatorului roșu.

Samuridis avea deasemenea un 
rol destul de important în această 
afacere. El trebuia să facă pe ar
matorul care să procure vasul ce 
trebuia să conducă pe Agabecov la 
Odessa. Este un conspirativ care 
a luat parte la conspirație din in
terese pur materiale. Ultimul in
culpat Catapodîs se găsește într’o 
situatiune specială. El știa in mo
mentul când s’a angajat în această 
afacere că la mijloc este ceva res
pect. A consimțit totuși să participe, 
s’a retras însă la momentul opor
tun, deoarece informatori abili l-au 
prevenit cu o oră mai de vreme a- 
supra situației la care se expunea.

Ședința se suspendă pană Luni 
la orele 2 p. m. când d-1 procuror 
Benedict Stoenescu va continua 
rechizitoriul.

2) nm intră în programul său de 
activitate desființări dc școli ața 
cum a anunțat ja instalare.

3) va ține seama în legiuirile șco. 
lare, cu care va veui( de părerile cor. 
puiul didactic, conlucrând în acest 
sens cu asociațiile sale.

Cel doi președinte de asociații di
dactice au exprimat d-lui ministru 
Guști, satisfacția corpului didactic 
pentru declarațiile făcute la instala
rea sa ca ministru și pentru chema
rea la colaborarea activă cu minte, 
terui a asociațiilor de învățământ.

*
D. ministru Guști a primit în au. 

dlență și pe d. prof. N. Bănescu dela 
universitatea din Cluj, care i-a tă
cut o expunere asupra situației din 
învățământul superior.

șului a prezentat 
dilionala pâine și

arma
Suveranului tra
sare.

Spre Catedrala
Di’pă am-azi, suveranul 

rele Vocvcd Mihai, urcați 
tomobîlul regal și urmați 
lung convoi de automobile 
dați călări, au plecat la catediala 
orașului înde episccuul Cosiria a 
oîriat un serviciu divin.

De aoici, Suveranul s’a îndrep
tat spre Tulucești, unde au avut 
loc probele finale ale concursu
lui hij-pic „calul de arme".

De aici Suveranul s’a îndrep- 
cat pe yachtul regal unde a 
dejunul cu Voevodul Mihai 
îoarte putini invitați.

După amiază serbările au 
suspendate, urmând ca prenui'e 
să se împartă mâine, când vor 
avea loc și concursurile hippice 
ale cavaleriei.

Suveranul a rugat să nu se facă 
nici un banchet $i nici o recer>(<e.

Mâine seară Suveranul va pă
răsi orașul nostru la orele 6.40.

Un răspuns al d-lui 
D. V. Toni

Prmim:
Un comunicat al ..Blocului Cetățe

nesc” apărut în unele ziare de ieri, 
se ocupă de Asociația Învățătorilor 
și de aceea necesită acest răspuns:

1) ^Bjocui cetățenesc“ n’a fost ho. 
tărit de congresul corpului didactic 
ilep 29 Mai. S'a vorbit de el în con. 
gres cum s’a vorbit și de alte lucruri, 
d*i atât. Ilotărîrile congresului sunt 
uuprinse în moțiunea votată cu u- 
nanimitate.

Să nu se facă deci în această pri
vință afirmații false.

2) Asociația învățătorilor nu are 
nevoie de nici un sfat și nici un in. 
demn ca să știe pe ce drum să 
meargă.

Asociația învățătorilor este astăzi 
poate cca mai unitară închegare cor 
porativă din România, pentrucă 
după lungi strădanii și după lupte 
interne cărora li s’a pus capăt, este 
călăuzită astăzi de o singură con
știință numai: conștiința profesioua 
jâ a membrilor săi.

Deci această asociație, nu va sta 
în slujba nici unei organizații poli, 
tice și nici unei ambiții.

D. V. ȚONI

Tribunalele militare 
Instrucția comuniștilor
D. căpitan Titus A. Bătdvscu. t-m- 

iarul cabinetului 8 instrucție, de pe 
tangă consiliul de război al corpului 
II armată, a continuat cu intensitate 
cercetările în afacerea celor 30 de 
comuniști arestați cu ocazia zilei de 
l Mai și asupra cărora s’au găsit o 
seri« de acte subversive.

Deoarece magistratul instructor a 
găsit că o parte din arestați nu au 
contravenit la legea pentru combate
rea spionajului, va pune în libertate 
<ate o parte din ei, rămânând ca cei 
arestați să Be ținuți la dispoziția 
parchetului in interesul instrucției.

Moscova a decretat o zi 
roșie in Germania

BERLIN, 11 (Tel. part.). — După 
ordinul primit dela internaționala 
din Moscova, comitetul centrai ai 
partidului comunist german a decis 
să organizeze la 22 iunie o zi roșie 
antifascistă In Întreaga Germania 
Instrucțiunile primite din Moscova 
cer organizarea demonstrațiun'lor 
de stradă cu proteste sgomotorso 
Împotriva ..guvernului baronilor Iul 
von Papen".
NOUL ȘEF AL G.P.U. LUI

VARȘOVIA 11 (Tel, part,). _ In 
legături cu situația precară din Ru. 
sia Sovietică, cum se anunță din Mos 
covat schimbări importante s’au pro. 
dus Jn conducerea faimosului G.P.U, 
însuși șeful G.P.U.-lui Menginsky va 
demisiona. El va fi înlocuit de Bub- 
now, actualmente comisarul poporu- 

. lui /• comisariatul de instrucția,

Fostul prefect de Orhsi 
urmărit

ORHFI, 11. — Prefectura Județu. 
if.ii Orhei și prefectura de poliție de 
aici au primit câte un ordin deja cen 
tru p.*ntru a stabili ce s’a făcut cu 
cei 201)0(1 lei donați de M. Sa Regele 
la 30 Apriție, pentru sinistrați, cât 
și cu cei 10.000 lei donați în acețaș 
scop de societatea Principele Mircca.
Cele două organe amintite, au sta

bilit că banii i-a primit personaj d. 
MibaR Grigore, fostul prefect care 
nici până azi nu i-a dat. D-sa se a- 
flă la București actualmente și i s’a

âicicgiafiat îa ac<^t sena.

mergeți cu timpul.«
MESERIAȘI.

KWO

Un tarif nou foarte convenabil 
vă dă posibilitatea să vă moder
nizați atelierele

Electricitatea poate pune in miș
care mașinile unei industrii mici, tot atât de 
eficace, tot atât de economic, cum pune în 
funcțiune mașinile marilor fabrici, cari între
buințează sute de cai putere (HP).

Tipograful, cizmarul, mecanicul, tâmpla
rul, toți pot conduce atelierul mult mai con
venabil cu ajutorul electricității.

Pentru a veni în ajutorul acestei categorii 
de consumatori, Societatea Generală de Gaz 
și de Electricitate a fixat UN TARIF SPE
CIAL DE LEI 7,50 KWO.

Electrificați atelierele. Electricitatea sim
plifică munca, mărește producția. Calitatea 
mărfurilor este superioară, iar randamentul 

, este mai mare.

Fraudele dela gara-oori 
Constanța

Descoperirea sediului fabrice! de timbre 
false. Arestarea complicilor din Chișinău 

și Constanța

și soi-

KWOluat
Si cu

fost 
■•’Pi-

CONSTANTA, 11. — Am relatat 
că la gura port s’au descoperit mari 
fraude, comise de Const. Nicopolski, 
casier de mărfuri, care aplica pe 
fracție timbre false ale Casei auto
nome a drumurilor, sustrăgând va- 
1 area lor.

Acest sistem a fost practicat multă 
vreme și la gara Obor, de acelaș Ni- 
cupoiski.

In cursul zilei de eri Nicopolski a 
declarat că-și procura timbrele dela 
Chișinău. denunțâudu-și complicii.

Chestura Constanța a cerut poliției 
Chișinău arestarea acestora.

Astăzi dimineață s’a primit o tele
gramă din partea chesturii Chișinău 
prin care anunță că s’a găsit sediul 
fabricii de timbre iaise ale Casei dxu 
murilor.

La descinderea făcută s’au găsit 
prese, clișee, tușuri, material foto
grafic și o mare cantitate de timbre 
false.

Falsificatorii au fost arestați- Ei 
suni Vladimir Borș și studentul Be
nedict Lavitzki. Ei urmează a fi a- 
duși mâine în localitate.

Astăzi la ora 1 d. a. au fost îna
intați parchetului do Constanța C- Ni 
copo'ski. Matei Dumitrescu din direc
ția generală C- F. R.. care a fost ares 
tat la București și adus în localitate 
și funcționarii ceferiști Jack Stăn- 
cescu și Duruțin. Aceștia doi din ur
mă» din cercetările făcute, se pare că {

Condițiuni speciale pentru cei cari dispun de o pu 
tere mai mare de 2 jfcw. Pentru lămuriri asupra ta
rifului industrial, adresafi-că SOCIETÂȚI1 GE
NERALE DE GAZ Șl DE ELECTRICITATE

avantaj
pentru comerț

Reclamala ft firmele luminoase din 
exterior vor fi calculate la Lei 5£0 
Kuto tn loc de L ei 13,—r

; Afacerile Dv. nu pot prospera fitr! re
clamă fi dacă aveți un magazin de detaliu, 
reclama cea mai bună, cea mai convena
bilă o cea luminoasă.

Noul tarif de Lei 5,50 Kwo, unul din 
cele mai reduse din lume, di posibilitatea 
fiecărui negustor să întrebuințeze acest 
modem gen de reclamă.

SOCIETATEA GENERALĂ
DE GAZ $1 DE ELECTRICITATE

Hipptam
Băneasa

Primul institut părâe din toau 
încheieturile și nu ne-ar surprind« 
dacă asemănător unei șandramale 
s’ar prăbuși cu totul.

Joi, alergările n’au putut fi anun
țate, chiar dacă zelul gazetăresc ar 
fi dorit să facă un serviciu grațios 
Jockey-Clubului, pentru simplul 
motiv că programul curselor nu a* 
păruse până Marți seara ca să poa
tă fi înserat în numărul de Mier«, 
curi. Publicul nu l'a avut, dar nici 
ziarele.

Azi se dlspntă proba important! 
a Jockey Clubului. Nimeni nu și-a 
dat osteneala să asigure publicita
tea și evenimentul va trece ca o 
carte poștală la cutie. Nici o re
clamă. nici măcar programele tri
mise la timp redacțiilor. Ce se ur
mărește cu această lipsă da pr*r 
vedere și de interes?

Favoriții noștri sunt:
Pr. CUBA: Amator, Dama, TD 

tina.
Pr. DANOIS: Buz, Dlavolo, Dotn 

neasca.
Pr. POLONIUM: Polo, Artaiș, 

Hoț
Pr. JOCKEY CLUB: Narnuc 

Leu, Somogy.
Pr. METROPOLE: Grajd Schles- 

singer.
Pr. M-LLE DE JOINVILLE: Ha- 

rlvansa, Ciuvică, Sirenetta.
Pr. BANATULUI: Mr. Mic, Tyl< 

Mixture.

n’au nici u amestec, ei fiind cei 
caii au denunțat faptul.
Cercetările dela Chișinău

CHIȘINĂU, 10. — In legătură 
cu fraudele descoperite ia direcția 
cir. Constanța, al căror autor prin
cipal e Nicopolski, poliția din Chi
șinău a primit o telegramă prin 
care a fost pusă in cunoștință, că 
în localitate se află o fabrică clan
destină de timbre a 50 lei, trebuin
cioase in serviciile Casei AutQnome 
C. F. R.

După investigațioul imediate, au 
fost arestați individul Vladimirov 
Lors, șofer și concubina sa Maria 
Bruder, care se afla In spitalul din 
Cotingeni.

In casele acesteia din Chișinău 
fusese instalată o zincografi» șl ti
pografie la care lucrau studentul 
Benedict Lavitzld și Alexandru Mo 
rozoif.

Aceștia, după ce tipăreau tim
brele le Încredința șoferului Lors, 
care le expedia ia Constanța, lș Ni- 
copoiskL

Cu ocazia descinderii făcute s’au 
găsit o instalație de tipografie și 
mal multe timbre ialsiUcate.

Cel arestați vor il Înaintați poli
ției Constanța pentru a H confrun
tați cu Nlcopolsld. < Citiți Mica Publicitate^
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Telelőn 375|2S

DE ÎNCHIRIAT camere elegant mo 
bilate, bae, tot confortul,, pensiune 
bună. Str. Chindia 10 (prin B.dul 
Marla), tramvaele 15, 3 și autobu
zele 16’ 13, 12. Aproape de tribunal. 
Halele centrale, etc„ a se adresa sus 
I etaj. 27000

CAUT garsonieră mobilată sau goa
lă bae. Indicați prețul „Petric” 

27054 INggM^

CeWùdeJe/wiau
< k f âJË^ cütwtîul - 1 * Vâmări îi Cum/iárári

■.■fJßea-CUtf&MuZ.

CAUT cameră goală intrare sepa
rată, electrică, teracotă, tot confor
tul, situată centru aproape tram
vai’ No. 14. Adresați ziar 8. E. 35000 
CAMERA drăguț mobilată. Fundătu 
ra caiea Moșilor 175 vis.ă-vis de bl. 
serica Olari. 27007

Î
l )

INGINER construcții speciali- <i 
täte beton armat și fier caută*} 
post, birou sau șantier, ziar o 
.Independent“. 2691G J [

’ o

DOAMNA de încredere transilvănean 
că 37 am, caut loc ca menajeră domn 
sau doamnă bătrână, Sau Îngrijitoa
re de copii orfani. Adresați Ioan Gra 
,ma str. Cop Georgescu 32. Ferentari. 
Tav. 12. 26699

CUMPĂR cărți ocazie, franceze, ger
mane. române. Scrieți MUȘOIU, 
Fluerului 28. _____ 27008
1^0.090 LEI, vând 2 camere, 2 săli, 
2 bucătării cu 260 m. p., curte 1L 
nlștită. Eventual faO schimb contra 
teren viran. Adresațl: Dinu Ni
colae, str. Sebastian No. 116 (pe 
fundătură), unde se află și pro
prietatea. _________ 80256

CAMERA mobilată de închiriat cal. 
Victoriei 200. 27006
DOAMNA singură închiriază ciu 
meră bine mobilată la domn serios. 
Eventual pensiune str. Cosmlnu'ul 
12 prin Viitor. 27012

ÎNCHIRIEZ cameră mare spațioa
să, frumoasă intrare separată, Ba. 
teriilor, 6. 26907
CAMERA nemobilată lângă Tea- 
trul Național Sf. Ionică 4, Et. in 
in fund se închiriază eftin. 30000 
ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată 
persoană serioasă. Spătarului 53 
colț Popa Petre 24. 26900
CAUT cameră goală confortabilă, 
mare centru, acces bae indicați 
preț fabrica Sportul. Șelari 10.

26913
CAMERA mobilată, confort închi
riază Dan, Bulevardul Elisabeta 
34. Etaj m, ascensor. 26833

Nl-

CENTRU închiriez convenabil came 
ră mobilată, teracotă, parchet, eiec 
trică, intrare separată. Victoriei 190 
corpul B, parter stânga. 27033

CAUT cameră, eventual două, bu
cătărie, aproape centru ziar „Cen
tric“. 26700

PENSIUNI
Un leu cuvântul

SINAIA, vila pPăpușica” Carol 34. 
rezervă camere confortabile, pensiul 
ne aleasă. Iunie 200. înscrieri Sinaia 
sau Principatele Unite 45, telefon 
354.74. 27052

DOAMNA energică, contractează 
mariajuri bogate, „Maria«, Gene, 
ral Ipătescu 22 A. Etajul in Bucu
rești. 26824

Bancherii americani cer Franței
să-și retragă aurul din Statela Unite

WASHINGTON 11, (Rador).— In 
cercuri oficiale se crede că este ade
vărată informația publicată de un 
ziar, arătând că bancherii din New- 
York au cernit Franței să își retragă 
aurul depus la instituțiile financiare 
din Statele Unite.

In cursul ultimului an, cantitatea 
de aiur din Statele Unite s’a micșorat 
ou 824 milioane dolari aur. Suma 
de aur depusă de Franța în Statele 
Unite s’ar ridica acum la 100—200 
niilioane dolari.

ASiSlENTA do Radiografie perfec
tă fotografă corespondentă română 
germană, dactilografă specialistă 
pentru parafină, caută ocupație, sub 
eer.os. 27031
DOAMNA tâuără simpatică, familie 
onorabilă caracter ales, dorește ioc 
«mipauie sau a conduce menajul la 
doinu serios bine situat poate avea 
și un copil merg și provincie, prefer 
Moreni a se adresa la ziar sub ,JV(a- 
iuerată”.
TANARA menajeră dorește conduce 
rea menajului unui domn oine situ
at poate avea șl un copil. Adresați 
ziar B. 88. 27032

DE VANZARE Casă bună compusă 
din 5 încăperi, 2 bucătării, pivniță, 
apă, pomi și viță în curte, situate 
în str. G, Dem. Teodorescu No. 37 
(fostă strada Panduri). Prețul lei 
320.000. Adresați proprietarului in 
curte.__________________________
VÂND urgent imobil, 2 prăvălii, e. 
taj, vad vechi comercial. Calea Ra- 
hovei 145, fără sarcini, cauza 11- 
chidăreL Adresați la proprietar. 
Loco. 26780
PARCUL RAHOVE1 de vânzare loc 
400 m. p. lângă Bulevard, 28 m. lun
gime și 14 iu. lățime. Adresa : Const. 
Conftantinescu. str. Elena Cuza 12ft.

ABSOLVENT medicină caută poist 
adorator sau cabinet medical. Pre- 
.ențiuni modeste. Oferte ziar sub 
A. B. 20. 26969

AUBURN 6 locuri, perfectă stare 
funcțiune, vinde mare ocazie. Adre
sați Șoseaua Mihai Bravu No. 214 
la d. Vasile Niculescu. 26532
COCHERI veritabil două luni vând, 
Bulevardul Maria 45, fund dreapta. 

27050
faltDENT muncitor, conștiincios 
oferă lOuO lei celui care procură 
serviciu Începând 1 Iulie. Ziar sub 
„conștilncloss“. 26973

TEREN circa 5—600 m p. cumpăr 
ing. Bossle Gen. Lahovary 25.

27051

FUNCȚIONAR caută cameră mobi
lată, intrare separată, acces bae, pă 
nă la 1300 iei lunar. Adresați Cârjeu 
Academiei 34. 27002

SPĂLĂTORIE, Boiangerie, Birou 
primire preiau poziție bună adre
sați. Bradului 4. 26930

CHIMAfl
CulOltl,

tàn» unanwiâu^Bamiitt 
A MICA PUBLIOTATF

TANAR vorbind germana, ungara 
caut post om încredere, birou, ascen
sor, portar, logofăt șantier, preten
ții mici. Mihail Ioslf B-du| Basarab 
80. 26982
BORA germană caut post copii mici 
sau nou născut. Adresa la ziar sub 
,,Soră”. 26933
JCAUT post de ajutor de șofeur, 
acte in regulă, bună purtare, Ion 
Ionescu. strada Mașina de pâine 
No. 14. 2000

ȚEVI de fier negre galvanizate și 
flerbătoare și Titlngurl foarte con
venabil ia .,Astra” str. Dr. Burghe- 
lea 19. Et, L____________________
CONSTRUIȚI economic, moderni- 
zați imobilele și instalațiile Dv„ 
transformați magazinul sau localul 
dv. prin biroul ,,Fide” Nlcoiae Go. 
lescu 14. Condus de arhitecțl și Ingi
neri competențl. Biroul deschis 9 
jum. — 12 jum. 27035

FECIOR bine servit caut loc 8i- 
nnia-moșie. Tanidi, strada Cierna 
J8, II. __________ 26821

' Oceziune !

DOMNIȘOARA curs secundar fost 
funcționară dorește orice fel de 
eervlciu. Ziar „Moldoveanca“.

26962

i ] ProtHaU d» lichidarea dellnl- 
| > tivft, Tablouri pictori cunos-

] cutt. mare reducere de preturi. 
I i Sursa cea mai eftină. Vizitați și va 
' i veți convinsa, 
] Vizibil zilnic numii ’ ’ IX. î —1—. 1 Am

FECIOR bune referințe, caut loc 
țnoșle, băl, Tănase, Cierna 38 II.

26878

Merte&4eroitíu
9 l&etiïài»&ntu£ -> ■

ÇAUTAM șofeur cu femee harnică 
să servească ca portăreasă str. Ar. 
cuiul 14 parter. 27025
CAUT menajeră tânără la un domn 
Singur pentru întreaga gospodărie. 
Oier 600 iei lunar, masă locuință. A- 
dresați Niculescu magazinul „Elica,” 
Băile Pucioasa. 27026
COMB1NAȚ1UNE strălucită oferim 
«culegătorului tipograf (lynotipist) a. 
Vând posibilitatea de a imprima mi
că pubțlcațiune. Ziar ,,M/’

27045
miinmiiWBTnm

I tatra 2-4.
I I Duminica, i&rbatod, toata ziua.

n • Mrada Turturala 1- <
:î r^r(Ub;,ÂU

fi

I
 PETROL Egger oprește căderea 

părului, matreața, mâncâiimi-S

;e capujui, fixează coafura, rege8 
nerează părul. 30003 ■AJUNGEȚI inginer diplomat. Taxa 

înscriere 300. Prospectul complet 
100. Căsuță poștală 237 București.

26989
CAUT ucenice interne externe croi
torie dame, Musolini 45. 27047

AJUNGEȚI inginer diplomat. Taxa 
înscriere 300. prospectul complet 
100. Căsuța poștală 237 București.

26989
UCENICE cu plată se caută la croi, 
torie str. Pictor Grigorescu 18 colț 
cu Știrbey Vodă 8. Etaj. 27038
CAUT urgent pentru scurt timp a. 
gent pentru droguerii și parfumerii 
preferabil tânăr șomer. Articol fără 
concurență câștig toarte bun. Oferte 
la ziar pentru Boiko. 26984

ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată. 
Persoană serioasă centru, str. Spă
tarului colț Popa Petre 24. 26876
22000 două camere antreu, depen- 
dințe. 20.000, două camere depen
dințe, electrică, apă, General Laho
vary 92. 26959
DOUA camere mari, dependințe, e. 
lectrlcă 30.000 la fel subsol sănătos 
13000. Sirenilor 63. 26966

CONVENABIL cameră mobilată, ac 
ces bae, intrare separată teiephon 
319/94, strada 14 Martie Î7. 27023
CA'uT cameră goală separată mare, 
electrică, teracotq, chiuvetă, apro
piere Lipscani preferabil în jurul 
TribnualuluL Oferte cu preț la ziar 
sup Condiție Bună. 26994
DE ÎNCHIRIAT cameră frumos mo 
bifată mare cu Intrare separată Ba
teriilor 6. 27021
D^ ÎNCHIRIAT, garsonieră vestibul 
două acmere și bae, încălzire, apă 
cdldă, str. Arcului 14 portar. 27025
CAMERA mobilată centru, parchet, 
bae, confort, serviciul conștiincios, 
cânvenabil, Popa Petre 37, etaj.

27044
CAMERE mobilate, garsoniere, apar 
tkmente, magazine, etc. închiriați 
prin cunoscuta agenție Schulder, Ka 
rageorgevici 2. 27046
Î).NA TANARA închiriază cameră 
frumos mobilată separată confort 
absolut modern 2000. B-dul Domni, 
țel 7 etaj 7 apartamentul dreapta. 
Ascensor permanent. 27034
UNA sau două camere elegant mo
bilate, teracotă, electrică, cuvetă în 
camera de bae, cu sau fără pensiu
ne. Strada Frumoasă lângă Preșe. 
dinție. Ziar sub Oleo. 26872
ÎNCHIRIEZ mobilat 900 lei. Electrică 
Fonteriel No. 14. 21022

VINDEM eftm începând dela:
Lei 108 halate pentru oricare branșe 
Lei
Lei
Lei
hei
Lei

155 halate albe calitatea primă. 
250 halate pentru voiagiu.
230 halate satin negru extrafin. 

75 cașchete p. automobiliști.
145 combinesoane pentru șoferi.

Fabrica Rezistența, Moșilor 7 staj 
Depozite:

București, calea Victoriei 132 
Bacău, Regele Ferdinand, 1. 
Cernăuți, Iancu Flondor, 35. 
Craiova, Unlrei, 41.
Focșani, Str. Marc, 109. 
Ploiești, Piața Unitei, 26. 45000
MARE, reducere ]a umbrele, culori 
poplină II iei 40. Poplină fină cu 
bordură și imprimate lei 195. Ungar 
16 Șelari. 2979(5

ȚEVI DE FIER negre galvanizate 
și Vfierbătoare și fitlngurl foarte 
convenabil la .Astra," str. Dr. Bur- 
ghelea 19 Et. I. , 27016
de VANZARE îoo m. p. în strada 
V. Aiecsandri (fostă Velica Căll- 
man) No. 33. Adresați-vâ: Gh. Io. 
nescu calea 13 Sept. 271.
PIANINA nouă placa bronz marca 
mondială Rasenkranz vând urgent 
cauza plecării, Isvor 63 Etaj L 

26842
VÂND, orgă mică, și două tobe de 
jazz, convenabil Sf. Ion Nou 10. et. I.

26975
4000 VÂND icoană mare, .Nicolae“, 
argint aurită, 4000 splendidă, plapu
mă de vară lucrată mână, 1000 la. 
voar marmoră, oglindă 300 masă mij 
|oc 600 saltea lână; 400 4 scaune fer 
ziar „4000 B‘‘. 26977
VÂND cheag Housers. Cutii, rezer
vor fincat. lemnărie construcție. 
Muntenescu Griviței 182. 26952

APARTAMENT mobilat pentru doi 
prieteni sau pereche tânără, Lipscani 
7. Vama Poștei. ’ 27001

FUNCȚIONAR caută cameră mobi
lată intrare separată, acces bae, 
până la 1300 lei lunar. Adresați: 
Cârjenl, Academiei 34. 27002

dâfidun p & 1Û MM&
laMICA publicitate

HUPMOBIL 1930 puțin rulat vinde 
hotel Europa Griviței 100. 26964

VILA modernă confortabilă de în
chiriat și vânzare la Olăneștl adre
sați Tita Baraș București Plața Ro. 
settl 4 etaj. 27028
1500, găsesc copil gazdă cu medita, 
țle și plano, profesoară, Sf-ții Apos
toli 64. 27048
CAMERE goaje, mobilate, Începând 
900 lei de închiriat Griviței 100.

27049
ÎNCHIRIEZ garsonieră, două came
re mobilate, bae, libere 1 Iulie, 2700. 
Două camere mobilate, bae bucătă
rie libere, 2800, Una Cameră modest 
mobilată 900. centra Pasteur 4. Elef. 
terie 27041
CAMERA mobilată la stradă, con. 
fort, Închiriez dr. Lueger 20. Etaj.

27039
DOAMNA caută cameră bine mobi
lată liberă 1 Iulie, oferă până la 1500 
iei. In apropiere M. Finanțe. Adre
sați ziar 1.500. 27043
500 o cameră modest mobilată îă 
persoană serioasă, Robert de Fieri.

26997

LUCRATOARE tinere lingerie damă 
angajează urgent Elvețiană. Bule. 
Vardul Elisabeta 5. 26905
CAUT avocat practicat secretar, de 
preferință dactilograf. Adresați 
Cernica 4, dimineața. 26834
CAUT copil a-i îngriji la mine acasă 
preț convenabil. Elena Petculescu, 
str. Caraiman No. 33. Griviței. 26 725
CAUT dactilografă bună mașină 
proprie, pretențiunl modeste, Aca
demiei 15. ’ 26888

VÂND apartament Lucacl 18.a 4 ca 
mere pivniță bucătărie . Adresați 
proprietar Matei Basarab 12,

26995
VÂND urgent sufragerie, dormitor, 
tablouri, diverse lucruri, Rovine 5 
prin CăuzaȘi. 26914
CUMPĂR acțiuni Drajna cursul zi
lei. Oferte cu preț la ziar. Anto- 
uovicL 26832

DE ÎNCHIRIAT camere goale și 
mobilate. Lipscani 7. Vama Poștei.

______________________ 27C01
VILA florilor, Carmen Sylva închi
riază camere, apartamente, bucă
tării separate. Iunie 40 zilnic, 1000 
lunar. Iulie-August 100 zilnic, 3000 
lunar. Cereți prospecte Administra
ția Vilei. 32000

CAUT femee fără bărbat, price
pută la bucătărie. Bodegă Griviței 
284._________________________ 521
CAUT fete de a servi în local, Lâp. 
tăria Pelisor, Văcărești 43. 522fiUBWeiiiIIliii ii I ulii .111I1IIIMMMMT 
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' 1300 centru, cameră, elegantă, mare.
* ar? *-------

VÂND mașină cusut bună stare de 
funcțiune, Mihai Bravu 162. 26774 
CASA mare, cu venit, grădină, de 
vânzare fără Înlesniri. Venerei 21.

26963

JiuAiAieâi
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DE ÎNCHIRIAT o cameră bine mo
bilată str. Țepeș.Vodă 82. 26941
CĂMĂRUȚE mobilate numai func
ționarelor onorab;le. Constantin 
Moroiu 14. 26922
••••••eveeeeeeeeeeeeeeeee< I o
< i CAUT cameră, eventual două, ’ *
o ■icâtăric, aproape centru, ziar'! 
] J . Ccntric". 26700 ] [

CONIȚA, când îmvățați conducerea 
automobilului? vlzitați-ne. Școala 
Șoferi dela Prefectura Poliției Ca
pitalei, Victoriei 116. 27017
DOMN 30 titrat, funcționa^ ger- 
man, bucovinean, caută cunoștință, 
persoană onorabilă. Adresați sub : 
posibilitate căsători” Ziar. 27.000. 
DOAMNA bună societate, absolută 
discreție, aranjează căsătorii, per
soane situate, distinse. Dimitrescu. 
„Căsuța Poștală 81” . 27037
OFICIUL de inforttiațiuni matrimo
niale Vâmav preslntă partide selec
te, Buzeștl 81. 27029
DOAMNA tânără văduvă prin deces 
suflet și caracter ales, dorește cunoș 
tința unui domn bine situat. Even
tual căsătorie. Adresați ziar 108 K.

27032
DOAMNA tânără, văduvă, având 
proprietate, prăvălie, vad deschis, 
dorește asociație, eventual căsăto
rie. Găsiți adresa ziar 28 N. 27003

FINANȚARE. Dispunând de capital 
primesc insă numai propuneri oferte 
serioase detailate la ziar sub Pro
puneri serioase. 27020

fÆeu Ctufâmluf v

D. D. R. loanitescu, ministrul 
muncii, sănătății și ocrotirilor so
ciale a luat eri contact cu directorii 
de serviciu ai ministerului respec
tiv, care l-au pus în curent cu lu
crările în curs.

D. ministru a luat o serie de mă
suri în legătură cu buna funcționa
re a aparatului administrativ al mi
nisterului, cu deosebire în ce prive
ște funcționarea inspectoratelor^ de 
muncă din diferite centre ale tării.

Liga contra cametei ține azi o con
sfătuire în noul local din str. Edgard 
Quinet fostă str. Nouă No. 9 colț cu 
str. Academiei la orele 10 dimineața.

TANARA foarte prezentabilă, manie 
rată, bună condiție, dorește cunoș- ț 
tința unui domn serios, bine situat 
eventual căsătorie. Adresați ziar 20*.
R. 27004
FUNCȚIONAR distins, caracter și 
preocupări alese, bună situație, do
rește cunoștința unii tinere agrea, 
bile, 24—30 ani, cuminte, inteli
gentă, distinsa, excelentă gospodi
nă. Eventual căsătorie. Răspunsuri 
ziar ,,Ervln 36 ’. 26929

Federația Economică convoacă pe 
toți membrii și pe d-nii comercianți,' 
proprietari, industrași, meseriași, 
funcționari publici și particulari, pre
cum și pe d-nii pensionari și liber 
profesioniști la o mare întrunire pe 
care Federața o va ține la sediul sâu 
din Calea Victoriei No. 54„ azi Du
minică 12 lume orele 9 jum. dimi
neața spre a lua ultimile hotărâri 
față cu evenimentele la ordinea zilei.

STUDENT Politehnică, constructor, 
27 ani, dorește căsătorie domnișoa
ră, doamnă cu situație. Ziar 106 J.

27053

D. Barbu P. Petrescu, a fost 
numit director de cabinet la mi
nisterul de interne si detașat pe 
lângă cabinetul d-lui subsecretar 
de stat Armând Călinescu.

Adunarea generală
a Asociației generale a medicilor

M. S. Regele a conferit d lui Dem- 
Munteanu-Râmnic. fost subsecretar 
de stat, decorația >,Steaua României" 
In gradul de comandor.

Societatea corală ,,Carmen" anunță 
pe membrii, că adunarea generală or
dinară, se va ține Lum 13 Iunie 1932 
ora 6 d. a. la sediul din str. Parlamen 
tului 2 (Ing Saligny) pentru când 
sunt toți rugați a fi prezenți.

Membrii societăților „Liga na. 
țională a femeilor române”, -Sec
ția Hora", Societatea „Joc și Cân 
tec“ și Liga Culturală, precum și 
toti amatorii de joc românesc sunt 
rugați să ia parte la serata de 
joc românesc, dată de Asociația 
creștină a femeilor române în 
folosul coloniilor de vară. Marți 
14 Iunie ora 9 seara, pe terenul Ju 
ventus Romcomit b-dul Elisabeta. 
Intrarea 20 Iei.

0 fabrică din Bacău 
în flăcări

ANTREPRENOR execută transfor. 
mări de case, zidării, construcții, re
parații de tot felul, tencueli, zugră
veli, vopsitorii, ttnichlgerie și mano
pere. Iau dela domni Arhltecți. Ingi
neri, scrieți poștală viu domiciliu F. 
Gh. Anastasiu, Popa Nan 143.

21000
•••••••••••••••••••••••••

Î
 BRODEZ foarte convenabil fii.î 
tiré pe crêpe de Chine și tot fe- 2 
iul de broderii. Adresați d-ra Mi • 
nulescu str. Puțu cu Tei No. 4 2

(Belju) Loco. 27000 9
1‘AKCELAKI, edilitare, construcții 
execută eftin inginer Cristea Bd. 
Brâtianu 20 Telefon 20.242.

26945
••••••••••••••••••••••••• 
<! CONSTRUESC pe terenul pro. $ 
* * priețariior două odăi, bucătărie,! 
< * pivniță cu lei 80.000. Ziar „In-S 
!! giner“. 269611
!
MASEUZA școală străinătate, face 
masage, ingrâșare, slăbire, gută, 
constipație, reumatism, fracturi, ven 
tuze, 5—8 General Lahovari 54.

27027
Admirabile rochii, mantouri 
execut elitei). Pălării dis- 
tinse formăm, curățăm, în- 

țW cepând 100. Vindem mode, 
r le splendide. General Laho. 

vary 87. Mîmi. 27043
DENTAR laborator complet, vând o 
cazional. Pictor Luchian 3. 27019

DIVERSE 
I leu cuvântul

! Bărbați slabi !
< > (Impotenți) <
] [ Vă trimit gratuit (contra porto] 
i > pentru răspuns) prospectul a.< 
] [ supra invenției mele senzațio. ]
< > nale. <
!! Adresați „PATENT T.613“ Cluj.! 
!! Căsuța Poștală No. 1. 30000]

ÎNCHIRIEZ 2 camere goale intrare 
separat acces baie, confort modern. 
Speranței 19 etaj. 26995
PROVINCIAL venit rar Capitală gă
sește cameră elegant mobilată lntra. 
re separată, confort modern, Speran 
țel 19 etaj. 26995
DOUA camere elegante, eventual bu 
cătărie, închiriez lunar, str. Frumoa
să 9 B. 27011

Ltcp.*.': - tv;O.9j i Afii
I leu cuvântul

BACALAUREATUL ia Română să nu 
te înspăimânte! Succes! Informa, 
țiuni gratuite. Profesor Radu. Ca- 
hul. 28000

DE ÎNCHIRIAT camere subsoluri 
depozitat mărfuri informațiunl Banu 
Mărăcine 1«. 27010
ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată. 
Pictor Grigorescu 8, Etajul I. 

27014
CAUT dela 15 Iunie cameră mobi
lată, bae, între Plevnei, Griviței, 
Nemet, Mlron Costin 31. 26867
ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată 
unui domn serios, Spătarului 51 
Cclțli. ‘ 26876
CAMERA frumos mobliată, față, 
Parter, electrică, separată, închi
riez. Berzei 81. 26971

Joi dimineața, „Asociația gene -I universitar, secretarul Asociației, 
rală a medicilor a ținui. Iu se- a citit raportul din care reese că 
diul său din str. Isvor, adunarea eforturile ci s’au îndreptat asupra 

nevoilor materiale și profesionale 
ale medicilor.

Cu acest prilej, s’au stabilit le
gături cu celelalte organizațiuni 
profesionale. Asociația a luptat de 
asemeni în chestiunea legii cumu
lului și a salarizării și încadrării 
medicilor. In ce privește organiza
țiile străine medicale, Asociația se 
află în cele mai cordiale relațiunl. 
D. dr. Popescu-Buzău a încheiat, 
arătând că s’a alcătuit un ante- 
proect de lege pentru organizarea 
Corpului medical.

D. dr. /. Constantinescu, caslet, 
a citit darea de seama asupra ges
tiunii. După ce s’a citit raportul 
cenzorilor, adunarea a dat comite
tului descărcarea cuvenită.

A urmat ședința comitetului, în 
care s'a constituit biroul. In felul 
următor: Președinte, d. prof. N. 
Gheorghiu; vice-președlnți: d-nii: 
prof. Ștefănescu-Galați șl Titu Ca
ne; d-ri colonel Marinescu, Torne- 
scu și Marius Oeorgescu; direc - 
tor, dr. Tătaru; secretari generali 
d-rii Popescu-Buzău și Tovaru ; 
casier, dr. Constantinescu, biblio
tecar dr. Niculescu; secretari de 
ședință, d-rii Axente Iancu, D.

generală anuală, sub președinția 
d-lui prof. dr. N. Gheorghiu, pre
ședintele ei și rectorul Universi
tății din Capitală.

Adunarea s’a deschis prin expu
nerea d-lui prof. Gheorghiu asupra 
activității Asociației, din care re- 
ese că, dacă nu s’au putut recolta 
succese morale strălucite, în 
schimb cele materiale sunt mul
țumitoare. S’au achitat datoriile, 
astfel că astăzi, Asociația posedă 
o avere însemnată. Vorbitorul s'a 
ocupat apoi de înfăptuirile de la 
Colegiul medical, spre folosul me
dicilor și a încheiat făcând apel la 
solidaritate, pentru propășirea or- 
ganizatlunii

D. lorgu Petrovici, avocat salu
tă adunarea în numele „Uniunii a- 
vocațllor și relevă lupta întreprin
să de medici, pentru apărarea in
tereselor tutturor liber-profesioniș- 
tilor.

O. 
lutul 
urări

D.
macist, s’a ocupat de datoria medi
cilor, de a studia chestiunea speci
alităților străine, cari dăunează 
publicului.

D. dr. Popescu-Buzău, docent -I stanca și Fischer.

ci r. fonescu-Brălla, aduce sa- 
medicilor veterinari și face 
de prosperitate. 
Constantinescn-Frunzä, Tar-

PUICA ora 2 precis Joi 16 sus aștept 
nu întârzia dorindu.te bucuros.

26998
AUTOMOBILE ocazie, vinde, pre- 
schlmbă contra noi, garajul Școalel 
Conducători, Victoriei 116. Ateliere 
mecanică, carosserie, vopsitorie, ta
pițerie. VlzitațLnel 27017
H. Zlua de azi, eri, mâine : aștep
tare, chin, plictiseală, lată totul. Mă 
gândesc mereu la tine; gânduri 
scumpe, gânduri chinuite. 27030
BLONDINA: Am primit scrisoarea, 
sunt necăjit. Scrie-mi exact data și 
ora. Voiu pleca la țară. Scrie.mi să 
nu regreți. Teo. 26000

ÎNCHIRIEZ două camere mobilate, JEAN X. roagă persoana care i-a 
bae, bucătărie, lunar 2800. Unaca7 scris din Brăila să dea adresa pen. 
meră modest mobilată 900. Centru tru răspuns dece n’a venit „Capi- 

oca-.-. 4^ Podul Elefterie. 26902 itol”. 87036

JBACAUj II. — Un groaz
nic incendiu s’a declarat 
la fabrica de uleiuri a 
d-lui Rubin Spiegler din 
strada lulia Hajdeu. Din 
cauza substanțelor infla
mabile, în mai puțin de 
jumătate oră au fost ni - 
micite de flăcări clădiri
le fabricei, depozitul de 
materiale brute al fabri
cei de pielărie, Klein, și 
opt locuințe ale lucrători
lor fabricei.

In momentul când tele
fonez focul continuă.

Pagubele sunt foarte 
mari. •

Organizație de spionaj 
in Moldova

BACAU, 11. — Biuroul de sigu
ranță din localitate a reușit să iden
tifice si să aresteze o vastă orga
nizație de spionaj care se ocupa cu 
orocurarea de iniormatluni militare 
și cu coloortarea manifestelor in
cendiare în toată Moldova.

— .. —MHgg*»*»»

Dela partidul 
national-socialist

ta 
co

al

Un suferind se sinucide ra piciorului drept și cu grave 
leziuni la cap- Cu ambulanta Sal- 
vărei a fost transportată la spi
talul Colentina.

încercare de sinucidere
Fetneia Maria Tomescu de 3« 

ani domiciliată în str. Militarilor 
No. 20, a încercat să se sinucidă, 
bând 150 gr- tinctură de iod. Cu 
ambulanța Salvărei shiucig-.r.-° a 
fost transportată la spitalul Brân 
eovenesc.

Cauza disperatului gest, ar f> 
niște certuri familiare.

Căzut pe stradă
Coșarul Alexandru Zăgărescu 

de 40 ani, fiind într’o complectă 
stare de erberitate, a căzut pe 
stradă, lovindu-se de bordura tro 
tuarului. Numitul a fost transpor
tat la spitalul Brâncovenesc.

Cantonier atacat de un 
hoț

Cantonierul Ionițâ Ion, din strada 
Fântănica 36, a fost atras eri noaptta 
de sgomote ce veneau dintr’o maga- 
aie din fundul curții. Bănuind că tre. 
buie să fie un răufăcător cantonierul 
«’a înarmat cu un baston îndreptan- 
du-se spre magazie. N’a parcurs de 
cât câțiva pași, căci La apărut un ne. 
cunoscut ce era înarmat cu un revot. 
vet. Strigând după ajutor, necunos
cutul a tras asupra-i un foc de îevoL 
ver făcându-se nevăzut.

Cantonierul, rănit în pulpa picloru. 
lui drept, a fost dus la spital, iar d. 
comisar Ghițescu, dela circa 18 da 
poliție a luat măsuri pentru arestarea 
răufăcătorului.

tn tren
Intr*un closet al trenului accelerat 

ce a sosit in gara de Nord, eri la ora 
li ți 35 
cunoscut, 
bară din

Asupra 
din de lăsare la vatră pe numele de 
Uiculae Grigore și o scrisoare prin 
care susnumitul arată că a recurs la 
funestul act deoarece era suferind de 
o boală incurabila.

Cadavrul a fost dus ta Institutul 
medicoJegal iar d. comisar Gheor. 
ghiu, dela comisariatul gărei a des. 
chis o anchetă.

Tentativă de crimă
Intre șofeurul Iosef Soicher de 26 

ani din fund. Pipăilă 2 biș, și indi
vidul Voicu Vișoiu, s’a iscat o cear
tă pe motiv că cel din urmă nu a 
achitat o datorie. Cearta degene
rând în bătaie, Voicu Vișoiu a tras 
un foc de revolver asuora lui Soi
cher rănfndu-1 grav. Nemulțumit 
cu această ispravă a asmutat âi 
nii să-l muște.

in stare gravă rănitul a fost 
transportat la spitalul Brâncove- 
nesc. Circumscripția respectivă an
chetează.

Accident de autobuz
Femeia Leana Vintilă. de to 

ani, muncitoare la binale, de fel 
din comuna Vernești (Dâmbovița) 
pe când traversa b-dul Pache 
orin dreptul străzei Traian a fost 
lovită de autobuzul No. 15916 de 
pe linia 16.

Muncitoarea s’a. ales cu. fractir

s'a găsit cadavrul unui ne- 
ce atarna spânzurat de o 
colțul closetului, 
cadavrului s’a găsit un or.

Partidul național socialist ne 
mite spre publicare următorul 
m unicat:

v'omitetu] centrai executiv 
partidului național socialist, exami
nând rapoartele organizațiilor ju. 
dețene și in vederea afirmârel pro. 
gramului național socialist, adus pen 
cru întâia oară în cercetarea natlu 
nel, a decis ca partidul să meargă 
singur în alegeri.

„Comitetul central face un câ]du. 
ros apel către toți aderenții noștri 
și toate persoanele cari decepționați 
de roadele trecutelor guvernări, văd 
în concepția constructivă și crea. 
toare a național-socia|ismului posi- 
Dilitatea de redresare a nației, sl 
se așeze în fruntea inițiativelor lo. 
caie in fiecare capitală de județ, pen 
tru depunerea neîntârziată a listei 
național.socialiste, care poartă sen; 
unii: PATRU LINII ORIZONTALE

„Comitetul central națlona].socta. 
tist, str. Romană 205, este perma. 
nent mobi|izat la telefonul 213-23, 
Dunand la dispoziția fiecărui comi
tet electoral județean, întreg mat* 
rialul de propagandă necesar pen. 
tru izbânda cauzei.

„Comiteie județene precum și 
persoanele cari ctore.se să ajute Îs 
ltbânda naționa|.socialismuiui, din 
oricare județ, sunt rugate a rec|a. 
ma comitetului executiv central pro 
gramul și scriptele de propagandă”.

Comitetele vor lua măsuri pentru 
depunerea neîntârziată a listelor.

AtnhutiunHe tí-'ui SDbse 
cretar de stat Armani 

tănnescu
Prin deciziunea ministerială No. 

4.798 P. din 7 Iunie 1932, d. Ar
mând Călinescu, subsecretar de 
Stat pe lansă Ministerul de interne, 
se autoriză de d. ministru:

A rezolva și expedia în numele 
d-lui ministru toate lucrările admi
nistrației centrale a ministerului, a 
direcțiunii generale a poliției, a 
prefecturii politiei municipiului Bu
curești și a inspectoratului general 
al jandarmeriei rurale; a aproba 
cheltuelile și a semna ordonanțele 
de plată în limitele creditelor acor
date prin buget sau prin diferite 
legi speciale, conform legii conta
bilității publice; a semna orice acte 
relative la procesele ministerului, 
pentru instanțele judecătorești, pre 
cum și actele pentru trimiterea tu
turor funcționarilor ministerului în 
judecata comisiunii disciplinare șl 
a aplica pedepse disciplinare acc»> 
tor funcționari.

ctore.se


Luni 33 ïwnie !S32 CURENTUL 7

Pentru apărarea tării celei vechi
„Neamul Românesc” de aseară 

publică sub semnătura d-lui N. 
lorga, următorul articol de fond:

In cuvintele de Intrigă șj ură pe 
care, plecând la lăcașul cugetărilor 
sale egocentrice, le-a aruncat in 
urmă d. luliu Mauiu, ajuns la un a- 
nume moment dușman al tării pe 
care a contribuit atâta s’o facă în
treagă, sunt câteva linii, care de și 
se puteau aștepta dela omul care 
luptă de luni de zile din nou pe li
niă unui iocalism cu tendințe de a- 
proepe separație politică nu pot să 
rămâi© fără protestare.

In alegerile viitoare, care se pre
oțesc prin instalarea In locurile 
de prefecți, ocupate până acum de 
oameni cu măsură si omenie, unii 
iară caracter politic, a celor mai 
brutale elemente din disponibilită
țile demagogice, profetul dela Bă- 
dăcin recomandă Ardelenilor, Bu
covinenilor si Basarabenilor să 
Iacă front contra MVechiului Re
iat”.

Acesta e înfățișat ca tiranul care 
neagă orice drepturi celorlalte țări 
românești, ca acela care le prigo- 
ooște și le coboară, făcând din ole 
- până acuma, precum se știe, re
giuni de fericire deplină supt niște 
stăpânilor! ai căror biciu gâdîlia 
dulce epiderma »Valahilor** și a 
„Moldovenilor” — niște simple co
lonii.

Vorba asta am mai auzit-o dela 
oameni cu tot atâta simt de drep
tate $i mal ales cu tot aâta simțire. 
Dar tocmai fiindcă așa de adesea 
am auzit-o, a venit vremea răfuie
lii.

Colonii, domnule? Dar unde vezi 
d-ta „colonii”? Și știi d-ta sensul 
cuvântului pe care așa de ușor, din 
rezervele subțiri ale unei culturi 
mediocre, 11 zvârli in fața milioa
nelor care n*au lăsat o palmă de pă

Presa străină 
despre noul guvern român

BERNA II (Rador). — Ziarele el- 
vetiene continuă să se ocupe de si
tuația din România.

Ziarul „Bund” publică un lung co- 
mentar asupra modulul cum a fost 
soluționată criza de guvern, subli
niind că ea a Lfit rezolvată în mod 
strict, după dispozițiile Constitu
ției.

„Neue Berner Zeitung” scrie in 
chipul cel mai elogios despre d-l 
prim ministru Vaida Voevod, ară
tând că personalitatea sa este o 
garanție pentru libertatea alegeri
lor cari vor avea loc,

«
VIENA, LI. (Rador)- — Oficio

sul partidului creșlln-social „Re- 
ithspost", comentează pe larg si 
luaiia din România, intr’un articol 
datat din București.

Ziarul arată că marile proble
me economice Și financiare care 
nu au putut li soluționate de gu
vernul d-lui profesor lorga, tre
buie să fie soluționate de guver
nul prezidat de d. prim ministru 
Vaida. care a fost constituit du
pă ce guvernul național nu a pu
tut ii alcătuit sub președinția

Ciae a refuzat și cine no
In ajunul ultimei complectări a gu. 

vernaluit unele ziare au anunțat o) 
țelul guvernului ar ii oferit d-lui ii, 
Halea demnitatea de subsecretar ae 
fitat la Ministerul Instrucțiunii p,*. 
ilice, și că d-sa ar fi refuzat aceasta 
propunere din aceleași motive ca șl 
d. Petre Andrei.

Din cele mai autorizate surse, tap. 
tul acesta ne este categoric nesmintit. 
Guvernul, — ni se afirmi perempto
riu, _  nu s’a gândit niciodată să-i
fad d.lui M. Ralea o asemenea pi-, 
punere.

Conservatorii și apelul 
d-lui Averescu

Comitetul executiv al partidului 
conservator a ținut ședință aseară 
la ora 6 sub președinția d-lui Gr. 
Pilipescu.

S’a luat In discuție scrisoarea 
d-lui mareșai Averescu, șeful par
tidului ponorului ș| s’a dat mandat 
a-lui Gr. Fllipescu șeful partidului, 
conservator să răspundă favorabil, 
apelului făcut de d. mareșal Ave
rescu.

b. Gr. Fllipescu va răspunde 
Luni.

UudÎ ce comitetul a hiat cunoș
tință de cererea de înscriere în 
partidul conservator a d-hii M. Vlă- 
descu, fost ministru pe care a a- 
probat-o, ședința s’a ridicat la ora 
8 seara.

Noui arestări ln legătură 
cu răpirea micului Lindbergh

NEW-YORK 11 (Rador). — Vlo- 
lett'Sharpe, una din femeile de ser
viciu ale familiei Lindbergh, s’a si
nucis eri. Ea fusese înștiințată că 
va fi supusă azi unul interogatoriu, 
In legătură cu răpirea micului Lind
bergh. *

Astăzi a fost arestat Ia Detroit un
tânăr, Robert Burns, care avea le
gături de prietenie cu Violett Shar
pe. Polițiștii cred insă că Burns n’a

fost amestecat ln răpirea copilului.
La New-Jersey a fost arestat a- 

seară un gangster, Ernest Brinkert, 
tn legătură cu sinuciderea femeei 
de serviciu a iul Lindbergh. D-rul 
Condon, care a remis suma de 50 
mii dolari emisarilor desemnați de 
răpitorii copilului, a fost confrun
tat cu Brinkert, dar șovăește a re
cunoaște in Brinkert pe acela că
ruia s’a predat această sumă-

mânt românesc nestropită cu sân
gele lor generos, dealungul veacu
rilor până la imensa jertiă de ieri?

^Colonii” înseamnă un teritoriu 
cucerit, a cărui populație indigenă, 
de altă nație, o supui nevoilor șl 
capriciilor unei clase exploatatoare, 
de pe urma căreia «cești localnici 
nu trag nici un folos.

Dar in provinciile pe care le 
Sgândără la ură. bonul patriot cu 
Instincte de nemeș nemilostiv in ros 
turile sale de osăpdă. avem o po
pulație minoritară, care până azi, 
plângându-se la toate porțile străină
tății, n au putut găsi nicăeri o recu
noaștere că are dreptate, iar ală
turi, un element românesc, obiect 
al celei mai călduroase iubiri a noa
stre a regățenilor, cari am făcut din 
ea idealul Românului Împodobit cu 
toate însușirile fizice și morala o 
întreagă literatură, o Întreagă o- 
peră istorică urmărind acest scop. 
Față de existenta celor cu alte ten- 
dinti ar fi trebuit să fim idioți ca 
să nu sprijinim pe aceia «te rasa 
noastră-

Câud am împlântat acolo steagul 
României, a venit oaste dela no| și 
intru cât a fost lipsa puterilor de 
acolo, au- trimes oameni de aici. 
Cărturari cari, cred, pot sta alături, 
de fratele d-tale, cunoscutul cuge
tător și poet d Cassiu AUniu, jude
cători cari și-au câștigat respectul 
tuturora, administratori cari n'au 
plecat cu faima unor aventurieri fi
nanciari, ofițeri pe cari oricine-i 
poate saluta.

Sunt de prisos ? Vrej d-ta să-i 
chemăm înapoi ? Vreți să puneți 
in Ioc. căci n'aveți încă destui de 
acolo pe foștii d-stră stăpânitori? 
Spune-o, domnule, in țara aceasta 
batjocorită avem o bucată de pâne 
pentru flecare din fiii el 1

N. IORGA

d-lui ministru Tltxdtscu, în urma 
refuzului liberalilor.

Ziarul Iși exprimă convingerea 
că fără îndoială, guvernul va a- 
vea în alegeri o mare majoritate 
cași in trecut, dar sprijinul acesta 
moral nu ajunge pentru a învinge 
toate influentele extraparlamen

tare. Cei mai buni oameni ai (ă~ 
rei sunt din nou la cârmă, dar 
munca lor este aproape suprao
menească.
UN ZIAR GERMAN DES

PRE D. VAIDA
BERLIN 11 (Rador). — „Berll- 

ner Boersenzeitung” publică astăzi 
sub titlul „Vaida Voevod, un carac
ter și o personalitate politică“, un 
lung articol.

Autorul articolului descrie tn cu
lori vii înaltele calități de caracter 
și marea personalitate politică a 
d-lui prim ministru Vaida, după ca
re arată că după eșuarea misiune! 
d-lui ministru Titulescu, M. 8. Re
gele nu putea să facă o alegere mai 
fericită. Ziarul subliniază apoi că 
sub auspiciile d-lui prlm-mlnlstru 
Vaida, libertatea alegerilor va fi 
deplin garantată.

Carieiul Iorga-Cuza 
nu se mai Încheie?

Tratativele urmate zilele aces
tea intre Liga Creștină și parti
dul d-lui lorga, au ajuns in pre
zent la un punct mort- Discuțiile 
merseseră până aproape la stabi
lirea listelor și semnului.

Intr’o ultimă consfătuire ce a 
avut loc la d. prol. lorga și la 
care au participat d-nii Munlcana 
Râmnic, dr. P. Topa, 1. Buzdugan, 
Mircea lorga cum și d. Gh. Ca
za, nu s’a acceptat de către ior- 
ghiști ca semnul de alegeri să fie 
acel al aiziștilor-

Astfel că lucrurile au rămas aci, 
rămânând ca în ședința marelui con 
«Iliu al L. A. N. (X, care se va ține 
Miercuri la Iași, sub președinția 
G-lui proL Cuza, să se hotărască 
dacă chestiunea cartelului mal ră
mâne tn picioare.

E probabil mal curând că liga 
creștină va merge în cartel cu sin
dicatul prunarilor al 'd-lul Seltea si 
eu natlonal-soclallștli sașL

Prăbușirea unui avion 
ca pasageri

ROMA, fi (Rador)— Un 
avion de pasageri s’a pră
bușit In apropiere de Ro
la. Toți ocupanții au fost 
omorAfa.
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Problemele externe

Suirii de împăciuire
Declarația guvernului Herriot, ci

tită Camerelor, enunță, în partea 
privitoare ia politica internă, mari 
lucrări de utilitate publică, menite 
să stăvilească șomajul, ce se arată 
și în Franța. O serie de măsuri bu
getare sunt menite să asaneze fi
nanțele publice. Bine concepute in 
teorie, aceste lucrări și masuri, da.

D. MACDONALD

că vor fl șl bine realizate, vor feri 
Franța de un zdruncin economie 
care, deși ln proporții mai reduse 
ca aiurea, începuse să nelinîtească 
spiritele. E evident că acest pro
gram economic va avea adeziunea 
mare! majorități a Parlamentului, 
Uind susceptibil numai de critici de 
amănunt.

In partea privitoare la politica 
externă, deciarațiunea guvernului 
Herriot arată o sinceră intențiune 
ne a se ajunge la o înțelegere in 
chestia reparațiilor șl a desarmărel, 
chiar cu prețul unor concesiuni din 
partea Franței. Franța cere numai 
recunoașterea drepturilor sale,în ma 
tarla de reparațiuni șl respectarea 
semnăturilor puse in josul angaja
mentelor internaționale Încheiate in

LONDRA, 11 (Rador) — D-l 
Ramsay MacDonald și d-l John 
Simon au plecat azi dimineață spre 
Paris. Miniștrii britanici vor fi in
vitații d-lui Herriot la dineul pe 
care acesta îl va da deseară.

In cursul întrevederii de azi pre 
cum și mâine, vor fi discutate pro 
blemele cari se vor pune la con
ferințele din Lausanne și Geneva. 
Conversațiile cu membrii guver
nului francez urmează după schim 
bul de vederi care a avut loc intre 
premierul britanic șl noul ministru 
de Externe al Germaniei, d. von 
Neuralh.

In legătură cu întrevederile din 
Paris, ziarul „Times” scrie că, din 
motive bine cunoscute Statele Uni
te uu vor participa la conferința din 
Lausanne. Telul principal ai între
vederilor intre miniștrii britanici și 
francezi la Paris, este aceia de a 
se ajunge ia o înțelegere asupra 
posibilității unei anulări eventuale 
a datoriilor europene inter-guver- 
namentale, cari în nici un caz nu 
vor putea fl plătite in situația ac
tuală.

Cu cât se va ajunge la 
Paris la o înțelegere mai 
largă, cu atât șansele u- 
nui acord la conferință 
vor fi mai rftari. Anula
rea complectă imediată 

a datoriilor nu este nici 
practicabilă iar in ochii 
multora ea nu este consi 
derată ca dezirabilă din 
motive de ordin moral și 
comercial.

Pe de alttă parte scrie ziarul 
„Times”, nimeni in Anglia nu aș
teaptă cu adevărat ca Germania 
să mai facă vre-o plată Morei Bri 
tanii, ceeace va ușura sarcina d-lui 
MacDonald de a lucru pentru a - 
nularea lor in viitor.

După consiliul de miniștri fran
cez, d. Herriot a declarat, după 
corespondentul din Paris al ziaru
lui „News Chronicle”, că d-sa con
sideră ca un semn favorabil, că in 
tre punctele de vedere britanic $i 
francez, nu mai există actualmen
te decât mici deosebiri.

CÂND VOR PARAȘI PA
RISUL MINIȘTRII EN

GLEZI
LONDRA, 11 (Rador/ — ln 

cursul vizitei li Paiis, miniștrii 
britanici vor locui la ambasada en
gleză. «

Data plecării lor în Elveția nu 
a fost fixată încă definitiv. Mini
ștrii englezi vor părăsi probabil 
Parisul la începutul săptămânii vii
toare. trecând prin Geneva, înainte 

această privință. Ea nu admite de
nunțarea unilaterală a acestor an
gajamente, dar e dispusă să stu
dieze toate modalitățile de natura sa 
învioreze viața economică a iumei.

In chestia desarmărel, punând 
înainte principiul ei favorit: secu
ritate și arbitraj. Franța se arata 
gata să consimtă ia o reducere 
lentă, dar progresivă a înarmărilor.

In genere aceasta parte a aecia- 
rațiund ministeriale rranceze e un 
capitol de morală politică a cărui 
redactare se resimte de influența U- 
niversitarulul ce e d. Herriot.

*
O primă consecință a acestei ți

nute politice e vizita miniștrilor bri. 
tanlci, d. MacDonald și sir Jonhn Si 
mon, la Paris.

Nu e un secret că relațiile france, 
britanice n’au mai avut în ultimul 
timp caracterul cordialității de pe 
vremea războiului și din primii ard 
de după războiu. Intervenise o ră. 
ceală, provocată nu de vre-un senti
ment de animozitate reciproca, d 
de o deosebire de principii și me. 
tode In deslegarea problemelor do 
ordine internațională. Anglia pr» 
coniza soiutiunl pe cari Franța nu 
ie accepta.

D. Herriot, prin declarația sa ml- 
nisteria |â, expune un punct de va. 
dere care deschide drum unor po
sibilități de înțelegere anglo-fran- 
eeza. Dea o convorbire între con
ducătorii de azi ai Franței și An. 
gliei, cu intenția de a se ajunge la 
un acord, a fost socotită oportuna.
«a si are ioc, la Paris.

Nu se știe dacă se va stabili a- 
«ordui ?i pftnd unde va merge. Dar 
însuși faptul că e dorit, e un senin 
ae destindere, de împăciuire.

Rămâne să se cunoască natura
discuțiilor ce vor avea loc Ia con
ferința reparațiilor defâ Lausanne și 
ia conrerința dezarmării dela Gene
va. Atunci Europa va ști dacă poate 
•iscepta ceva temeinic, mu ajes ce. 
va bun, de;a noul spirit ce se ma- 
nitestă acum, în raporturile franco- 
ontanlce. *

Seneca

Importanța întrevederilor dela Paris
de a se duce la conferința repara
țiilor din Lausanne, care se des
chide Joi.

Sir Herbert Samuel, Nevillâ 
Chamberlain șl Walter Runciman, 
cari fac parte din delegația brita
nică la conferința din Lausanne, 
vor părăsi Londra, Marțea vii
toare. »

PARIS, 11. (Rador). — D. Her- 
riot a studiat azi dimineața, rm- 
preuna cu membrii delegației iran 
ceze la conferința dela Lausanne, 
atitudinea pe care o va adopta 
Pronia ta această conferință-

Francezul Marcel Thil 
campionjoaonhial de box 

Negrul american Gorilla Jones a fost 
deposedat de titlu

PARIS, 11. (Prin telefon). — 
Astă seară a avut loc în ma-eaa- 
renă delà Parc des Princes mat- 
chul pentru campionatul lumii la

MARCEL 1H1L

categoria mijlocie, între de\măto- 
rul titlului, negrul american Go
rilla Jones și Challengerül său, 
francezul Marcel Thil-

Matchul, Gare fusese 
angajat pentru cîncispre 
zece reprize, a luat sfâr
șit in cea de a unspreze
cea când americanul i-a 
aplicat lui Thil o lovitură 
joasă care i-a atras des
calificarea, decizia reve
nind astfel lui Thil.

Odată cu decizia, Thil a

TELEFON e în curs de preparare
Pentru corectări de orice natură, adresați-t'ă imediat Departa
mentului Comercial al Societății Anonime Române de Telefoane

Suntem în curs de a prepara noua 
carte telefonică care va fi distri

buită abonaților gratuit, în prima jumă
tate a lunii Iulie.

Dacă numele sau adresa Dv. s’ao 
schimbat între timp, vă rugăm să in
formați imediat Departamentul Comer
cial al Societății Anonime Române de 
Telefoane, 5 Strada Bursei Dorința 
noastră este ca această carte să fie pre
parată cât mai exact posibil și deaceia 
avem nevoie de concursul Dv. Schim
bările se fac până cel mai târziu la 15 
ert.

Deesemenea, dorim să informăm a-
bonații |i publicul oă n> conformitate

ca cererea generală, noua carte telefo
nică va fi tipărită cu litere mai mari.

UN MINUNAT MIJLOC DE RECLAMĂ

Cartea telefonică e consultată zilnic 
de zeci de mii de oameni. Reclamele 
publicate în această carte sunt văzute 
de abonați și de public în general de 
câteva ori pe zi și nu uitați că abona
tul la telefon face parte din clasa cea 
mai bogată și puterea lui de cumpărare 
e deci mai mare! Pentru lămuriri cu 
privire Ia tariful reclamelor in cartea 
telefonică, adresați-vă la Rudolf Mosse, 
Calea Victoriei 31.

SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFOANE

FRANZELE
■ PAIN E

Ud aeort ia contermța 
lemnului

VKHÂ. 11. (Riaor). — Conle- 
rința internațională a lemnului 
și-a terminat, azi lucrările- S’a a- 
juns la încheierea unui acord 
care a fost semnat de delegații 
Austriei, Letoniei; Poloniei, Ro
mâniei, Cehoslovaciei și Iugosla
viei. Acest acord se referă la în
grădirea exportului de lemnărie.

Retragerea Rusiei 
de pe piața comercială 

estonă
TALLIN 11 (Rador). — Cu înce

pere dela 1 August, toate serviciile 
reprezentației comerciale sovietice 
din Estonia vor fi suprimate.

La aceiași dată vor fi deaseme- 
nea retrase din Estonia toate măr
furile sovietice depozitate acolo.

obținut și titlul mondial 
la categoria mijlocie.

Până in momentul descaliiicăril, 
Thil avea avantajul la puncte.

«
învingătorul a boxat și la Bucu

rești unde l-a învins pe Spakow 
prin k. o. și pe Axioti la puncteji- 
ind astfel bine cunoscut publicului 
nostru.

Ciocnire intre două trenuri 
subterane

LONDRA, 11. (Rador). 
— Asi dimineață a a- 
vut loc o ciocnire între 
două trenuri subterane, 
lângă stația Hemmert - 
mith. Această ciocnire es 
te prima, care are loc de 
20 ani încoace.

Au fost ră'nite mai mul
te persoane, dar nu a fost 
nevoe de nici o internare 
în spital. Curentul elec - 
trie s’a întrerupt în mod 
automatic imediat ce ro
țile vagoanelor au eșit 
de pe șine.

In curând va apare i

Istoria Românilor 
revistă săptămânală de caricaturi politie« și sociale 

de A. Dragoș

votareaDugeiu mi ungariei
Măsurile financiare ale guvernului ungat

BUDAPESTA, 11. (Rador). — 
Camera Dcputaților a votat azi 
budgetul pe exercițiul viitor.

Contele Karoly, președintele con 
siliului a ținut cu această ocuziu- 
ne un discurs în care a subliniat 
că din toate dispozițiile luate de 
guvern, reiese că el a ținut seamă 
de iniențlunea de a menține va
loarea pengoeului, și că aceasta 
a reușit.

Guvernul a reușit să restabi
lească echilibrul budgetului și a- 
cum urmează să remedieze relele 
economice-

Guvernul a acceptat revendică
rile micilor cultivatori de pă
mânt, așa cum au fost formulate 
in ultima întrunire a parlamenta
rilor grupului micilor agriculturi.

Deasemeni guvernul a acceptat 
și revendicările relative la refor
ma votului secret. Această refor
mă estt destinată să aducă poto
lirea spiritelor. Nouile alegeri, a 
spus contele Karoly nu trebuie 
să se mai țină pe baza legei elec
torale actaule.
OBLIGAȚIILE IMPUSE 

BĂNCILOR
BUDAPESTA, 11 (Ra- 

dor*. — Guvernul a pro
mulgat axi un decret prin 
care toate instituțiile fi
nanciare sunt ținute să 
redacteze buletine lunare 
asupra stării activului 
lor. Aceste buletine vor fi 
întocmite la sfârâitul lu
nii curente.

Noui declarații ale cancelarului 
german von Papén

BERLIN, 11. (Rador). — D. von 
Papen, cancelarul Reichului, a ținut 
o cuvântare ia adunarea generală a 
Uniunii agricultorilor germani.

D. von Papen a declarat că la al
cătuirea noului guvern nu s’a pus 
problema tradițională a unei simp'e 
schimbări parlamentare de cabinet, 
ci aceia a unei noui atitudini princi
piale în conducerea Statului Bine În
țeles, a adăugat d-sa, că schimbarea 
aceasta a avut loc în cadrul consti
tuției.

Situația extrem de grea din punct 
de vedere spiritual și material a po
porului german, cerea eliberarea 
guvernului din cătușele vieții poli
tice de partid și colaborarea tuturor 
tortelor pentru reinvlorarea Ger
maniei, a cărei stare este aproape 
disperată în toate domeniile.

Refacerea economică, financiară 
și politică cere noului guvern o ac? 
țiune imediată, prin care să se im

Dispoziția privește toate lustltifr 
(iile cari se ocupă in mod curent cn 
operațiile bancare și de schimb. A- 
ceste buletine vor ii înaintate Băn- 
cel Naționale a Ungariei și Institu
tului central al asociațiilor finan
ciare. ln ele se vor trece toate o* 
perațiile făcute, astîel ca Banca 
Națională să’poată urmări activita
tea fiecărei institutiunl bancare șl 
financiare. Banca Națională are 
dreptul să examineze registrele băn 
cilor și instituțiilor financiare, ori-, 
când va crede de cuviință.

Funcționari) Băncii Naționale șl 
ai Institutului central al asociațiilor, 
financiare sunt însărcinați cu adu
cerea la îndeplinire a dispozițiilor 
decretului de mai sus.

Cazai Kreuger ln discuți! 
Camerei Reprezentanților

PREȘEDINTELE 
HOOVER VIU ATACAT

WASHINGTON 11 (Rador). - 
Președintele Hoover a fost Toarte 
viu atacat in ședința de azi a Ca
merei Reprezentanților. Aceste a- 
tacuri au pornit dela un deputat de
mocrat, care l-a acuzat pe d-l Hoo
ver că acesta, a știut încă din Ianua
rie 1932 de faptul că financiarul 
Krueger, care s’a sinucis acum Cât
va timp, era un adevărat escroc.

pună tuturor categoriilor sociale sa» 
criiicii personale foarte grele, pri
vațiuni șl renunțări.
. Asemenea sacrificii nu pot ceruta 
fărli, decât dacă vom reuși să tre* 
zlm forțe morale formidabile» pt 
cari să le îndreptăm spre țelul co
mun al recâștigăril libertății interul 
și externe.

Cancelarul a insistat apoi asupra 
chestiunii sociale ți a necesității da a 
restabili armonia intre lucrători fi 
patroni, fără a tăgădui însă datoria 
Statului de a asigura ajutoare sociale. 

Este indispensabil, a afirmat can
celarul, ca să se Înlăture printr’o re
construcție organică a economtei, de 
[ectele sistemului capitalist.

D. von Papen ca și d. von Bratin, 
ministrul Al mentației_ au scos apei 
în relief necesitatea unei politici a- 
gtare de continuitate, care este teme
lia oricărei desvoltări sănătoase.



«UH TUK ^uni ia itmie itro*

D. Vaida Voevod 
despre rostul guvernului d-sale

știri politice o. mareșal Averescu propune
Dedarațlile făcute presei de primul-mlnlstru

C3nd părăsește țara 
d. Titulescu

D. prim ministru Vaida Voevod, a 
făcut eri la amiază, următoarei^ de- 
clarațiuni, reprezentanților preseit 

Domnilor,
Ca să nu mai rămână nici o neînțele 

gere pentru viitor, fiindcă văd că în 
presă s’au făcut diferite comentarii, 
Vă fac aceste declarații.

Ce s’a întâmplat? - j
Țara întreagă, toate partidele, nu 

cerut două lucruri în timpul guver
nului antecedent; ca partidele să fie 
considerate, iar de altă parte să se 
dea o aplicare practică metodelor 
constituționale, așa cum le înțeleg 
partidele. Încă înainte de aceasta cu 
două săptămâni, partidele principa
le cu un oarecare trecut, partidul nos
tru, partidul liberal, partidul averes- 
can, și-au fixat punctul de vedere în 
chipul următor:

Indiferent care partid va veni 1* 
putere, dar să vie un partid.

Acum văd diferite comentarii, că 
toiuția crizei nu e bună și că nu 

s’a ținut cont de acesta. £u cred că 
s’a țiuut cont. Mai mnilt, că nu a 
venit un partid ia guvern ci a venit 
un guvern care face abstracție dela 
aparținerea membrilor săi ța parti
dul național-țărănesc. Partidul na- 
ționaj.țărănesc, căruia am onoare să 
îi aparțin, mi-a dat mandat ca după 
ce încrederea Maiestății Sațe m’a 
distins să fiu prim miniștrii desem
nat să am mână liberă în formare* 
guvernului și alegerea colaboratori
lor mei întrucât voi reuși ca să corn, 
pun guvernul,_ în tot decursul cam
paniei eiectorale să observ o atitudi- 
ne cu desăvârșire obiectivă, ridicată 
peste orice considerație de patimă 
poțitică și de politicianism, peste ori 
ce interes de partid, satisfăcând ast. 
fel înalta încredere a Majestățil Sale 
care urmărește scopul ca, manifes- 
tându-se liber corpul electoral, viitoa 
rea Cameră să fie oglinda și expresiu 
ne* sinceră și constituțională a vom 
ței corpului electorat.
PARTIDUL NAȚIONAL- 
ȚĂRĂNESC Șl GUVER

NUL DE CONCENTRARE
Idealul Majestățil Saie de a se 

alcătui un guvern de concentrare 
națională, cum am văzut în alte 
țări, nu s’a putut realiza. Dacă ana
lizăm istoria ultimei săptămâni, 
trebuie să constate chiar și acei 
cari ar fi preocupați poate de alte 
considerații, că partidul național- 
țărănesc și-a oferit întregul și ne 
precupețitui concurs domnului Ti
tulescu, ca să poată să Înfăptuia
scă un guvern național de concen
trare, și totodată să se conducă 
țara noastră pe calea unde de mult 
s’a ajuns in alte țări ca in momente 
grele toate forțele să fie puse in 
serviciul țării.

Dacă na reușit, partidul național 
țărănesc rămâne mai departe cre
dincios atitudinei și convingerilor 
sale democratice. El și-a dat învoi
rea pentru alcătuirea acestui gu
vern dar obligându-l, precum am 
mai subliniat-o, ca singura lui me
nire, aceia cu care Majestatea Sa 
L-a încredințat — să fie executa
rea leală, cinstită dar ordonată a 
alegerilor.
ROSTUL GUVERNULUI 

DE ALEGERI
De ce am subliniat „ordonată” ? 
Pentru că domnilor, partidele Iși 

vor alcătui programele electorale. Pe 
mine ca prim-ministru nu mă pri
vește care va ti programul cutărui 
ori cutărui partid, nici chiar al par
tidului meu propriu, fiindcă eu n’am 
să iac alt ceva decât să duc la bun 
sfârșit alegerile.

De altă parte, de sine se înțelege 
să îndatorirea grea a actualului gu- 
vern, este să conducă mai departe a- 
gendele, să pregătească tot ce zace In 
putința sa spre a asigura viitorului 
guvern aranjarea crizei economice și 
a relațiilor noastre cu puterile străi
ne, a consolidării alianțelor din tre. 
cut, conform tradițiilor țării noastre.

Indiferent dacă un partid sau al
tul, având majoritatea, ar obține du- 
pă aceia însărcinarea formării gu- 
vernului.ori ar obține însărcinarea 
formării unui guvern de concentrare 
națională, de coaliție ori de „sfântă 
pace”, treuga dei, cine poate să pre
vadă care va fi rezultatul acestor a- 
legeri?

Cred că trebue să avem cu toții o 
adâncă recunoștință ursitei,— pentru 
că legile sociologiei sunt încă întune
coase și nimeni nu le poate defini cu 
claritate, — dar trebue să fim recu
noscători înainte de toate înțelep. 
ciunti Majestății Sale care a fixat ca 
bază de acțiune pentru salvarea țării 
că aceia va fi posibilă numai prin 
colaborarea tuturor fiilor săi buni, 
prin voința liber manifestată a corpu 
lui electoral, care reprezintă națiu
nea și prin jertfa de muncă a tuturor 
cetățenilor, cari își dau seama că din 
forțele noastre proprii trebue să ne 
inspirăm în gândurile și energia dacă 
voim ca și străinătatea să vadă că în 
țara aceasta cu adevărat există un 
popor conștient, există cetățeni care 
vor să ducă soarta țării înainte pe 
calea binelui obștesc, a culturii și 
civilizației.

ÎMPOTRIVA campa
niei ELECTORALE 

DEȘĂNȚATE
Domnilor, eu cred eâ soluția dată

dul liberal a guvernat alături cu gu. 
vernul lorga^rgetoianu. Acum a’a 
pus pe baza că nu mai accepți solu. 
ționarea crizei printr’un guvern na- 
țional.

Cineva trebuia ai ia răspunderea. 
Eu am fost de mai multe ori în viața 
mea în împrejurări analoage când 
trebuia si iau o situație grea de ris. 
pundere. Nu m'am sfiit s’o iau. Ce 
rost am eu în viața politici a țării? 
Vorbesc acum pro domo,

N’am mai fost prim.ministru in 
vremuri grele și oricât de atacat am 
fost, la vârsta mea am conștiința îm
pănați, căci am făcut realizări care 
rămân. Daci cineva ține la deșertă, 
ci unea nemuri riif că are si.i fie po
menit numele, eu pot avea această 
satisfacție.

Dar domnilor, vă întreb pe d.voas. 
tri: în primul guvern Ion Brătianu, 
cine a fost ministru de Interne sau 
de Instrucție? Mai știți d-voastre? 
Vi întreb cum s’au succedat guver. 
nele dela înscăunarea Regelui Carol 
în timp de 10 ani? Mai știți cine au 
fost primi-miniștri?

Primul ministru și miniștrii nu sunt 
decât colaboratori în numele Na. 
țiunii și al Regelui. Orice se înfăp- 
tuește, rămâne legat de generația res. 
pectivă și de numele Regeluit care 
este sinteza și expresia Națiunii în
tregi pentru o epocă istorică.

Energiile mele?
Nu trebue un om si fie ministru 

ca să știe aă-și facă datoria, Și este 
mult mai plăcut altfel decât să stai 
la dispoziția oricui. Iar ceilalți cola, 
borațori ai mei din guvern sunt oa. 
meni cari au toți cam aceeași filoso. 
fie, cam aceiași apreciere a viețiif c&

crizei este cea mal corespunză
toare uzanțelor constituționale.

Cred că nu este bine să fie o 
campanie electorală deșănțată. Fie 
care partid își are cadrele. Dacă 
un partid sau altul va voi să conți
nute tradiția acuzărilor reciproce, a 
calomniilor, a atacurilor și a insul- 

j telor personale, va face-o, îl prive
ște. Credința mea este că agitația 
politică nu este altceva decât un 
venit asigurat tabricelor de hârtie 
și tipografiilor, pentrucă bunul simț 
ai cetățeanului a știut să treacă 
peste toate aeeste certuri, într’a- 
devăr rușinoase și peste învinuirile 
cu cari se gratifică diferitele par
tide și diferiți! șefi politici.

APEL LA CONCURSUL 
PRESEI

D-voastră, reprezentanților pre
sei. vă adresez un călduros apel. 
Dacă recunoașteți că idealul ace
stei țări trebuie să iie o viață con
stituțională, ca cetățeni cooștiențl 
cu o educație cetățenească care 
tinde să-i apropie tot mai mult de 
Apus, șl că trebue să ne debarasăm 
de aceea ce în sufletul nostru a mai 
rămas din destrămarea orientală, 
atunci datoria d-voastră, a repre
zentanților presei, este să dați o 
mână de ajutor, pentru înfăptuirea 
acestui ideal și pentru realizarea a- 
ceste’ stări in țara noastră.

PENTRU CE S’A FOR- 
- MAT CABINETUL

VAIDA?
Domnilort se discuți: ,.Cam. de 

am ajuna eu prim-ministru, cum de 
j partidul nostru a ajuna in situația 

aceasta?". Domnilor, celelalte par. 
, tide au fost la putere. Până eri parti- și mine.

Salvarea târli dela prăpastie

D. N. Titulescu va pă
răsi țara la sfârșitul săp
tămânii viitoare.

D-sa va représenta Ro
mânia ca prim delegat 
la conferința reparațiuni 
lor ce are loc la 10 Iunie 
la Lausanne.
In cercurile noastre po

litice se afirmă că d. Ti
tulescu se va reîntoarce 
in țară, imediat după con 
stituirea Corpurilor legiu 
itoare.

Hotărârile comitetului de direcție al partidului poporului

a

Dacă am primit guver« 
nul, l’am primit nu din 
considerațiuni personale 
ori din vanitate, ci pentru 
că țara asta românească 
nu este țară de haram. Nu 
puteam noi, crea condiții 
politice, ele au fost croa
te de dinamismul împre
jurărilor politice, trebuie 
deci să înfăptuim în con
dițiile date totul spre a 
salva țara dela prăpastie. 
Țara a ajuns domnilor, nu 
o spun numai eu ci o scriți 
d-voastră zilnic, ca o ava
lanșă ori ca o piatră caro 
stă la marginea prăpas- 
tiei. Depinde de o adiere 
de vânt ori de mișcarea 
spontană a unui fulg de 
zăpadă ca păbușindu-se 
să dea năvală și sa prăvă
lească satele și locuitorii 
dela poalele muntelui.

Ei bine d-lor. în aseme
nea situație fiecare are 
datoria să puie umărul, 
ca să încerce, dând maxi
mum din ce are mai bun 
în sine sufletește și in- 
telectualicete, pentru ca 
să-și facă datoria față de 
țară, față de viitorul Na* 
țiunei.

Pe mine altceva nu m'a determi
nat să primesc această grea însăr
cinare. Am conștiința liniștită că 
precum in 1928, am reușit să fac 
primele alegeri libere pe teritoriul 
locuit de români, nu numai în Ve
chiul Regat dar și în Transilvania, 
Basarabia și Bucovina — căci eu 
știu ce a fost acolo — tot așa voi 
reuși Și acum, ori cât ași fi atacat, 
să desăvârșesc acest program.

Iar odată compuse Corpurile Le
giuitoare, voi depune mandatul în 
numele întregului guvern, în mâi
nile Maiestății Sale iar Majestatea 
Sa, împreună cu reprezentanții li
ber aleși ai Națiunei, de orice par
tid ar fi și ori care va fi proporția 
între ei, vor ști să găsească calea, 
ca să ne scoată din situația grea în 
care ne găsim.

Pentru câ domnilor, înțelepciunea 
Majestății S*le, ajutată de înțelep
ciunea șl bunul simț al acestei 
Națiuni, credeți-mă, adevăr vă 
grăiesc, și trebuie s’o simțiți fie
care în sufletele d-voastre> înțelep
ciunea regală desvoltată din tradi
țiile domniei și înțelepciunea înăs- 
cută a poporului, înseamnă mai 
mult decât toate savantlâcurile noa 
stre ale oamenilor politici și decât 
toate sforăriile- Pentru că aceste 
înțelepciuni nu sunt conduse de e- 
goism ci strălucesc ca luceafărul, 
iar la baza lor stă Îngrijorarea 
pentru existența acestei țări și a 
acestui neam-

Domnilor, apelez Incăodată la 
d-voastre. Avem o mare răspun. 
dere față de această țară și viitorul 
ei, dar răspunderea noastră nu e 
mai mare decât a oricăruia dintre 

> d-vostre. începând dela directorul 
- de :i' r ori de revistă- dela scriitor 

și până ia cel mal umil reporteraș. 
Numai dta conștiința colectivă a 
noastră a tuturora că trebue să 
știm să lăsăm deoparte patima, u- 

i rile, egoismul politician, va putea

să rezulte binele obștesc- In a. 
ceastă speranță v’am făcut decla
rațiile și fac apel fncăodată la 
d-voastre, pentru tot sprijinul, nu 
pentru mine, ci pentru binele țării. 
Să trăițl.

Cartel electoral Intre 
lorghișu și argetoiamști

D. C. Argetoianu a fă
cut eri diminâață o vizită 
d-lui N. Iorga, cu caro a 
stabilit un acord princi
pial pentru incheeroa te
nu! cartel electoral între 
„Uniunea agrară” și par
tidul național-iorghist.

Așa după cum am prevăzut in 
reportajul nostru de eri, vecnea 
„Uniune* Națională“ se reconstitue 
prin acest cartel.«

In urma întrevederilor din ulti
mele zile, d. Valeriu Pop, fost mi
nistru de justiție și amicii d-sale, 
constituit! într’o grupare indepen
dentă au hotărât să candideze pe 
listele Uniune! Naționale de sub 
președinția d-lui N. Iorga.

Condițiile *u fost stabilite eri de 
un comitet format din d-nii D- Mim 
teanu-Râmnîc, Vaier Pop. P- Topa. 
Mircea Iorga și Sf- S. Pr. Tltu Mă- 
lata.

Azi aceiași comlsiune va lucra c” 
delegații Uniunii Agrare de sub 
președinția d-itii C. Argetoianu.

Din partea „Uniune! Agrare * a 
fost delegat d. N- Ottescu. fost mi. 
nistru, pentru a lua contact cu de
legația permanentă a partidului na
țional șl a stabili normele de car- 
telare.

De ce întârzie dizolvarea
Parlamentului

Dificultățile alegerii senatorilor consiliilor connate 
și județene

După cum *m anunțat, întârzie
rea dizolvării Corpurilor legiuitoa- 

X- ------- s>a

se. 
ș»

re se datorește faptului că nu 
găsit încă formula «uegerii de 
uatori al consiliilor comunale 
județene.

Situația se prezintă astfel; 
15 judele, majoritatea consiliilor 
comunale și județene ne fiind di
zolvate, alegerile pentru Senui se 
pot face; în restul de 5o județe 
alegerile nu se pot efectua, deoa
rece majoritatea consiliilor sunt 
dizolvate.

Maturul corp este compus 
156 senatori, fără senatorii 
drept, dintre aceștia 113 sunt 
Ieși prin sufragiu universal, adică 
mai mult de 2 treimi din numă
rul total al senatorilor. Senatul 
s’ar putea ded constitui legal 
chiar dacă alegerile senatorilor 
ronslllilor comunale și județene 
ar ti amânate.

Legea administrativă prevede 
că în cazul când consUlile comu
nale Șt județene sunt dizolvate și 
au loc alegeri pentru Senat, fără 
ca între timp să se li ales noul

în

din 
de
a

consilii comunale și județene, 
nowi senatori vor li aleși de că
tre membrii comisiilor dizolvate.

Complicația provine din faptul 
că guvernul trecut a dizolvat con 
siliile comunale șl juaetene pe 
CALE DE LEGE.

Guvernul se oprise un moment 
la ideia de a se efectua alegeri
le comunale și județene odată ca 
cele senatoriale S'a renunțat btsă 
la această formulă, din cauza nu
meroaselor dificultăți de ordin 
tehnic.

Probabil că până in ce
le din urmă guvernul se 
va opri la formula alege
rii, deocamdată, numai a 
senatorilor prin sufragiu 
universal urmând ca mai 
târziu, după ce se vor fi 
ales alte consilii comuna
le și județene să se facă 
și complectarea senatu . 
lui.

Mâine sau poimâine va avea loc 
un nou consiliu de miniștri, care 
va lua o hotărâre definitivă și în 
ceiace privește alegerile pentru 
Senat.

Am publicat In numărul nostru 
de eri ședința comitetului de direc
ție al partidului poporului și ară
tam că asupra celor discutate si 
hotărâte se va publica un comuni
cat detailat

In adevăr „îndreptarea“ de a- 
seară publică următoarele, sub for
mă de comunicat:

1) Comitetul constată cu satis- 
tacțiune că prin Încredințarea pu
terii unui partid politic, s’a făcut 
— în principiu, — un pas real spre 
normalizarea viețel politice.

2) Comitetul constată insă cu ui
mire șl adâncă părere de rău că 
efectul îmbucurător al acestqi pas 
este cu totul anulat prin alegerea 
partidului, căruia s*a încredințat 
puterea.
SENSUL SCHIMBĂRII 

DE GUVERN
3) Cu toate silințele ce și-a dat. 

Comitetul nu a putut să găsească 
explicațiuaea, faptului că, dintre 
cele trei partide existente cari au 
guvernat deja țara, a fost ales toc
mai partidul căruia se datorește 
starea disperată economico-finan- 
ciară și criza de autoritate de azi, 
și care a fost Înlăturat nu mai de
parte decât acum un an dela putere 
tocmai pentru aceste motive.

4) Comitetul nu înțelege cum Par
tidul care a luinal finanțele țării $i 
a dezorganizat viața noastră eco
nomică și politică va fi In stare să 
facă azi față unor greutăți mult 
mai mari decât acelea de anul tre
cut pe care s*a dovedit incapabil de 
a le învinge.

5) Afirmațlunea că actualul gu
vern este un guvern de alegeri, Co
mitetul o consideră neserioasă, și 
de aceea nu crede că este cazul 
de a fi luată in considerație.

O) Comitetul conchide, 
cu adâncă părere de rău, 
că seria experiențelor 
continuă, căci desigur și 
în dosul ultimei schim
bări de guvern se ascund 
idei de neînțeles și dău
nătoare, coși in dosul ce
lor dela 9 Iunie 1990,12 
Octombrie 1930 și 20 A- 
priite 1991.
PENTRU UN BLOC AL 

. OPOZIȚIEI
7) Comitetul este de pă 

rere că față de aceste pro 
cedee periculoase, este 
datoria tuturor partide • 
lor de opoziție sa lase pen

■

tru câtva tinjp la o par
te tot ceease le diferen
țiază fi să-și dea mâna 
intr'un bloc unitar, pen* 
tru ca cu puteri unite, să 
scape țara de primejdia 
vădită care o amenință.

Comitetul dă In acest 
sens depline puteri Pro- 
fedintelui Partidului, de 
a face tot posibilul pen
tru realizarea unui ase - 
menea bloc, sugerându-i 
ideia unei scrisori deschi
se către ț.efii de partide.

8) In cazul când această părere 
nu ar găsi, din nenorocire, în cele
lalte partide ecoul dorit Comitetul 
hotărăște ca partidul să intre sin-

Apelul către partidele din opoziție

gur în alegeri, deși cunoaște foarte 
bine, din 1928, care sunt metodele 
electorale practicate de partidul 
națjonal-țărănesp.

9) Listele eventuale de candida
turi se vor întocmi conform preș- 
cripțiunilor statutare, in urma in. 
strucțiunilor ce se vor primi de H 
președinția partidului.

10) Se va constitui un Biurou elec 
torai, sub președinția d-lui Trancu- 
lași, fost ministru, pentru a dirigl 
detaliile campaniei electorale, in 
cazul eventual că partidul ar urma 
să intre singur in alegeri.

11) Toate constatările au fost 
făcute și hotărârile Comitetului an 
fost luate cu unanimitate absolut! 
șl mare însuflețire-

Pe de altă parte tot aseară ofi
ciosul partidului poporului publică 
în fruntea Ini o scrisoare deschisă 
către șefii partidelor din opoziție 
semnată de d. mareșal Averescu 
care are acest cuprins;

,Numirea guvernului din 1931 a 
fost, după cum 
tele obținute, o 
mai nenorocite.

dovedesc rezulta- 
încercare din cele

D. MAREȘAL AVERESCU

Numirea actualului guvern, sub 
aparența de a se intra in normal, 
este o încercare nu mai puțin fe
ricită, care va duce la rezultate Si 
mai rele pentru țară.

Partidul care a fost îndepărtat 
acum un an dela putere, cu con
secințele nefaste ale guvernării 
de doui ani, de sigur că nu va 
face decât să repete destrăbăla
rea care a 
rea trecută.

Tara este 
vernări și a

caracterizat guverna-

mulțumită acelei gu- 
celei care a urmat o

Ce hotărâri so vor lua 
in întrevederile dela Paris

Primele convorbiri Herriot-MacDonald și Simen
PARIS, H. (Tel- part). — As

tăzi, la orele 17,20, au sosit la Pa 
ris, prin gara de nord, primul mi
nistru MacDonald cu d*ra Mac- 
Donald însoțiți fiind de ministrul 
de externe britanic, sir John Si
mon. La gară d-nii MacDonald 
și Simon’au fost primiți de primul 
ministru Herriot, care a condus 
pe oaspeți la legația britanică, 
unde ei vor fi găzduiți. In timpul 
acestei întâlniri s’a stabilit în li
nii sumare programul conversa* 
țiunilor

ce este cu tratativele 
dintre georgiști șl duciști

â

r

„Viitorul” de aseară publică ur- re* d.tui I. G. Dac* propuneri de im. 
mătoarele două note:
„De câteva zile agenții d-lui

p&care.
____ __________ _____ ____ Problema reîntregirii partidului 

George Brătianu asaltează pe unii »«ționai^fiberal n*a fost si nu este 
dintre fruntașii partidului național. J
liberal cu propuneri de Împăcare.

Bine Înțeles, nu poate fi vorba 
de nici un fel de împăcare-

Georgiștii cari, dându-șl seama 
de greșala făcută ar înțelege să se 
reîntoarcă ta rândurile partidului, 
vor găsi porțile deschise”-

-,D. dr. Costinescu ne autoriză 
să dăm cea mai categorică des- 
mințire svonului că d-sa ar ti fă
cut, direct sau Indirect propuneri 
de împăcare d-lui George Bră
tianu”-

«trăină de preocupările noastre. Ea 
nn poate lua însă forma «mei ,,Îm
păcări” cu o conducere definitiv 
compromisă în fața partidului și a 
țării.

Cât privește „asalturile” pe cari 
unii din amicii noștri le.ar fi dat, 
,.Viitorul” le confundă probabil cu 
demersurile stăruitoare ce s’au fă
cut chiar din rândurile acelora în 
numele cărora ziarul amintit pretin 
de a vorbi.

«
Pe de altă parte direcția partidului 

național-libertd de sub conducerea 
d-lui Gheorghe Brătianu ne trimite 
următoarele:

In ziarul ^Viitorul” se afirmă că 
din rândurile noastre a*ar fi făcut 
fracțiunii liberale de sub conduce.

D. Gh. Brătianu va candida cap de 
listă în patru județe. Deocamdată 
d-sa s’a fixat asupra județelor Ilfov, 
Covurlui și Iași.

NOui prefecți
D. Ion Popp de Băsești a fosttt nu

mit prefeței al județului Sălaj iar d. 
Maxim Radovan prefect al județului 
Car aș.

ulterioare.

HERRIOT

în 1931, pradă unei nemulțumiri 
generale, cu simptomele cele ml 
vizibile, care nu vor întârzia si 
fie urmate de o stare de lucruri 
nefastă.

Direcțiunea Partidului Poporu
lui crede că o mare parte de răs
pundere pentru aceste experiențe 
dăunătoare revine partidelor de 
opoziție care toate la un loc re
prezintă adevărata opinie publică 
a națlunei. căci le primește cu 
docilitate sau indiferență, în lac 
ca printr’o atitudine patriotică 
energică să le pună capăt.

îngrijorat de cele ce ar 
putea să se petreacă, fac 
apelul cel mai călduros 
la patriotismul tuturor 
partidelor din opoziției 
ca, până la normalizarea 
vieței politice, să lase în 
suspensiune deosebirile 
de doctrine și metode ca
re ne diferențiază și in- 
tr’un armistițiu general 
și absolut sa ne dăm mâ
na pentru ca, cu puteri 
unite, în mod leal să cru
țăm țara de catastrofa 
către care mergem cu 
pași siguri.

Rog partidele să examineze acest 
apel cu interesul șl obiectivitate^ 
ce comportă scopul său șl, fie ori» 
organele lor de publicitate, sau M 
altă cale, a face cunoscută hotărâ. 
rea ce ar lua.

Dacă acest apel va fi primit di 
partide astfel cum sunt convins ci 
va fi primit de țara întreagă va tre> 
bul să urmeze, fără Întârziere, 1 
conferință a șefilor de partid arga
tă cu pline puteri pentru a hotărî 
programul său de acțiune

Locul și ziua unei asemenea con. 
iertate s’ar stabili printr’o preala« 
bilă înțelegere.

Sunt convins că acele partid» 
cari consimt la o asemenea acțiuni 
comună în scopul unic de a salvi 
țara, vor binemerita dela ea”.

conferinței dezarmării — 
ca la Geneva să se decidă 
o vacanță (sistare) a în- 
narmări lor, pentru o pe
rioadă de 10-12 sau 15 ani 
de zile.

In ce privește problema 
revaratiunilor. JflacDo- 
nald va propune, cum a- 
nunță „DaUy Telegraf", 
o anulare complectă a re- 
parațiunilor și crearea 
unui f r o nt c om un al 
Uitatelor europene pentru 
anularea datoriilor inter
aliate de război. Presa 
franceză adaugă, că Her- 
rtot va fi de acord cu a- 
nularea reparațiunilor, 
insă, cu două condiții;

1) Statele Unite să accepte si
multan anularea datoriilor de răz
boi. și 2) Marea Britanic să se u- 
uească cu Franța, Italia, Belgia șl 
celelalte state debitoare pentru a 
declara Statelor Unite că suszisele 

j guverne nu mai pot plăti datoriile 
de război, ne mai primind repara
țiuni dela Germania.

Part dele vor răspunde 
deiavurabil

Anelul d-lul mareșal Averescu 
către partide, pentru realizai ea 
unui bloc împotriva guvernului a 
iost întâmpinat ca scepticism fi
indcă in toate taberile s’a snus 
ca nu se va putea ajunge la o 
conciliere a partidelor.

Din informațiunile noastre, atât 
partidul liberal de sub președin
ția d-itii L G. Duca, cât șl cel dv 
sub conducerea d-luî Gh Brătianu, 
sunt ostile unei asemenea acțiuni 
pentrucă fiecare din ele preteră o 
participare fățișe de luptă, decât a 
abținere cum ar fi in intenția d-lul 
mareșal Averescu, dacă bine înțe
les înțelegerea dintre partidele de 
opoziție s'ar putea înfăptui-

Tot așa privește chestiunea și d. 
dr. Lupa- |

N ar mal rămâne nelămurită de. 
cât atitudinea pe care o va adopta 
partidul d-lul Goga, dar care, » 
vând in vedere de unde vine a* 
peiul se poate lesne ghici.

Noui fortificații ruse ia Nistru
Seara a avut loc un mare 

chet. oferit de Herrîot în saloa
nele ministerului de externe dela 
Quai d’Orsay, în MacDonald- miss 
sir Slmon-

Mâine, Duminică ____  ___ ...
avea loc la Quaî d’Orsay prima 
eonferlntă a miniștrilor englezi și 
francezi, consacrată problemelor 
reparațtanilor, legată de confe
rința din Lausanne, a dezarmării, 
în legătură cu conferința dela 
Geneva, a situației financiare a 
statelor din Europa Centrală șl 
Orientală si a situației politice 
din Germania.

După Informațiunile zi
arului „Daily Mail” Mac-

ban-
Ce scrie ziarul englez „Sunday Express“

LONDRA, 11 (Tel. part.) 
Coresponcientul ziarului 
„Sunday Express” comu
nicai „guvernul sovietic 
continuă cu febrilitate 
fortificarea frontierei sa
le in spre România. For- 
tificațiuni se construesc 
pe o linie de 800 kiloniC’ 
tri. Ele reprezintă o tri
plă zonă de forturi, în
zestrate cu mitraliero și 
magazii speciale pentru 
aruncarea gazelor otrăvi
toare.

Pentru construirea grab 
nu«"j mă.. nică a acestor fortificați-

Donald va propune—pen-luni lucrează zi $i noapte 
tru a evita efecul total al o mulțime de băștinași ai

cinstea d-lui 
Macdonald și

dimineață, va

regiunilor și deținuți! din 
închisori, sub suprave
gherea agenților G.PJJ.- 
ului-

Linia fortificațiunilor 
pe malul sovietic al Nis
trului va fi cea mai mo
dernă linie fortificată d'to 
Europa întreagă”, cum a- 
sigură corespondentul zi
arului „Sunday Express”, 

Forturile la Nistru se 
construesc mai ales sub 
nivelul suprafeței pămân
tului, la o adâncime de 6 
metri. Fiecare fort este 
înzestrat cu 46 mitraliere 
și 11 tunuri de calibru 
mic.
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